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AUX LECTRICES DE NOS ASSOCIATIONS 
NATIONALES

Pour la troisieme fois, la Federation Internationale des Femmes 
Diplomees des Universites presente les listes d'ouvrages recom- 
mandes chaque annee par certaines des Associations nationales 
<iui la composent. Ces listes, etablies dans 24 pages, signalent

Parus .de I932 a *936; elles different entre elles car la 
methode a appliquer pour la selection fut laissee h F initiative 
■de chaque Association. Une seule regie fut impps4e: ne pas 
exceder vingt titres par an—on verra qu’il y eut des infrac­
tions ■, un eonseil fut donne et siiivi; eviter les ouvrages de 
propagande nationale et ceux dont la tendance politique ne 
cadrerait pas avec 1’esprit de parfaite camaraderie intemationale 
qui caracterise notre Federation.

On pourra s’etonner de la disproportion numerique entre 
certaines listes: no titres de livres pour 1'Australie, 98 pour le 
Danemark, 97 pour la Suisse, pays trilingue il est vrai, 94 pour 
la Grande-Bretagne, 93 pour la Palestine, 69 pour la France, 
15 pour les Etats-Unis, ce pays de forte production en edition. 
.Mais c’est precisement 1’ampleur de la production qui rend 
le choix difficile, dans notre precedente brochure, nos collegues 
americaines avaient presente des ouvrages relatifs aux diverses 
regions de leur immense territoire; cette fois, elles ont eu la 
coquetterie de nous indiquer simplement -un choix—combi en 
limite—de livres sur les Etats-Unis, ecrits uniquement par des 
■etrangers. Les amateurs de litterature ameiicaine, et .ils.sont 
nombreux, deploreront cette lacune temporaire.

D autre part, TAmerique du Nord est tres honorablement 
representee par la liste bilingue du Canada, et l’Amdrique du 
Sud off re, pour la premiere fois, la contribution de la jeune 
.Association bresilienne.

L’Association Palestinienne, egalement une de nos benja.mines, 
a compost une liste dont nous soulignons 1'interet et rorigin- 
alite, car elle comprend des. ouvrages en allemand, en anglais, 
en arabe, en hebreu, en yeddish, sortis des nouvelles presses 
de Jerusalem et de Tel-Aviv, comme des maisons d’edition 
d’Amerique et d’Europe; elle contient, sur les sujets les plus 
divers mais se rapportant -.a ria Palestine, un choix de livres 
appele ,a rendre service aux voyageurs cultives et, d’une fagon 
generate, a tons les esprits cuneux de ,ce qui touche a la 
.Palestine ancienne et moderne.

'Signalons egalement, comme une.nou-veailtc, la;forte propor­
tion d’ouyrages en langue hollandaise indiqit^s par la liste 
.sud-africaine. Comme precedeminent,.la; liste. nep-z41andaise, est 
presqu’entieremeat. consacree a 1’histoire, a la geographic, a la 
science et a la litterature locales.

E’Association australienne. nous a envqye une tres complete 
hiblioigraphie. de rtous les .ouvrages recemment parus sur 1’Ans-
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tralie et edites soit sur place soit en Grande Bretagne. Nous ne 
lui reprocherons pas d’avoir presque double la dose permise si 
nous pouvons esperer que cette liste sera utilement consultee, 
non seulement par nos collegues mais aussi par les bibliothecaires 
de tons les' pays.

Nous en dirons autant de la liste danoise, laquelle constitue 
une bibliographic generale extremement precieuse d’ouvrages 
recemment publies au Danemark dans les ordres d’idees les plus 
divers.

En regard de ces tres completes enumerations, des listes comme 
celles de la Belgique, de 1’Autriche, de la Tchecoslovaquie, de 
la Hongrie et meme de la France pqurraient sembler peu etoffees 
si 1’on ne se souvenait qu’il ne s’agit pas ici de rivaliser avec les 
Bulletins bibliographiqiies de chaque pays mais de presenter, 
a des collegues et amies, un choix de livres retenus h des titres 
varies. La direction dans laquelle s’exerce ce choix pent, du 
reste, varier elle-meme d’une annee a 1 autre, selon les - indica­
tions des personnes qui en sont successivement chargees, toute- 
fois une garantie reste constante: la ’qualite intellectuelle et 
la culture de nos correspondantes.

Il est interessant de relever certaines tendaiices communes 
dans ces listes qui arrivent de toutes les parties du monde. 
Nous remarquons tout d’abord que s’y refletent _ les difficultes 
du rajustement politique, economique et social de 1 apres-guerre._ 
Est-ce pour eluder ces problemes ou pour se reposer sur unq 
base plus stable que les auteurs de tons les pays s’ inter essent a 
la terre et & ceux qui la cultivent? En tout cas, rien ne saurait 
etre plus instructif pour nous que ces livres nous revelant les 
peines et les joies des paysans canadiens, estomens, finiandajs,. 
franca is, hollandais, hongrois, norvegiens, palestmiens, suedois, 
tchfeques. ....

La place donnee aux auteurs feminins et au role de la femme 
dans la vie moderne n’etonnera pas dans un choix fait par des 
associations d’intellectuelles; nos amis de Norvege et de Sudde 
1’ont compris et la liste finlandaise, excellente a tons egards, en 
est un exemple typique; noblesse oblige, et le pays qui a le 
premier considere la femme comme une citoy enne devait tenir 
compte de ce fait dans sa presentation bibhographique.

Les questions de psychologic enfantine reviennent dans 
plusieurs listes et preoccupent, entr>utres les pays scandinaves 
enfin il faut remercier les pays qui ont des arts nationaux tres 
caracterises comme la Hongrie, 1’Irlande, la Norvege, la Suede, 
la Yougoslavie, de leur avoir fait une place dans leur enumera­
tion, et notamment en ce qui concerne la musique.

A cote de ces tendances generales qu’il fallart indiquer, 
remarquons qu’uhe aimable fantaisie, eloignee de tout pedan- 
tisme ^nous designe quantite d’ouvrages plaisants et 
tel ce traite sur la pSche au Canada, du a la plume d un docte 
nrofesseur d’architecture, ou ces remarques sur 1 art de tenir 
?a maison et sa cuisine au Danemark, sans oubher le hvre, de 
MadZS Virginia Woolf sur le chien Flush, que le cinema et le 
theatre ont recemment celebre. ■

Tons nos amis regretteront que, par suite . de difficulty 
d’ordre interieur qui ont amene la suppression ou la mise en 
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sommeil de nos Associations en Allemagne, en Italie et au 
Portugal, nous nous voyons privies de la tres importante 
contribution bibliographique de ces pays.

A ceux et a celles qui vont avoir ces pages en mains, nous 
disons: Ne les parcourez pas comme un catalogue banal; songez 
que chacun des titres indiques a ete retenu a bon escient, pour 
votre profit personnel. Si vous etes tentes de vous eerier:

Quel Dieu nous doimera les loisirs qui nous permettront tant 
de lectures!”, rappelez-vous que notre Federation compte 60,630 
membres et que nous recommandons environ 1,226 volumes. 
Si vous regrettez de ne pouvoir lire dans le texte des ouvrages 
ecrits en tant de langues, demandez-en les traductions aux 
editeurs de votre pays. Enfin, communiquez nos listes a vos 
amis, a vos Bibliotheques, a vos Cercles, vous reconnaitrez 
ainsi 1’effort de cooperation intellectuelle intemationale que nous 
vous soumettons.

' M.-L. Puech.
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INTRODUCTION
(Adapted from the French of M.-L. Puechf.

This list of recommended books has been compiled, like1 the 
two lists previously published, from annual selections made by 
the Associations of University Women of the countries repre­
sented. The selections cover the period 1932-1936.

It will be noticed that there is considerable diversity among: 
the lists both as regards quantity and kind. Although twenty­
titles; were suggested as the maximum for each year, some 
Associations went over the limit while others kept well within 
it. This accounts for the striking disproportion between, for 
instance, Australia, with its no titles, and the United States 
with a bare 15. And those 15 not books by American authors 
but books about the United States written by foreigners! 
This is the very extreme' of. national modesty, an extreme 
which must be deplored by many readers who appreciate 
American literature. Further North, the North American con­
tinent is well represented by the bilingual list provided by 
Canada, and South America is represented, for the first time, 
by a list from the new Association formed in Brazil.

The choice made by the Palestine Association is of particular 
interest. It includes works in German, English, Arabic, Hebrew 
and Vid dish, printed by the new presses of Jerusalem and Tel 
Aviv, and offers a variety of information as to the conditions 
prevailing in that troubled and fascinating country and the spirit 
of its diverse inhabitants.

The South African list is remarkable for a new feature—a 
large proportion of works in the Dutch language. The New 
Zealand list, as in former years, is devoted almost entirely to 
local history, geography, science and literature. The large 
Australian list provides a fairly complete bibliography of recent 
books about Australia, published either in that country or in 
Great Britain. The value of this list, not only to our own 
members but to librarians of all countries, makes criticism of 
its neglect of the prescribed limit of titles impossible. And 
the same must be said of the Danish list which constitutes an 
admirable general bibliography of works of many different kinds 
recently published in Denmark.

The fullest lists, over-passing the prescribed limit, have been 
sent in by Australia (no), Denmark (98), Switzerland (97), 
Great Britain (94), Palestine (93), and France (69).

Besides, these enumerations, such lists as the Belgian, the 
Austrian, the Czechoslovakian, the Hungarian and even the 
French, must appear rather thin at first sight. But it must be 
remembered that the basis of selection was left entirely to the 
taste of the Associations, the only proviso being that mere 
nationalistic propaganda, should be excluded. There is, there­
fore, a special interest in observing the variety in the kind of 
choice made, which reflects not only differences of national 
preference but differences in the personal predilections of. the 
members responsible in different years for making the selections. 

The only constant quality is the high level of culture guaranteed 
by our Associations.

There is a special interest in noting how certain common 
tendencies are present in these lists, no matter what part of 
the world they come from. Naturally and inevitably they 
reflect some of the difficulties of political, social and economic 
post-war- conditions. And it is perhaps equally natural that 
m these times of instability many writers should turn to the 
solid earth, finding escape or refreshment in the land and the 
men. and women who labour on the land. Thus we have here 
studies of the troubles -and pleasures of peasants in Canada, 
Czechoslovakia,. Estonia, Finland, France, Holland, Hungary, 
Norway, Palestine, Sweden ....

It is not surprising that selections made by. women “ intel­
lectuals ” should sometimes give a prominent place to women 
authors and to the part played by women in modern life. This 
tendency is evident in the Norwegian and Swedish lists as well 
as in the excellent list provided by Finland, the country which 
was the first to recognise the right of women to' be citizens. The 
Scandinavian countries,, as well as. some others, appear to be 
seriously concerned with the study of child psychology, a subject 
often cropping up in these lists.

We must also recognise, with appreciation, the enumeration 
of books on characteristic national arts, such as have been sent 
in by Hungary, Ireland, Norway, Sweden and Yugoslavia, 
especially those on music.

And it is pleasant to see, in addition to the general tendencies 
indicated,, a certain number of highly individual works, almost 

sports, which have found a place here. Such, for example, 
is the treatise on fishing in Canada written by a learned professor 
of Architecture, the book about housekeeping and cookery in 
Denmark, and Mrs. Virginia Woolf’s biography of the dog, 
Flush, -who has been celebrated lately in the theatre and the 
cinema.

It is very much to be regretted that, as a consequence of the 
internal political situation of their countries, the Associations 
in German,. Italy and Portugal have been put out of action, 
thus depriving us of very important bibliographic contributions 
which we should have liked to publish in these pages.

To all who have this list in their hands we should like to 
offer a word of advice: Don’t run through it. as if it were just 
an ordinary catalogue. Remember that each title has been 
placed here for a good reason. It is true that there are 1,226 
volumes on the list, but our Federation has 60,630 members and 
many thousand more books than these have been published in 
their countries. You may be sorry that you have too scanty 
a leisure to read so many books specially selected for you. You 
may be even more sorry that a number of these books are in 
languages which you cannot read. Why not ask the publishers 
of your country to have some of them translated? Finally, 
may we ask you to give a copy of the list to your friends, to 
your libraries, to your clubs and associations, and sb testify 
to your appreciation of this token of intellectual co-operation 
which we have- the honour to. offer to you.

T. B.
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AUSTRALIA
Anthropology

BROWN (A. Radcliffe).—Social Organisation of the Australian 
Tribes. (Sydney, 1930. Dem. 8vo, 5/-.)

CHISHOLM (A. H.).—Nature Fantasy in Australia. (Dent, 
London, 1932. Roy. 8vo, 196 pp., 14/6.)

JONES (Frederick Wood).—Australia’s Vanishing Race. 
(Angus & Robertson, Ltd., Sydney, 1934. Hl. maps, 8vo, 
40 pp., 2/6.)

Biography and History
BEAN (C. E. W.).—Official History of Australia in the War of 

1914-1918. Vol. IV. The A.I.F. in France, 1917- (Angus 
& Robertson, Sydney, 1933. 8vo, 1030 pp., 21/-.)

BLACK (Donald) .—Red Dust. (Cape, London, 1931. 8vo, 
303 pp., 7/-.) War Narrative.

CAMBRIDGE HISTORY OF THE BRITISH EMPIRE. 
Vol. VII. Australia. Ed. by E. Scott. (University Press, 
Cambridge, 1933. Roy. 8vo, 759 pp., 3°/--)

CAN AW AY (A. P.).—Failure of Federalism in Australia. 
(Oxford University Press, London, i93°- 8vo, 215 pp., 
20/-.)

GROLL (R. H,).—Tom Roberts. (Robertson & Mullens, Ltd., 
Melbourne, 1935. Hl. 4'to, PP- di, 23T> 2I/"-) Biography 
of a pioneer artist.

DAKIN (W. J.).—Whalemen Adventurers. (Angus & Robert­
son, Ltd., Sydney, 1934. IU- maps, roy. 8vo, pp. xx, 263, 
15/M.) Story of whaling in Australian waters and other 
Southern seas related thereto, from the days of sails to 
modern times.

HANCOCK (W. K.).—Australia. (Benn, London, 1930. 8vo, 
326 pp., 25/-.)

HENDERSON (G. C.).—Discoveries of the Fijian Islands. 
(Murray, London, 1933. RoY- 8vo» 324 PP-, 25'/--)

IDRIESS (I. L.).—Desert Column. (Angus & Robertson, 
Sydney, 1932. 8vo, 379 pp., 6/-.) War Narrative.

TOHNS (Fred).—Australian Biographical Dictionary. (Mac­
millan & Co., Ltd., Melbourne, 1934. 8vo» PP- ix, 386» 
2l/-.)

MACKANESS (G.).—Life of Vice-Admiral Bligh, 2 vols. (Angus 
& Robertson, Sydney, 1931. Roy. 8vo, 369 and 401 pp., 
5o/--) ' ’

MELBOURNE (A. C. V.).—Early Constitutional Development 
in Australia. Vol. I. (Oxford University Press, London,
1934. Roy. 8vo, pp. viii, 456, 42/-.)

MOORE (William).—Story of Australian Art. 2 vols. (Angus 
& Robertson, Sydney, 1934. HL imp. 8vo, pp. xxx, 246; 
ix, 260, 50/-.)

PALMER (Nettie) .—Henry Bournes Higgins. (Harrap, 
London, 1931. 8vo, 284 pp., -l6/-.)

PORTUS (G. V,).—Australia since 1606. (Milford, Melbourne,
1932. 220 pp., 4/6.)

PORTUS (G, V.).—Studies in the Australian Constitution. 
(Angus & Robertson, Sydney, 1933. 8vo, 233 pp., 5/-.)

ROBERTS (S. H.).—History of Modern Europe. (Angus & 
Robertson, Sydney, 1933. 8vo, 645 pp., 5/-.)

ROBERTS (S. H.).—Squatting Age in Australia. (Melbourne 
University Press, Melbourne, 1935. Maps, 8vo, pp. x, 455,. 
21/-.)

RULE (E. J.).—Jacka’s Mob. (Angus & Robertson, Sydney,.
1933. 8vo, 346 pp., 6/-.)

SUGDEN (Rev. E. H.) and EGGLESTON (F. W.).—George 
Swinburne. (Angus & Robertson, Sydney, 1931. 8vo, 
.571 pp., 21/-.)

VICTORIA CENTENARY CELEBRATIONS COUNCIL.— 
Victoria, the first century. (Robertson & Mullens, Mel­
bourne, 1934. Hl. 8vo, 462 pp., 12/6.)

WILLIAMS (H. R.).—Comrades of the Great Adventure. 
(Angus & Robertson, Sydney, 1935. 8vo, pp. vii, 307, 6/-.)

WILLIAMS (H. R.).—The Gallant Company. (Angus &
Robertson, Sydney, 1933, 8vo, 875 PP-, 6/-.)

WOOD (F. L. W.).—Concise History of Australia. (Dymock’s 
Book Arcade, Sydney, 1935, 111. maps, pp. ix, 365, 4/6.)

Criticism and Essays
BROWN (E. T.).—Excursions and Enquiries. (George Allen & 

Unwin, Ltd., London, 1935. 8vo, 277 pp., 13/-.)
■ COWLING (G. H.) and WILMOT (F. L. T.).—Australian 

Essays. (Melbourne University Press, 1935. 8vo, pp. xv, 
167, 4/6.)

GREEN (H. M.).—Outline of Australian Literature. (Whit- 
combe & Tombs, Sydney, 1930. 8vo, 280 pp., 5/-.)

HART (Alfred) .—Shakespeare and the Homilies, and other 
Pieces of Research in Elizabethan Drama. (Melbourne 
University Press, Melbourne, 1934. 8vo, 261 pp./5/’.)

HUGHES (Randolph).—C. J. Brennan: An Essay in Values, 
(with portrait). (P. R. Stephenson & Co., Ltd., Sydney,.
1934. 8vo> l65 PP- 5/’-)

JOSE (A. W.j.—Romantic Nineties. (Angus & Robertson,. 
Sydney, 1933. 8vo, 234 pp., 6/-.)

JONES (Frederick Wood)..—Unscientific Excursions. (Arnold, 
London, 1934. 207 pp., 9/--)

KEI/LOW (H. A.)-—Queensland Poets. (Harrap, London, 
1930. 8vo, 269 pp., 16/..)



MACKANESS (G.) and HOLMES (J. D.).—Essays: Imaginative 
and Critical, Chosen from Australian Writers. (Angus & 
Robertson, Sydney, 1933. 8vo, 267 pp., 6/-.)

MURDOCH (W. L. F.).—Saturday Mornings. (Angus &
Robertson, Sydney, 1932. 8vo, 208 pp., 6/-.)

MURDOCH (W. L. F.).—Speaking Personally. (Angus &
Robertson, Sydney, 1930. 8vo, 208 pp., 6/-.)

MURDOCH (W. L. F.).—Moreover. (Angus & Robertson,
Sydney, 1932. 8vo, 252 pp., 6/-.)

MURDOCH (W. L. F.).—The Wild Planet. (Angus &
Robertson, Ltd., Sydney, 1934. 8vo, 208 pp., 4/6.) Twenty- 
five essays.

STEPHENS (A. G.).—Chris. Brennan. ' (The Bookfellow, 
Sydney, 1933. 8vo, 88 p., 3/6.) A critical review.

WOODHOUSE (W. J.).—King Agis of Sparta. (Clarendon 
Press, Oxford, 1933. 8vo, 12/6.)

Drama and Poetry
BAVT.FBRTDGE (W.).—Love Redeemed. (Tallabila Press, 

Sydney, 1934. 8vo, PP- v> z33> 5/’-)
COUTTS (B.).—Magic Casements. (Percival Serie, Melbourne, 

1933. 8vo, 62 pp., 7/6.)
GILMORE (Mary).—Wild Swan. (Robertson & Mullen,

Melbourne, 1930. Sm. 4to, 217 pp., 5/6-)
GILMORE (Mary).—Rue Tree. (Robertson & Mullen,

Melbourne, 1931. Sm. 4to, 147 pp., 5/6-)
LANG (M.).—Strange Battalion. (J. M. Dent & Sons, Ltd., 

London, 1933. 8vo, 50 pp., 3/6.)
MACARTNEY (F. T.).—Hard, Light and other Verses. (Galleon 

Press,-Surrey Hills, Victoria, 1934- Bl. sm- 4to> 43 PP-» 
4/6.)

NEILSON (J. S.).—Collected Poems. (Lothian Book Publish- 
" ing Co., Ltd., Melbourne, 1934- 8vo, pp. xvii, 178, 10/6.) 

Edited, with an introduction, by R. H. Crqll Port.
ROBERTSON (M. A.).—Land of Memory and Later Verse. 

(Beacon Press, Sydney, 1933- 8vo, 90 pp., 5/6.)
SLESSOR (K.).—Cuckooz Contrey. (F. C. Johnson, Sydney, 

1932. 77 PP-> 5/--)
SLESSOR (K.), MATTHEWS (H.)., SIMPSON (C ).—Trio 

(Sunnybrook Press, Sydney, 1931- Sm- ±o1-’ 63/-J
SOUTER (C. H.).—The Lonely Rose. (Rigby, Ltd., Adelaide, 

1935- 8vo, 92 pp-, 3/6-)
WILMOT (F. L. T.) [Furnley Maurice].—Melbourne Odes. 

(Lothian Publishing Co. Pty., Ltd., Melbourne, 1934- vo> 
55 PP-« 5/--)

Economics
AUSTRALIAN INSTITUTE OF POLITICAL SCIENCE — 

National Economic Planning. (Angus & Robertson, Ltd., 
Sydney. 8vo, pp. vii, 217, 5/*-)

COPLAND (Douglas Berry).—Australia in the World Crisis, 
1929-33. (Universify Press, Cambridge, 1934. Roy. 8vo, 
pp. xii, 212, 13/9.)

COPLAND (D. B.).—Credit and Currency Control. (Melbourne 
University Press, 1930. 8vo, 147 pp., 4/6.)

INSTITUTE OF PACIFIC RELATIONS.—The Peopling of 
Australia——Further Studies. (Melbourne University Press 
Melbourne, 1933. 8vo, 327 pp,, 6/6.)

JOSE (A. W.),—Australia, Human and Economic. (Harrap 
London, 1932. 8vo, 333 pp., 12/-.)

MACKAY (A. L.). The Australian Banking and Credit System. 
(King & Son, London, 1931. Demy 8vo, 256 pp,, 15/-.)

MILLS (R. C.) and WALKER (E. R.).—Money. (Angus & 
Robertson, Sydney, 1935. 8vo, pp. xii, 319, 5/-.)

SHANN (E. O. G.).—An Economic History of Australia' 
(University Press, Cambridge; 1930. 8vo, 456 pp., 26/.)

SHANN (E. O. G.) and COPLAND (D. B.).—Australian Price- 
Structure, 1933. (Angus & Robertson, Sydney. 8vo, 
2 53 PP-, 5/--) Documents illustrating the final phase of 
reconstruction.

WALKER (E. R.).—Australia in the World Depression. (P. S. 
King & Son, London, 1933. 8vb, 219 pp., 10/-.)

WILSON (Roland).—Capital Imports and the Terms of Trade. 
(Melbourne University Press, 1931. 8vo, in pp., 5,/-.)

WOOD (G. L.).—Borrowing and Business in Australia. (Oxford 
University Press, London, 1930. 8vo, 267 pp., 20/-.)

Education
ALL AUSTRALIAN EDUCATION CONFERENCE, January, 

I933- Report- (G. B. Philip, Sydney, 1933. 8vo, 156 pp., 
1/-.) Out of print.

COLE (P. R.) and Others.—Primary School Curriculum in 
Australia. (Melbourne University Press, 1932. Roy. 8vo, 
310 pp., 10/-.)

Fiction
BARNARD (M. F.) and ELDERSHAW (F. S. P.).—Green 

Memory. (Harrap, London, 1931. 8vo, 288 pp., 5/3.)
BIRKETT (W.).—Earth’s Quality. (Angus & Robertson, Ltd., 

Sydney, 1935. 8vo, 262 pp., 6/-.)
BRENT OF BIN BIN.”—Back to Bool Bool. (Blackwood, 

Edinburgh, 1931. 8vo, 408 pp., 7/-.)
BRENT OF BIN BIN.”—Ten Creeks Run. (Blackwood, 

Edinburgh, 1930. 8vo, 365 pp., 7/-.)
CAMPBELL (J.).—Greek Key'Pattern. (Hutchinson, London, 

I935- 8vo, 352 pp., 7/6.)
DALLEY (J. B.).—Only the Morning. (Long, London, 1930. 

8vo, 288 pp.; 4/-.)
DAVISON (F. D.).—Man-Shy. (Angus & Robertson, Sydney,

1932. 8vo, 150 pp., 7/-.)



INSTITUTE
(Paul & Co., London,

& Co., London, 1932.

(Shakespeare Head

(Heinemann,

(Heinemann,

12

385. 7/6.)
(Angus & Robertson,

Matthews &
5 / -.) Short

Features of his
University Press,

330, 12/6.)

(Elkin
Sm. 4to, 118 pp,.

War Literature
BEAN (Charles Edwin Woodrow).—Official History of 

Australia in the War of 1914-18. Vol. I, Story of Anzac. 
(Angus & Robertson, Ltd., Sydney, 1934. 3rd ed. Hl. 
maps, 8vo, pp. xlviii, 662, 21/-.)

MONASH (Sir John).—War Letters of General Monash. Ed. 
by F. M. Cutlack. (Angus & Robertson, Sydney, 1934. 
299 PP-, 7/6.)

PATERSON (Alexander Thomas) and Others.—The Thirty­
ninth. (G. W. Green & Sons Pty,, Ltd., Melbourne, 1934. 
Ill. maps, port., roy. 8vo, pp. xxvii, 29—371, 15/-.) The 
History of the 39th Battalion, Australian Imperial Force.

*3

OF INTERNATIONAL
Far East; Ed. by Dr. I.

Metaphysics- and Method.
Melbourne, 1934. 8vo,

(Bulletin, Ltd., Sydney, 1935.

Political
AUSTRALIAN

AFFAIRS.—Australia and the Far East;.. Ed. by Dr. I. 
Clunies Ross. (Angus & Robertson, Sydney, 1935. Maps, 
8vo, pp. ix, 310, 7/6.)

BRENNAN (T. C.).—Interpreting the Constitution. (Melbourne 
University Press, Melbourne,. 1935. 8vo, 331 pp., 21/-.)

Reference
PITT (E. R.).—Catalogue of Scientific and Technical Periodicals 

in the Libraries of Australia. (Government Printer, Mel­
bourne, 1930. Roy. 8vo, 1208 pp., 12/6.)

ERCOLE (Velia)..—No Escape. (Thornton Butterworth, 
London, 1930. 8vo, 320 pp., 7/-.)

ERCOLE (Velia).—Dark Windows. (Thornton Butterworth, 
London, 1934- 8v°, 300 pp,, 6/9.)

FRANKLIN (Miles) .—Old Blastus of Bandicoot. (Lothian 
Publishing Co., Melbourne, 1932. 8vo, 280 pp,, 7/-.)

LANCASTER (G. G.).—Pageant. (Endeavour Press, Sydney, 
1933. 8vo, 407 pp., -6/6.') Life in Tasmania in the early 
days of Colonization,

LINDSAY (Jack).—Rome for Sale. (Elkin Mathews & Marrot, 
Ltd., London, 1934. Map, 8-v.o, pp. xv, 437, 8/6.)

(Norman).—Redheap. (Faber & Faber, London,
8vo, 317 pp., 7/-.)
(Philip).—London Bridge is Falling. (Ivor Nichol- 
Watson, London, 1934. 8vo, 448 PP-, 6/9.)

(Phaedrus, Melbourne, 1932.)

Travel and Topography
DAVID (Sir T. W. E.).—Explanatory Notes to accompany a 

New Geological Map of Australia. (Council of Scientific 
and Industrial Research, 1932.. Roy. 8vo,, 177 pp., 20/-. 
Notes only sold with Map.)

DUNBABIN (T.).—Sailing the World’s Edge. (Cape, London, 
1931- 8vo, 340 pp., 16/6.) Sea stories.

Natural History
CHISHOLM (Alexander Hugh).—Bird Wonders of Australia,

C^g^& Robertson, Ltd., Sydney, 1934. Hl., 8vo, pp. xii,

Philosophy and Religion
ANGUS (Rev. S.).—Religious Quests of the Graco-Roman 

World. (John Murray, London, 1931. Roy. 8vo, 464 nn 17/6.) t -t rr ’
BARBOUR (R. R. P.)_—Ethical Theory. (Hassell Press, 

Adelaide, 1933. 8vo, 216 pp., 7/6’.)
BOSTOCK (John) and NYE (Leslie John Jarvis), Whither 

Away? A Study Of Race Psychology. (Angus & Robertson, 
Ltd,, Sydney, 1934, Map, 8vo, pp. xii, 93, 4/6.)

MERRYLEES (William Andrew).—Descartes: an Examination 
of Some 
(Melbourne 
pp. xxviii,

LINDSAY
1930-

LINDSAY
son

MANN (L.) .—Flesh in Armour.
8vo, 349 pp., 7/-.) War novel.

MITCHELL (Mary).—A Warning to Wantons. (Heinemann 
Ltd., London, 1934. 8vo, pp. vi, 3”

MOORE (T. Inglis).—Halfway Sun.
Sydney, 1935. ’8vo, 312 pp., 6/-.)

PALMER (Vance).—Men are Human. 
1930. 288 pp., 4/-.)

PAT.MFR (Vance).—Daybreak, (Paul < 
8vo, 7/-.)

PALMER (Vance).—Sea and Spimfex,
Press, Ltd., Sydney, 1934. 8vo, 288 pp., 6/-.)

PRICHARD (Katherine S.) [Mrs. Throsell].—Hamby’s Circus.
(Cape, London, 1930. 8vo, 350 pp., 7/-.)

PRICHARD (Katherine S.) [Mrs. Throsell].—Kiss on the 
Lips. (Cape, London, 1932. 8vo, 286 pp., 7/-.) Short 
stories.

RICHARDSON (H. H,).—End of a Childhood.
London, 1934- 8vo, 287 pp., 7/6-)

SIMPSON (H.).—The Woman on the Beast.
London, 1933- 8vo, 492 pp., 9/6-)

SKIPPER (M.).—White Man’s Garden.
Marrot, London, 1930, 
stories.

TENNANT (K,).—Tiburon.
8vo, 413 PDA 5/--)

Literature
BRERETON (T. le Gay) [Ed.].—Lust’s Dominion (in 

Materialen zur Kunde des alteren englischen Dramas). 
(Librairie Universitaire Uystpryst, Louvain, 1931. Imp.. 
8vo, 264 PP-, 24/-.)

WOODHOUSE (W. J.).—Composition of Homer s Odyssey 
(Clarendon Press, Oxford, 1930. Roy, 8vo, 264 pp., 18/6.)

WOODHOUSE (W. J.).-The Fight for an Empire 
Robertson. Sydney, 1931. ^vo, 173 ,PP-’ / i
lation of the third book of the Histones of Tacitus.



AUSTRIA
Biography, History and Literature

CORTI (Egon Cesare Conte).—Elisabeth, die selfsame Frau. 
(9. Aufl. Pustet, Salzburg-Wien, 1935. 8vo, 543 pp. 
S. 20.43.)

DOLLFUSS (Engelbert).—Dolfuss an Oesterreich, eines
Mannes Wort und Ziel. (Reinhold Verlag, Wien, 1935. 
8vo, 259 pp., S. 4.50.)

KOCH (Franz).—Geschichte des deutschen Idealismus, im 
Handbuch de Kulturgeschichte. (Athenaion Verlag, Pots­
dam, 1935. Grossquart, RM. 13.50.)

MERKL (Adolf).—Die standisch-autoritare Verfassung Oester- 
reichs. (Springer, Wien, 1935. 8vo, 166 pp., S. 8.55.)

NADLER (Josef).—Das stammhafte Gefuge des deutschen 
Volkes. (Kosel u. Pustet, Munchen, 1934. 8vo, 206 pp,, 
S. 8.40.)

SCHMIDT (Adalbert).—Deutsche Dichtung in Oesterreich. 
(Verlag Luser, Wien, 1935. 4to, 207 pp., S. 10.90.)

SRBIK (Heinrich R. v.).—Deutsche Einheit—Vom heiligen 
Reich bis Koniggratz. (Bruckmann, Munchen, 1935. 
2 Bande, 4to, S. 28 (jeder Band).)

WEINHEBER (Josef).—Personlichkeit und Schaffen. (Luser, 
Wien, 1935. 8vo, 71 pp., S. 6.81.)

ZWEIG (Stefan).—Marie Stuart. (Reichner, Zurich-Wien,
1935. 4to, 528 pp., S. 16.20.)
Poetry and Fiction

GROGGER (Paula).—Der Lobenstock. (Langen-Muller, Mun­
chen, 1935. 8vo, in pp., S. 8.40.)

HOHLBAUM (Robert).—Stein. (Munchen, 1934. 8vo, 287 pp., 
RM. 5.80.)

MFTJ, (Max).—Das Spiel von den Deutschen Ahnen. (Inselver- 
lag, Leipzig, 1935. 8vo, 100 pp., S. 6.13.)

NABL (Franz).—Das Meteor. (Schunemann, Bremen, 1935. 
8vo, 126 pp., S. 2.63.)

RRNDT. (G.).—Der Berufene. (Stuttgart, 1934, 8vo, 253 PP-> 
RM. 4.50.)

SPRINGENSCHMID (Karl).—Helden in Tirol. Stuttgart,
1935. 8vo, 141 pp., RM. 3.80.)

VISER (Dolores).—Der Martyrer und Liselotte. (Paderborn, 
1935- 8vo, 4°° PP-’ KM. 4-8°)

WAGGERL (H.).—Mutter. (Inselverlag, Leipzig, 1935- 8vo, 
263 pp., S. 8.75.)

WALDECK (Heinrich Suso).—Die milde Stunde. (Tyrolia, 
Innsbruck, 1935- 8vo, 95 PP-» 3-do.)

WEINHEBER (Josef).—Adel und Untergang. (Luser, Wien, 
1935- 8vo, I3° PP-’ 8-I7-)

WIBMER-PEDIT (Fanny).—St. Notburg. (Pustet, Salzburg, 
1935. 4to, 215 pp., S. 8.85.)

BELGIUMArt
MEMORIAL CINQ SIEGLES D’ART.—(Dietrich et Cie., 

Bruxelles. 2 vols., 23 by 16, 250 planches en heliogravure, 
450 fr. b.) Oeuvre toufiue, d’un choix judicieux.

VANZYPE (Gustave).—Henri Leys, (Nouvelle Societe d’Edi­
tions, Bruxelles, 1934. IO5 PP-) Collection des Peintres et 
Sculpteurs beiges. Une oeuvre touffue, une langue agreable 
et precise, des illustrations abondantes et soignees.

WARICHEZ (Chanoine J.).—La Cathedrale de Tournai, Pre­
miere partie: architecture et sculpture romanes. (Nouvelle 
Societe d’Editions, Bruxelles, 1934.) Un magnifique volume 
comportant a cote d’une etude historique, de nombreux 
documents photographiques dont la plupart n’ont jamais 
ete reproduits.

Biography and History
DE BOOM (Ghislaine).—Marguerite d’Autriche-Savoie .et la 

Pre-Renaissance, avec une preface de M. Henri Pirenne. 
(E. Droz, Paris; Van Campenhout, Bruxelles, 1935. 1 vol., 
in-8, 4 planches, 278 pp., 45 fr. b.) Maniere de petit chef- 
d’oeuvre d’un auteur familiarise depuis 10 ans avec son 
sujet. Oeuvre de bibliographic et de memorialiste avec 
infiniment de gout et de competence. Mlle. De Boom suit 
pas a pas la vie agitee de la “ gente Margot qu’eust deux 
marys et encore fut pucelle.”

PIRENNE (Henri).—Histone de Belgique. Tome 7. (de 1830 
a 1914)- (Lamertin, Bruxelles, 193,2;, 400 pp., 55 fr. b.)

TASSIER (Suzanne) .—Histoire de la Belgique sous 1’occupation 
franpaise en 1792 et 1793. (Van Campenhout, Bruxelles, 
1933. 382 PP-) Grace a une analyse minutieuse des faits, 
puisant a des sources non encore utilisees, 1’auteur reussit 
a exposer d’une fapon approfondie ces dix-huit mois du 
passe de notre pays.

Criticism and Essays
CHARLIER (Gustave).—De Ronsard a Victor Hugo. (Revue 

de I’Universite, 50 Av, Nations, Bruxelles,, 1932. 336 pp., 
45 fr. b.) Problemes d’Histoire litteraire.

DELCOURT (Marie).—-Eschyle. (Rieder, Paris. 1 vol. in-8, 
Fr. fr. 15.) Ecrit avec virilite.

De RIDDER-BARZIN (Mme.).—Le Pessimisme de Thomas 
Hardy. (Revue de 1’Universite, 50 Av. Nations, Bruxelles, 
1932. 25 fr. b.)

D’YDEWALLE (Charles).—Vienne et le destin des Habsbourg. 
1 vol. (Nouvelle Societe d’Editions, Bruxelles, 1934. 
in-16, 175 pp.) On trouve dans cet ouvrage des silhouettes 
du passe, des anecdotes des portraits de contemporains, des 
pages sur la situation politique et morale de I’Autriche 
d’aujourd’hui.



VIVIER (Robert).—Ugo Foscolo.' (Renaissance du Livre, 
Paris, 1934.) L’auteur avec intelligence precise et nuance 
les notions jusqu’ici tres sommaires connues sur 1’ecrivain 
italien.

Drama and Poetry
VANDERBORGHT (Paul).—-Plaine—Poemes du Nord.

(“.Labor/’ Paris, Bruxelles, 1932. 215. pp., 18 fr. b.)

Economics and Politics
POULET (Robert) .—La Revolution est a droite. (Denoel et 

Steele, 1934. 222 PP-) Comment dans le monde contem- 
porain, s’entenir aux notions conventionnelles de droite et 
de gauche? Ne peut-il pas y avoir a droite plus de
dynamisme, plus d’organisation nouvelle, bref, plus de 
force revolutionnaire vraie?

Fiction
ELSSCHOT.-— Tsijp. (P. N. van Kampen en Zoon, editeurs, 

Amsterdam, 1934.) L’Auteur cynique de “ Het Huwelijk,” 
“ Lijmen,” a enfin desarme. Le livre est construit sur 
quelques motifs simples detaches de la vie quotidienne. 
De la clarte, de la boiitei gebereu&e, parfois du lyrisme, une 
teinte d’ironie.

GEYERS (Marie).—Le voyage de Frere Jean. ( (Pion, Paris, 
1935. In-12, Fr. fr. 10.) L’ame feminine aurait-elle 
vraiment une affinite pour ce genre special: le roman ? Par 
cette oeuvre same et forte, Marie Gevers ne trahit pas la 
brillante lignee des romancieres.

GLESENER (Edmond) ,—L’Ombre des Sapins. (Renaissance 
du Livre, Paris, 1934.) Oeuvre remarquable. Oeuvre de 
maturite. jamais Edmond Glesener ne nous a donne a 
ce point la fflesute de son talent.

LEY (Madeleine).—La Nuit de la St. Sylvain. (Calmann Levy, 
Paris, 1935- Fr. fr. 30.) Delicieux conte pour enfants 
richement illustre d’images par Edy Legrand.

NEEL DOFF'.—Une journee ouvriere. (bd. Au sans Pareil, 
Paris.) Description poignante des souffrances des humbles. 
Mme Neel Doff se revele dans cette oeuvre, une ame 
d’apotre doublee d’un grand talent descriptif.

STIJN (Streuvels).—Poucette. (Editions Rieder, Paris, I934-) 
Traduction du neerlandais par Mme. Betty Colin. C’est 
1’histoire de 1’enfance de Poucette, c’est aussi la decouverte 
du secret qui illumine 1’ame de tons les' enfants.

TOUSSEUL (Jean).—Les Oiseaux de Passage. (Edition de 
Belgique, 1934.) Un qui nous livre le d.e ?a 
solitude. Voici la preuve qu’un isole peut etre un ecrivain 
emin emm ent social, profondement humain.

Medicine
BIGWOOD (E. J.).—L’Alimentation rationnelle et des besoins 

energetiques d’une population ouvriere. (Editeurs: Institut 
de Sociologie Solvay, Bruxelles, 1934;),. Mise au pointe 
excellente. Jamais ce sujet n’avait ete traite de fa^on 
aussi precise par un chercheur aussi consciencieux.

BONZON. Vagabondages philosophiques et sentimentaux en 
marge de la chirurgie. (Les Editions de Belgique, Bruxelles, 
z934-) Toutes les teintes de la reverie et de la fantaisie au 
travels desquelles transparait a chaque ligne un sens profond 
de 1’humain.

DALCQ (Albert).—L’Organisation de 1’oeuf chez les Chordes. 
(Gauthier-Villars, Paris, 1935. 322 PP-, Fr. fr. 65.) Etude 
d’embryologie causale excellemment mise au point par une 
analyse precise des dopnees. les plus recentes, un apergu de 
1’historique de tbute la question et une critique qui en 
confronte les differentes theories. Le style sobre est d’une 
elegance rare dans 1’expose de questions aussi ardues.

DAUTREBANDE.—Les Gaz Toxiques. (Masson,. Paris,, 1933.) 
Devant les menaces de guerre qui s’accumulent a 1’horizon, 
jamais, un livre ne sera a ce point venu a son heure. Voici 
enfin une etude competente, pratique et approfondie de 
cette question.

LA BARRE (Jean).—Diabete et insulinemie. (Masson, editeur, 
Paris, 1933. 1 v°l-» 2?4 PP ) Avec beaucoup de sagacite 
et' de sens critique, M. La Barre fait 1’expose de nos con- 
naissances actuelles dans ce domaine. L’Auteur s’appuie 
sur une bibliographic abondante et sur les experiences qu’il 
a. poursuivies lui-meme sur ce sujet.

Philosophy
DUPREEL (E.)..—Traite de Morale. (Revue de 1’Universite, 

50 Av. Nations, Bruxelles, 1932. 700 pp., 80 ft. b.)

Psychology
VERLAINE (L.).—Psychologic comparee ou la Physiologic du 

comportement. (Cahiers de la Centrale du P..E.S. de 
Belgique, 1932. 177 pp., 15 fr. b.)
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BRAZIL
Anthropology

PINTO (E. Roquette).—Ensaies de Anthropologia. (Com- 
panhia Editora National, S. Paulo, 1933.) Etude anthro- 
pologique et ethnologique.

Biography
de CAMPOS (Humberto).—Memorias. (1933.) Auteur ties

fertile, membre de 1’Academie bresilienne des lettres, 
joumaliste (chroniques).

OCTAVIO (Rodrigo).—Filho—-O Posta Mario Pederneiras. 
(Renascenca Editora, Rio de Janeiro, 1933.) Biographic 
mettant en lumiere les tendances renovatrices du poete.

PEN ALVA (Gastao).—O Aleijadinho de Villa Rica. (Re­
nascenca Editora, Rio de Janeiro, 1933. In-4, 467 pp.) 
Etude de la vie et de 1’oeuvre de 1’artiste peintre et 
sculpteur dont les oeuvres enrichirent les temples de Minas 
Geraes vers la fin du i8eme et le commencement du igdme 
siecle.

CriticisrrUand Essays
MARQUES (Xavier).—Letias Academicas. (Renascenca Edi­

tora, Rio de Janeiro, 1933. In-8, 233 pp.) Oeuvre de 
Critique, et histoire litteraire sur les membres de 1’academic 
bresilienne des lettres et de 1’Academie de Bahia.

TIGRE (Bastos) .—Men Bebe. (Flores e Mano, editores, Rio de 
Janeiro, 1933, In-4.) .Memoires intimes des faits et gestes 
de bebe. L’auteur est un premier prix de poesie de 
1’academic bresilienne des lettres.

Drama and Poetry
LISBOA (Rosalina Coelho).-—Passes no Caminho. (Re­

nascenca Editora, Rio de Janeiro, 1933.) L’auteur s’est dejh 
fait apprecier du public par des publications anterieures.

DA SILVA (Joao Lopes).—Cinzas . . .. Poeira .... (Empreza 
Graphica da “ Revista des Tribunaes,” S. Paulo, 1933- 
In-8, 126 pp.) Poete de la vieille garde, vers simples, 
souvent humoristiques presque toujours lyriques.

VILALVA (Mario).—Poemas de Hontem e de Hoje. (Edigoes 
Pongetti, Rio de Janeiro, 1933.) Poemes sponfanes 
demontrant un esprit de poete et de penseur.

Education
KASEFF (Leoni).—Educagao1 dos Supernormaes. Problemas 

de educagao moderna. (Edite par 1’auteur, Rio de Janeiro,
1933.)  Essais Pedagogiques ecrits par un expert en la 
matifere et qui de plus connait a fond les conditions speciales 
de toutes les regions du Bresil.
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Fiction
AMADO (Jorge).—Cacau. (Ariel Editora Ltda., Rio de

Janeiro, 1933. Broch. $8.00 (mil. 8,000), ddit. de luxe, 
$18.00 (mil. 18,000).) Roman descriptif des plantations de 
cacau de Bahia, les conditions de travail, les problemes 
sociaux, langage tres libre.

FONTES (Amando).—Os Corumbas. (Schmidt Editora, Rio de 
Janeiro., 1933. $7.00 (mil. 7,000).) Roman descriptif du 
nord-est du Bresil, Sergipe. Cette oeuvre fat couronnde 
en 1933 par 1’Association Felippe de Oliveira.

PEREIRA (Lucia Miguel).—Em Surdina, (Ariel Editora 
Ltda., Rio de Janeiro, 1933. In-8, 367 pp., $7.00
(mil. 7,000).) Roman de societd. L’auteur qui s’est fait 
remarquer par un precedent roman Maria Luiza, est plus 
specialement connu comme critique littdraire.

do REGO (Jose Lins) .—Menino de Engenho. Doidinho. (Ariel 
Editora Ltda., Rio de Janeiro, 1933. In-8, $5.00 (mil. 5,000) 
et $6.00 (mil. 6,000).) Deux romans, 1’un est 1’histoire d’un 
jeune gargon jusqu’a I’age scolaire dans la campagn© bre­
silienne ph se cultive et se fabrique Id sucre, 1’autre tiaite 
de sa vie de college.

REIS (Mangel).—A Gaivota. (Typ. do Journal do Commercio, 
Rio de Janeiro, 1933, In-4, 163 pp.) Contes, illustrations 
de Francisconi.

Law
LUTZ (Bertha).—-A nationalidade da mulher casada. (Publid 

par la Federation bresilienne pour le Progres feminin, 1933.) 
L’auteur indique plusieurs articles qu’il conviendrait 
d’introduire dans la loi bresilienne, ainsi que des suggestions 
pour une entente internationale a ce sujet.

Psychology
de ANDRADE (Almir).—A verdade contra, Freud. (Schmidt 

editora, Rio. de Janeiro, 1933. In-8, 445 pp., $12,00
(mil. 12,000).) Essai de critique.

Travel
de LACERDA (Joao M.).—Ao Brasil. (Offitianas Graphical 

Almanack Laemmert, Rio de Janeiro1, 1933. In-64, 120 pp.) 
Informations pour voyageurs, recueillies par le Directeur de 
Section du Ministere du Travail.
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BULGARIA
Literature

BAGRIANA (E.).—Sardtze tchovechko. (Coeur humain.) Vers.
ELINE-PELINE.—Pod manastirskata loza. (Sous la vigne du 

monastere). Nouvelles. (1936.)
KAT.ROFF (Damian).—Vachite poznati. (Vos connaissances.) 

(I933-)
KARALYITCHEFF (Anghel).—Srebeurna rakoika. (Injpres- 

sions de voyage.) (1935-)
MINEVA-PETKANOVA (Magda)—Izgouben kamak. (Pierre 

perdue.) Vers. (1934-)
POPOVA-MOUTAFOVA (Fanny).—Veliki senki. (Grandes 

ombres.)
POPOVA-MOUTAFOVA (Fanny).—Edna jena. (Une femme.)
POPOVA-MOUTAFOVA (Fanny).—Ogledalo, nimbi i zvdtia.

(Miroir, nymbes et fleurs.)
Recueils de nouvelles parus 1934-1936.

RAZVETNIKOFF (A.).—Planinski veteheri. (Soirees h la 
montagne.) Vers. (I935-)

YOVKOFF (Yordan).—Pesenta na kolelata. (La chanson des 
roues.) Nouvelles. (i933-)

Science, History and Folklore
GANEVA (Dr. R.).—Outchilichte i vazpitanie. (Ecole et 

education.) (i935-)
GUENQFF (Prof. G. P.).—Neuillski dogovor. (Le Traite de 

Neuilly, 1935. Ed. Danoff.)
IVANOFF (Prof. Yordan).—Starobeulgarski razkazi. Rdcits 

vieux-bulgares.) (Edition Universitaire, 1935-)
KAMTCHIYSKY (N. P.).—Boris III, Roi des Bulgares. (en 

frangais.) (1936-)
KATZAROVA (R.).—Koledarski pesni. (Chansons de Noel).

(1934.)
KOSTOFF (Sr.),et PETEVA (E.).—Selski bit i izkoustvo v. 

Sofiisko. (La vie et Part paysans dans les environs de 
Sofia.) (Ed. Fonds “ Histoire de Sofia,”) (1935-)

RADOSLAVOFF (Ivan).—Istoria na beulgarskata literatoura.
(Histoire de la litterature bulgare.) (I935-)

STOIN (V.).—Balgarski pesni (Chansons bulgares). Rre partie.
(Ed. Ministere de 1’Instruction Publique.)

T7ONFFF (Prof B.).—Istoria na beulgarskia ezik. (Histoire 
de la langue bulgare). (Vol. II, 1934-)

VAKARELSKY (Chr.).—Bit na Trakiiskite i Maloasiiski 
beulgari. (Vie et moeurs des Bulgares de Thrace et d’Asie 
Mineure.) (Ed. Comitd Thrace, 1935.)

VLADIKIN (Prof. L.).—Istoria na Tirnovskata Konstituzia. 
(Histoire de la Constitution de Timovo.)

ZLATARSKY (Prof. V.).—Istoria na beulgarskata darjava prez 
srednitfe vekove. (Histoire de 1’Etat bulgare au Moyen- 
Age.) (Vol. II, 1934.)

Works of General Interest
RONART. (St.).—-Bulgarien von heute. (Amsterdam, Edition 

“ Pays et peuples,” 1935.)
RONART (St,).—La Bulgarie intellectuelle et 6condmique. 

(lihpritheiie “ La Biilg^iie,” 1936.)



CANADAArt
BARBEAU (Charles Marius).—Cornelius Krieghoff, Pioneer 

painter of North America. (Macmillan, Toronto, 1934. 
$7-5°-)

JEFFREYS (Charles William).—Canada’s Past in Pictures. 
(Ryerson Press, Toronto, 1934. $3.00.)

ROBSON (Albert Henry).—Canadian Landscape Painters. 
(Ryerson, Toronto, 1932. 75 ill. in full colour, 227 pp., 
$7-5°-)

Belles-Lettres
BURRELL (Martin).—Crumbs are also Bread. (Macmillan, 

Toronto, 1934. $2.50.)
LEACOCK (Stephen).—Humour, its Theory and Technique. 

(McClelland & Stewart, Toronto, 1935. $2.50.)
STEPHEN (A. M.).—Ver endrye. (Dent, Toronto, 1935. $1.25.)

Biography and History
BAXTER (Arthur Beverley).—Strange Street. (Hutchinson, 

London, 1935. 18/-.)
CAMBRAY (Alfred).—Robert Gifiard, premier seigneur de 

Beauport et les origines de la Nouvelle-France. Premier 
vol. (Cape-de-Madeleine, Quebec, 1932. Pp. xi, 372, 
$2.00.)

COLQUHOUN (A. H. U.).—Press, Politics and People; The 
Life and Letters of Sir John Willison. (Macmillan, Toronto, 
1935- $5-oo.)

GODSELL (P. H.).—Arctic Trades: An Account of Twenty 
Years with the Hudson’s Bay Co. (Putnam, N.Y., 1934. 
$3-50.)

GUILLET (E. C.).— Early Life in Upper Canada. (Ontario 
Publishing Company, 1933. 782 pp., $6.00.)

KINNEY (J. F.).—The Founding of Churchill. Journal of 
Captain James Knight, Govemor-in-Chief in Hudson Bay 
from 14th July to 13th September, 1717, with long intro­
duction by the Editor. (Dent & Sons, 1933" $2.50.)

KLENGENBERG (Christian).—Klengenberg of the Arctic. An 
Autobiography, ed. by Tom Maclnnes. (Cape, 1932, 
360 pp., 10/6.)

LOUDON (William James).—Sir William Mulock. A Short 
Biography. (Macmillan, Toronto. 384 pp., $3.50.)

MARSH (D’Arcy).—The Tragedy of Henry Thornton. 
(Macmillan, Toronto, 1935- $2.50.)
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SAMUEL (Sigmund) [comp.].—The Seven Years’ War in 
Canada, 1756-63. (Ryerson, Toronto, 1934. $6.00.)

TURTON (Conway).—Cassiar: Experiences in Peace River 
District. (Macmillan, Toronto, 1934. $2.00.)

WHITELAW (W. M.).—Maritimes and Canada before Con­
federation. (Oxford Univ. Press, Toronto, 1934. $3-5°-)

WILSON (G. E.).—The Life of Robert Baldwin. (Ryerson 
Press, 1933. 312 pp., $2.50.)

Criticism
BUSH (Douglas).—Mythology and the Renaissance Tradition 

(University of Minnesota Press. Oxford University Press, 
J933- 36° PP-> $4-°°-) The discussion is limited almost 
entirely to classical mythology.

EDGAR (Pelham).—The Art of the Novel. (Macmillan, 
Toronto, 1933. 481 pp., $3.50.)

HEBERT (Maurice).—Et d’un livre a 1’autre. (Albert Levesque, 
Montreal, 1932. 8vo, 272 pp., $1.00.)

Drama and Poetry
BOURINOT (Arthur S.).—Selected Poems (1915-1935). 

(Macmillan, Toronto, 1935. $2.00.)
CHOQUETTE (Robert).—Poesies Nouvelles. (Editions Albert 

Levesque, Montreal, 1933. I4° PP*» $1.00.) The volume 
includes the earlier Metropolitan Museum,

CREIGHTON (Helen).—Songs and Ballads from Nova Scotia. 
(Dent, Toronto, 1932. 334 pp., $5.00. Traditional mari­
time folk-songs with airs.

DANTIN (Louis).—Le cofiret de Crusoe. (Albert Levesque, 
Montreal; 1932. 8vo, 175 pp:, 75c.)

FOURNIER (Jules).—Anthologie des Poetes Canadiens. 
3e edition. (Granger Freres, Montreal, 1933. 296 pp.,
$1.00.) The text has been revised. Twenty-five names 
have disappeared and fifteen have been added.

KIRKCONNEL (Watson).—The Magyar Muse. (Canadian 
Hungarian News Co., 1933. 222 pp., 75c.) An anthology 
of Hungarian poems translated into English verse.

LIVESAY (Dorothy).—Signpost. (Macmillan, Toronto, 1933. 
61 pp., $1.50.)

PRATT (Edwin John).—-Many Moods. (Macmillan, Toronto, 
1932. $2.00.) Nature Verse.

PRATT (E. J.).—The Titanic. (Macmillan, Toronto, 1935. 
$1.50.)

SHERMAN (Francis).—Collected Poems. (Ryerson, Toronto, 
1935- fe-oo.)

Economics and Political Science
CANADIAN PROBLEMS as Seen by Twenty Outstanding Men 

of Canada. (Oxford University Press, 1933. 320 pp.,
$2.00.)
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DAFOE (J. W.).—Canada—An American Nation. (Columbia 
University Press, N.Y., 1935. $2.00.)

DAWSON (R. MacG.).—Constitutional Issues in Canada, 1900-
1931- .. (Oxford University Press, 1933. 482 pp., $4.00.) 
A Collection of Extracts from Documents with brief Com­
ments by the Editor.

GIBBON (John Murray).—Steel of, Empire;, the Romantic 
History of the Canadian Pacific, the North-west Passage 
of To-day. (McClelland & Stewart, Toronto, 1935. $3.50.)

GRIFFIN (Frederick),—Soviet Scene. (Macmillan,, Toronto,
1932. 279 pp., $2.00.) A Newspaper-man’s close-up of
Russia.

HANKIN (Francis) and MACDERMOT (T. W. L.).— 
Recovery by Control. (J. M. Dent & Sons, 1933. 360 pp., 
$2.00.) An effort to .present a solution for present diffi­
culties as they affect Canada.

HIGGINS (M. V.).—Canadian Government Publications—A 
Manual for Librarians'. (American Library Association, 
1935 (unbound). $2.25.)

INNIS (H. A.) and LOWER (A. R. A.).—Select Documents in 
Canadian Economic History, 1783-1885. (University of 
Toronto Press, 1933. 846 pp., $5.00.)

INNIS (fef. A.).—Canadian Economy and its Problems. 
(Canadian institute of International Affairs, Toronto,
1934. $2.50.)

INNIS (Mary Quayle),—An Economic History of Canada. 
(Ryerson Press, Toronto, 1935, $3.00.)

LEACOCK (Stephen Butler).—Afternoons in Utopia.
(Macmillan, Toronto; 1932. 240 pp., $1.50.) Tales of a 
new time.

LEAGUE FOR SOCIAL RECONSTRUCTION.—Social Plan­
ning for Canada. (Nelson, Toronto, 1935. $3-75-)

MacGIBBON (Duncan Alexander).—The Canadian Grain 
Trade. (Macmillan, Toronto, 1932. 503 pp., $3.50.)

MARSH (Leonard C.).—Employment Research. (Oxford 
University Press, Toronto, 1935. $2.75.)

MONTPETIT (Edouard).—Sous le signe de 1’or. (Albert 
Levesque,( ,Montreal, 1932. 8vo, 350 pp., $1.00.) Docu­
ments econoniiqu.es.

PAPERS AND PROCEEDINGS OF THE CANADIAN 
POLITICAL SCIENCE ASSOCIATION,—Vol. V. (1933- 

o; vv-u9 PP” ®3-°°-)
REYNOLDS (Lloyd G.j.—The British, 'immigrant. . His 

Economic and Social Adjustment in Canada. McGill Social 
Research Series. (Oxford University Press, Toronto, 1934. 
$3.00.)

SAUNDERS (S. A.).—the Economic Welfare of the Maritime 
Provinces. (Acadia University Economic ^Publications 
No. 1, 1932. $1.50.)

SAUNDERS (S. A.).—-The Liberal Way.. Canada’s Problems 
Discussed at the Liberal Summer Conference, 1933. (J. M. 
Dent & Sons. 294 pp,, $1.00.)

WALLACE (Robert Charles).—A' Liberal Education in the 
Modem World. (Macmillan, Toronto, 1932. 114 pp.
$1.50.)

Education and Sociology
DAWSON (C. A.).—The Settlement of the Peace River 

Country. A Study of a Pioneer Area. (Macmillan, Toronto, 
1934. $4.00.)

MACKINTOSH (W. A.).—Prairie Settlement, the Geographical 
Setting, (Macmillan, Toronto, 1934. $4.00.)

WEIR (G. M.).—The Separate School Question in Canada and 
Related Issues!. (Ryerson, Toronto, 1934. $2.50.)

Fiction
BARNARD (Leslie Gordon),—Jancis. (Macmillan, Toronto, 

1935- $2.50.)
CALLAGHAN (Morley).—They Shall Inherit the Earth. 

(Macmillan, Toronto, 1935. $2.50.)
DE LA ROCHE (Mazo).—Lark Ascending. (Macmillan, 

Toronto, 1932. 303 pp., $2.00.) Light fiction with Sicilian 
setting.

DE LA ROCHE (Mazo).—The Master of jalna. (Macmillan, 
Toronto, 1933. 331 pp., $2.00.)

GRENFELL (Sir W.),—Forty Years for Labrador. (Houghton, 
Mifflin, N.Y., 1932. 372 pp., $5.00.)

GREY OWL.—The Man of the Last Frontier. (Macmillan, 
■ Toronto, 1932. 253 pp., $3.50.) Wild life in Canadian 
forests by an Indian forester and 'naturalist.

GROVE (Frederick Philip).—Fruits of the Earth. (J. M. 
Dent & Sons, 1933. 336 pp., $2.00.) A complete, detailed 
picture of the building up of a new community on the 
Canadian Prairies.

HODGSON (J. C. J.).—Lion and Lily: a Story of New France. 
.(Renouf Publishing Company, Montreal, 1935. $2.00.)

KNOX (Alexander).—The Bride of Quietness. (Macmillan, 
Toronto, 1933. 302 pp., $2.00.) A simple love story of 
which the scene is laid in Northern Ontario'.

LESTRES (Alouie de).—Au Cap Blomidon. (Granger freres, 
Montreal, 1932. 3me, 239 pp., 75c.)

ROBERTS (C. G. D.).—Eyes of the Wilderness. (Macmillan, 
Toronto, 1933. 269 pp., $2.50.) Mr. Roberts returns to 
his earlier manner and animal stories.

Natural History
GREY OWL.—Pilgrims of the Wild. (Macmillan, Toronto, 

1934- $3-75-)
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MARIE-VICTORIN, FRERE.—Flore Laurentienne. Ill by 
Frer« Alexandre. (Montreal, 1935. Imp. de la Salle, $4.00.)

TAVENER (P. A.). Birds of Canada. (Dept, of Mines, Ottawa, 
1934- $2.00.)

Philosophy and Religion
ROBERTS (Richard).—That Strange Man on His Cross. 

(Abingdon Press, N.Y., 1934. $1.25.)

Reference
ROYAL SOCIETY OF CANADA.-—Fifty Years of Retrospect. 

Anniversary volume, 1882-1932. (Ryerson, Toronto. T791 
pp., $2.50.) The arts and sciences in Canada since 1882.

Sport
NOBS (P. E.).—Salmon Tactics. (P. Allan, London, 1934. 

10/6.)

Travel
BARKER (Bertram).—North of ’53. ^Methuen, 1934. 7/6.)
BOVEY (Wilfred).—Canadien, A Study of the French 

Canadians. .With over 50 illustrations from photographs. 
(J. M. Dent & Sons, 1933. 293 pp., cloth $2.00, paper 
$1.50.) A sympathetic Interpretation by an English- 
Canadian.

CONSTANTIN-WEYER (Maurice).-—Forest Wild. Translated 
by Conrad Elphinstone. (Routledge, London, 1932. 211 pp., 
7/6.) About Canada—by a French author.

DENNIS (Clara).—Down in Nova Scotia. (Ryerson, 1934, 
$2.50.)

• GRENFELL (Sir W. T.).—Romance of Labrador. (Macmillan, 
New York, 1934. $4.00.)

LONGSTRENGTH (T. M.).—To Nova Scotia: (Appleton- 
Century, New York, 1935. $2.50.)

CHECHOSLOVAKIAArt
MATEJCEK (Antonin).—Dejepis umeni. Dil paty. Umeni 

noveho veku III. Cast textova a obrazova. (Stenc,
I932- 4’t°> 328 pp.) A History of Art. Part V.

The art of modern times.
WIRTH (Zdenek).—Praha v obrazech petii stoletf. (Stenc, 

Praha, 1932. Ill. .4^0, 68, (2, 254), xxxviii, (2), xvi, (1 pnl.) 
Prague in the pictures of five centuries.

Drama and Poetry
FISCHER (Otokar). —Rymy. (. . . vytisteno na rucnim papife 

Poemgen & Heyer. Podle navrhu M. Kalaba vytiskla 
Prumyslova tiskarna v Praze pismen Plantin). Herbenova, 
Praha, 1932. 8vo, 60 pp.) Verse. (Printed on handmade 
paper.)

NEZVAL (Vitezslav).— Skleneny havelok. Signal casu Lyrika- 
Negro - blues - Skleneny havelok - Antolyrika - Prochazka 
citleveho mestaka . . . -Metametafora. (Borovy, Praha., 
1932. 8vo, 210 pp.) The Glass Havelock. (Poems: Sign 
of the Time, Lyrics;,. Negro Blues, Glass. Havelock, Anto- 
lyncs, Promenade of a sentimental townsman, Meta­
metaphors.)

NEZVAL (Vitezslav).—Milenci z kiosku. Komedie o 3 jedn. 
(V. graf. liprave ... a tremi .obrazky Bedficha Feuer- 
steina.) (Borovy, Praha, 1932. 8vo, 192 pp.) The Lovers 
of the Kiosk. (A Comedy.)

NEZVAL (Vitezslav).—Pet prstu. (Kilian, Brno, 1932. 4to, 
94 pp.) The Five Fingers.

SCHEINPFLUGOVA (Olga).—Vsedni den. Basne. (Borovy, 
Praha, 1932. 8vo, 86 pp.) Every Day.

VANCURA (Vladislav) .—Alchymista. Hra o 3 dejst. s 
epilogem.) (Druz. prace, Praha, 1932. 8vo, 124 pp.) The 
Alchemist. (A Play in Three Acts with an epilogue.)

Economics and Sociology
ENGLIS (Karel).—Mala financni veda. Napsal. Karel Englis, 

(Borovy, Praha, 1932. 8vo, 324 pp.) Brief Outline of the 
Science of Finance.

ENGLIS (Karel) —Theorie statniho hospodafstvi. Napsal. 
Karel Englis. (Topic, Praha,. 1932. 8vo, 230 pp.) A 
Theory of Political Economy.

MACHOTKA (Otakar).—K sociologii rodiny. Pffspevek k 
metodam empiricke sociologie. Metoda statisticka a indi- 
vidualm. (Statni lifad statisticky, Praha, 1932. 4th, 
234 PP-) Contribution to the Sociology of the Family .
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Essays
CHUDOBA (Frantisek).—Pod listnatym stromem. (Melan- 

trich, Praha, 1932. 8vo, 296 pp.) Under the leaf-clad tree.

Fiction
CAPEK (Karel).—Apokryfy. (Synek, Praha, 1932. 8vo,

26 pp.) [Stories.]
CAPEK (Karel).—Devatero pohadek a jeste jedna od Josefa 

Capka jako privazek. Obrazky Josefa Capka. II. vyd. 
(Borovy-Aventinum, Praha, 1932. 8vo, 258 pp.) [Tales.]

CEP (Jan).—Letnice. (Whitsuntide.) (Melantrich, Praha, 1932. 
8vo, 160 pp.) [Tales.]

GOETZ (Frantsek).—Padajicf hvezdy. Ctrnact dni jedne 
divadelni revoluce. (V. Petr., Praha, 1932. 8vo, 334 pp.) 
Falling Stars. A Fortnight of a Theatre Revolution.

ROSTOVSKY (Egon).—Pfipad profesora Koernera. (Melan­
trich, Praha, 1932. 8vo, 128 pp.) The Case of Professor 
Koerner.

MAJEROVA (Marie).—Prehrada. (Cin, Praha, 1932. 8vo, 
346 pp.) The Dyke Across the Valley.

NEUMANN (Stanislav Kostka).—Zlaty oblak. [I. cast 
trilogie; Lyricka 16ta.] Se 4 obrazky Adolfa Hoffmeistra. 
(Borovy, Praha, 1932’ 8vo, 294 pp.) The Golden Cloud. 
[First part of the trilogy: Lyrical Years.]

NF.ZV AT. (Vitezslav) Pan Marat. (Melantrich, Praha,
1932. 8vo, 180 pp.) Mr. Marat.

NOVAKOVA (Milena).—Muz a boj. (Sveceny, Praha, 1932. 
8vo, 542 pp.) Man and Battle.

POLACEK (Karel).—Hlavni Pfeliceni. (Borovy, Praha, 1932. 
8vo, 328 pp.) The Main Trial.

VANCURA (Vladislav).—Luk kralovny Dorotky. Povidky. 
(Melantrich, Praha, 1932. 8vo, 158 pp.) The Meadow of 
Queen Dorothy.

VANCURA (Vladislav) —Utek do Budina. (Melantrich, 
Praha, 1932. 8vo, 202 pp.) The Flight to Budin.

Travel
CAPEK (Karel).—Obrazky z Holandska. S kresbami autoro- 

vymi. (Borovy, Praha, 1932. 8vo, 86 pp.) Views of the 
Netherlands. With Drawings by the Author.
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DENMARK 
Art

GRAM (Peder).—Moderne Musik. (Gad, 1934. 8vo, 166 pp., 
kr. 3.00.) [Modem Music.]

HERTZ (Peter).—Maieren L. A. Ring. (Gyldendal, 1934. 4to, 
43° PP-> kr. 20.00.) [L. A. Ring, the Danish painter.]

JENSEN (Chr. Axel).—Dansk Bindingsvaerk fra Renaessance- 
tiden. (Gad, 1933. 92 pp., kr. 3.50.) [Danish timber­
frame buildings from the time of the Renaissance.]

MADSEN (Herman).—Dansk Malerkunst i de sidste 40 Aar. 
(Levin & Munksgaard, Odense, 1934. Svo, 94 pp., kr. 4.00.) 
[Danish painting during the last forty years.]

STYHR (J0rgen).—Malerier af Hans Smidth. (Gad, 1933, 
80 pp., kr. 3.50.) [Pictures of the Danish painter. Hans 
Smidth.]

UTTENREITER (Pool) .—Fritz Syberg. (Haase, 1935. 8yo, 
196 pp., kr. 10.00.) [Life and works of the Danish 
painter F. S.]

8vo,

III. (Gyldendal,

Editors:
1935'

____ i|l (Gyldendal, 1934.
8vo 292 pp., kr. 12.00.) Third and fourth volumes of the 
Memoirs of the leader of the North Schleswig Danes. The

(Branner, 1933*

Biography and History
ARUP (Erik).—Danmarks Historic. Vol. II. (Hagerup, 1932. 

718 pp., kr. 24.00.) The first volume appeared in 1925.
BOBE (Louis) .—Rom og Danmark gennem Tiderne. (Levin & 

Munksgaard, 1935. 4to, 392 pp., kr. 10.00.) [Rome and 
Denmark through the Ages.]

DANMARK I FEST OG GLAEDE. Vols. I-IV.
Julius Clausen og Torben Krogh. (Chr. Erichsen, 
8vo, pp. 360, 304, 456, 440, kr. 20.00 per volume. [Den­
mark in Festivity and Joy.]

FRIEDIGER (M.).—Jpdemes Historic. (Haase, 1934. 
462 pp., kr. 9.50.) [History of the Jews.]

FRIIS (Achton).—De Jyders Land. Med Ulustrationer af 
Johannes Larsen og Forfatteren. (Gyldendal, 1934- 4^°> 
pp., 322, 480, kr. 66,00.) [The Land of the Jutes. With 
illustrations by Johannes Larsen and the Author.]

FRISCH (Hartvig).—Fra Brest-Litovsk til Rapallo. Europas 
politiske Historic 1917-22. (Gad, 1935- 8vo> 2I4 PP-» 
kr. 3 75-) [From Brest-Litovsk to Rapallo. The Political 
History of Europe 1917-22.]

GR0NBECH (Vilh.).—William Blake.
272 pp., kr. 12.00.)

HANSSEN (H. P.).—Et Tilbageblik. Vol.
1932, 366 pp., kr. 12.00.)

HANSSEN (H. P.).—Et Tilbageblik. IV.
8vo, 292 pp.. T
two former volumes appeared in 1928 and 1930 resectively.
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HELWEG (Hjalmar) .—Spren Kierkegaard. (Hagerup, 1933. 
396 pp., kr. i3-5°-) Psychological analysis of the 
philosopher.

MATHIESSEN (Therkel).— Skraellingeme i Gr0nland. Grpn- 
laendemes Historic illustreret ved Udgravninger. (Gad, 
I935- 8vo, 140 pp., kr. 4.00.) [The Skraellings of Green­
land. History of the Greenlanders, illustrated bv Excava­
tions.]

M0LLER (Erik).—Femten Aar fra Freden. (Gad, 1935. Svo, 
kr. 12.00.) [Fifteen Years from Peace.].

MONRAD (Johannes).—N. F. S. Grundtvig i 150-Aaret efter 
hans Fpdsel. (Kirkeligt Samfund, 1933. 220 pp., kr. 3.50.)

NEERGAARD (N.).-—Erindringer fra min Ungdom og fra det 
offentlige Liv. (Gyldendal, 1935. 8vo, 334 pp., kr. 10.00.) 
[Memories of Youth and Public Life.]

NEX0 (Martin Andersen) .—Et lille Krae. (Gyldendal, 1932. 
202 pp., kr. 5.75.)

NEX0 (Martin Andersen) .—Under aaben. Himmel. (Gylden­
dal, 1935. Svo, 194 pp., kr. 5.75.) First and second volumes 
of the Memoirs of the author of “ Pelle the Conqueror ” 
and “ Ditte,” daughter of Man.

NIELSEN (Aage Krarup) .—Marco Polos Rejser. (Gyldendal, 
*935- Svo, 206 pp., kr. 7.75.) [Marco Polo’s Journeys.]

N0RLUND (Poul).—De gamle skandinaviske Bygder ved 
Verd-ens Ende. Veskrivelser af Grpnland i Middelalderen. 
(Gad, 1934. Svo, 152 pp., kr. 4.00.) [The old Northern 
Colonies at the End of the World. Descriptions of 
Mediaeval Greenland.]

PONTOPPIDAN (Henrik).—Drengeaar. (Gyldendal, 1933.
206 pp., kr. 3.75. First Volume of Memoirs.

SCHULTZ (Sigurd).—C. A. Jensen. Vol. I, hans Liv. og 
Vaerker. Vol. II, Breve. Fortegnelse over Arbejder. 
(Kunstforeningen i Kpbenhavn, 1932. Pp. 420, 212, 
kr. 30.00) [Life and works of the Danish painter, C. A. 
Jensen, with letters and list of works.]

SKJOLDBORG (Johan).—Min Mindebog. Bamdommens Dage. 
(Gyldendal, 1934. 8vo, 148 pp., kr. 4.75.) [Memoirs of 
the Danish novelist, Johan Skjoldborg. My Book of 
Memories. Days of Childhood.]

SKJOLDBORG (Johan).—Min Mindebog. Ungdoms-og Mand- 
domsaar. (Gyldendal, 1935. 8vp, 162 pp., kr. 5.75.) [My 
Book of Memories. Years of Youth and Manhood.]

TOKSVIG (Signe).—Hans Christian Andersen. (Dansk Udgave 
ved Jesper Ewald. 8vo. 324 pp., kr. 10.50.)

Criticism and Essays
RASK (Rasmus).—Udvalgte Afhandlinger. Vol. I. (Levin og 

Munksgaard, 1932. 386 pp., kr. 12.00.) Selected Essays 
by the great Danish philologist. Edited by Louis Hjelmslev, 
Ph.D., in commemoration of the centenary of his death.
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[From the World 
8.00.) Memories 
of “ The House

fra Islands
1934. 8vo,

Drama and Poetry
ABELL (Kjeld).—Melodien, der blev vaek. Larsens Komedie i 

21 Billeder. Viserne af Svend Mpller Kristensen. (Mondes 
Forlag, 1,935. 8vo 92 pp., kr. 4.50.) [The Lost Tune, 
lhe Comedy of Mr. Larsen in 21 scenes.]

JENSEN (Thit).—Nial den Vise. Udstyrsstykke 
Storhedstid. Frit efter Sagaen.. (Gyldendal,: 
122 pp., kr. 5.75.) [Nial the Sage. A pageant from the 
glonous Age of Iceland. Based on the Saga,.}

MUNK (Kaj).—Ordet [The Word]. (Nyt nordisk Forlag, 1932. 
70 pp.,, kr.. 2.75.) Religious drama, being an attack on the 
perfunctory believers who do not really believe in the 
efficiency of prayer.

MUNK (Kaj).—De Udvalgte. (Nyt nordisk Forlag, 1933. 
88 pp., kr. 3.25.) Religious drama about the latter years 
of King David.

R0RDAM (Valdemar).—Huset ved. Vblden. [The House near 
the Rampart.] (Aschehoug, 1932. 94 pp., kr. 5.00.) Series 
of lyrics describing an elderly man’s memories of the home 
of his childhood.

R0RDAM (Valdemar).—Af et Barns Verden.
of a Child.] (Funkis, 1933, 96 pp., kr. 
of Chiidjhood in Lyrics. A continuation 
near the Rampart.”

Economics, Politics and Sociology
BIRCK (L. V.).—Den pkonomiske Virksomhed. Forkortet 

Udgave. (Gad, 1934.. 8vo, 43,8- pp., kr. 12.0.) [Economic 
Activity. Abbreviated edition.]

RASKE FJED.—Ti arbejdende Kvinders Li verserindr inger. 
(Jespersen og Pio, 1932. 148 ppf, kr. 3.50.) The title [the 
Quicksteps] covers the Memoirs of working women.

ROHDE (Peter P.).—Indien og deh inkiske Frihedskamp. 
(Koppel, 1932. 336 pp., kr. 6.50.) [India arid her fight for 
Liberty.]

Fiction
BECKER (Knuth).—Det daglige Br0d. (Hasselbalch, 1932. 

432 pp., kr. 7.50.) [The Daily Bread.]
BECKER (Knuth)-.—Verden venter. (Gyldendal, 1934. 8vo, 

pp, 302, 264, kr. 10.50.) [Story of a Reformatory Boy.]
BJARNHOFF (Karl).—Mpl og Rust. (Gyldendal. 8vo, 294 pp., 

kr. 7.75.) [Moth and Rust.]
B0NNELYCKE (Emil).—Lokomotivet. (Gyldendal, 1933 •

378 pp., kr. 8.50.) [The Engine..]
BREGENDAHL (Marie)-.—Holger Hauge og hans Hustru. 

Roman fra en Historisk Tid. Part I. (Jespersen and Pio,
1934. Svo, 338 pp., kr. 8.50.) [Holger Hauge and his 
Wife. A historical novel.}

BREGENDAHL (Marie).,—Holger Hauge og hans, Hustru. 
Roman fra en Historisk Tid. Part II. Jespersen and Pio,
1935. Svo, 304 pp., kr. 8.50.)



BUCHHOLTZ (Johannes).—Frank Dover og den Hile Kvinde. 
(Gyldendal, 1934. 8vo, 148 pp., kr. 5.75.) [Frank Dover 
and the Little Woman.]

DINESEN (Isak).—-Syv fantastiske Fortaellinger. (Reitzel, 
1935. 8vo, 520 pp., kr. 10.00.) [Seven Gothic Tales.]

EHRENCRON-KIDDE (Astrid).—Herskabet Lilja. (Asche- 
houg, 1934. 8vo, 352 pp., kr. 7.50.) [The Lilja Family.]

FISCHER (Leck).—Det maa gerne blive Mandag. (Nyt 
nordisk Forlag, 1934. 8vo, 204 pp., kr. 5.50.) [Let Monday 
Come.]

FISCHER (Leck).—Kontor-Mennensker. (Nyt Nordisk Forlag,
1933. 214 pp., kr. 5.50.) [Office People.]

HANSEN (Martin A.).—Nu giver han op. (Gyldendal, 1935.
■ 8vo, 250 pp., kr. 6.75.) [Now he gives up.]

HANSEN (Aase).—Vraggods. (Gyldendal, 1935- 232 PP->
kr. 5.75.) [Wreckage.]

HARTHERN (Ernst).—En Jpde rejser til Palestina. (Gylden­
dal, 1934. 8vo, kr. 6.75.) [A Jew goes to Palestine.]

HEINESEN (William).—Blaesende Gry. En Nutidsroman fra 
Faerpeme. (Levin & Munksgaard, 1934- 8vo> 480 pp.,
kr. 6.25.) [Windy Dawn, a present-day novel from the 
Faroe Islands.]

JENSEN (Johs. V.).—Dr. Renaults Fristelser. (Gyldendal,
1935. 8vo, 214 pp., kr. 4.75.) [The Temptations of 
Dr. Renault.]

JENSEN (Johs. V.).—Kommarken. Myths 6. (Gyldendal, 
1932. 150 pp., kr. 3.50.) , [The Grain Field.]

JOHANSSEN (Oluf).—Nybygger. (Hasselbalch, 1934. 8vo,
248 pp., kr. 7.00.) [Colonist.]

KRISTENSEN (Erling).—Dreiers Hotel. (Hasselbalch, 1934- 
8vo, 254 pp., kr, 6.00.) [Mr. Dreier’s Hotel.]

KRISTENSEN (Tom).—Vindrose. Confrontationer. (Gylden­
dal, 1934. 8vo, 192 pp., kr. 5-75-) [Compass Card, a 
Collection of Short Stories.]

LAUESEN (Marcus).—En Mand og hans Fjende. (Gylden<M, 
1932. 230 pp.. kr. 5.50.) By the author of Waiting for 
a Ship.” [A Man and His Enemy.]

LAUESEN (Marcus).—De meget skonne Dage. (Gyldendal,
1933- 296 pp., kr. 6.50.) [The very Beautiful Days.]

LUTKEN (Hulda).—De Uansvarlige. (Gyldendal, 1933-
304 pp., kr. 7-50.) [The Irresponsible.]

MICHAELIS (Karin).—Mor. (Jespersen og Pio, 1935- 8vo, 
202 pp., kr. 6.50.) [Mother.]

NATHANSEN (Henri) .—Mendel Philipsen & Son. (Nyt 
Nordisk Forlag, 1932- 458 PP-» k*- 9-75-) Description o 
an Epoch of Jewish Culture in its Decline.

NIELSEN (J0RGEN).—En Kvinde ved Baalet. (Gyldendal, 
210 pp., kr. 5.75.) [A Woman at the Fire.]

NILSSON (Niels).—Minebyen. (Fremad, 1935- 8vo> 212 PP” 
kr. 4.50.) [The Mining Town.]
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PALUDAN (Jacob).—Tor den i Syd. Jprgen Stein Og' hans, 
Kreds I. (Hasselbalch, 1932. 368 pp., kf. 7.75.) A-
description of; Danish life and thought at the time Of the 
outbreak of-the Great War.

PALUDAN (Jacob).—Under Regnbuen. Jprgen Stein og hans, 
Kreds II. (Hasselbalch. 4°° PP-> kr. 8.50.) [Under the 
Rainbow.] A continuation of “ Torden i Syd.” Danish 
life and thought during the Great War.

PETERSEN (Nis).— Spildt Maelk. (Gyldendal, 1934. 8vo, 
. 246,pp., kr. 7.50.) [Spilt Milk.]

PETERSEN (Nis).—Til en Drohning. (Prior, 1935. ‘8vo, 
62 pp., kr. 6.50.) [To a Queen.]

STR0M (Arne).—Onkel, giv os Brpd. (Gyldendal, 1934. 
276 pp., kr. 5.75.) [Uncle, Give Us Bread. On modem 
Russia.]

UHRSKOV (Anders).—Dansk Foldkevid. . (Gyldendal, 1935. 
8vo, 160 pp. kf.-3.75.) ' [Danish Popular Humour.]

Folklore
M0LLER (J. S.).—Fester og Hpjtider i gamle Dage. (Haase, 

1933. 572 pp., kr. 10.) [Festivals and Holidays in Former 
Times.] . . •

Literature
ANDERSEN (Poul Carit).—Henrik Pontoppidan. (Levin og 

Munksgaard, 1934. 8vo, 128 pp., kr. 6.00.) Oil the Danish 
novelist Henrik Pontoppidan.

BRIX (Hans).—-Analyser og Problemer. (Gyldendal, 1933.
328 pp., kr. 6.50.) . ,

GR0NBECH (Vilh.).—Goethe. I. (Branner, 1935. 8vo,
174 pp., kr. 12.50.)

JESPERSEN (Otto).—-Linguistica. - (Levin og Munksgaard, 
1933- 470 PP-, kr. 16.00.)

RUBOW (Paul V.).—Georg Brandes’ Briller. (Levin og 
Munksgaard, 1932. 290 pp;, kr. 8.50.) An Essay on George 
Brandes and the state of Literary Criticism in the 19th 
century.

Religion
FUGLSANG-DAMGAARD (H.).—Religionspsykologi. (Haase,

308 pp., kr. 6.50.)
GR0NBECH (Vilhelm).—Mystikere i Europa og Indien. Parts 

II and III. II, Heraklit. Mester Echkenhart. Ruysbroek. 
(Branner. 272 pp., kr. 6.50.) Ill, Teresa de Jesus., 
(Branner, 1932. 352 pp., kr. 8.50.)

GR0NBECH (Vilhelm).—Mystikere i Europa og Indien. Part 
IV. Donne, Wordsworth, Herder. (Branner, 1934. 8vo- 
260 pp., kr. 6.50.)

SKOVGAARD-PETERSEN (C.).—Biblen paa de tusind Sprog. 
Fra Bibeloversaettelsemes Vaerksted. (Lohse, 1935- 8vo»- 
388 pp., kr. 8.00.) [The Bible in a Thousand Languages, 
From the Workshop of the Translations of the Bible.]
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Science
ANKER (Jean) og DAHL (Svend).—Udforskninger af Livet fra 

Oldtiden til Nutiden. Biologiens Historic i store Traek. 
Med et Forord af R. Ege. (Branner, 1934. 8vo, 252 pp., 
kr. 11.50.) [Investigations of Life from Antiquity down to 
our own time. An outline of the History of Biology,]

CHRISTIANSEN (Johanne).—Gyldne Laegeraad. (Gyldendal, 
I933- 256, 30 pp., kr. 8.75.) [Golden rules of Diet, from 
old and new treasure-chambers. By a Danish Physician. ]

HELWEG (Hjalmar).—Om Sjaelesorg. (Hagerup, 1932. 
176 pp,, kr, 5.00.) [Cure of Souls,] Written by one of 
the leading psychiatrists in Denmark.

PEDERSEN (Alwin).—Myggenaes. (Gyldendal, 1935. 8vo, 
72 pp., kr. 6.50.) [From a scientist’s life in Greenland.]

STOUMANN (Astrid).—Husligt Arbejde. Vedligeholdelse. 
Materiallaere. (Rengqring o.s.v. Gjellerup, 1935, 8vo, 
400 pp., kr. 7.50.) [Domestic Science.]

Travel and Topography
ANDERSEN (Knud).—Elleve Maaneder paa Ha vet og een 

i Havn. (Gyldendal, 1933. 258 pp., kr. 7.75.) [Eleven 
Months at Sea and one in Harbour.]

CLAUSEN (H. V.), Editor.—Denmark. (Gyldendal, 1935.
4to, 680 pp., kr. 20.00.) With 600 pictures. Drawings and 
Art reproductions by Sven Schou. Photographs by Sigvart 
Werner.

HASLUND CHRISTENSEN (Henning).—Jabonah. (Gyldendal, 
1932. 232 pp., kr. 7.50.) The author describes his
experiences on the Krebs Expedition to Mongolia, 1923.

HASLUND-CHRISTENSEN (Henning).—Zajagan. (Gylden­
dal, 1935- 8vo, 244 PP-, kr- 8.75.)

HVASS (Hans) og SIKKER HANSEN.—Dyrene derude. 
(Schultz, 1935. 8vo, 132 pp., kr. 7.50;) [The Animals out 
there.]

NIELSEN (Aage Krarup).—Helvedet hinsides Ha vet. (Gylden­
dal, 1933. 214 pp., kr. 6.75.) [The Hell Across the Sea.] 
The life of a Danish Convict in French Guiana.

RASMUSSEN (Knud).—Den store Slaederejse. (Gyldendal, 
1932. 160 pp., kr. 6.75.) [The Long Sledge Journey.]

RASMUSSEN (Knud).—Mindeudgave. Udgivet af Peter
Freuchen, Therkel Mathiassen, Kaj Birket-Smith. (Gylden­
dal, 1934. 8vo, kr. 24.00.) [Memorial Edition.]

RASMUSSEN (Steen Eiler).—London. (Gyldendal, 1934.
8vo, 452 pp., kr. 10.00.)

W0LLER (Johan).—Fra Limfjorden til Borobudur. (Reitzel, 
1935. 8vo, 222 pp., kr. 4.75.) [From the Limfjord to 
Borobudur.]

Art ESTONIA

WAGA (Alfred).—Eesti kunsti ajalugu. (Tartu, Eesti Kirjan­
duse Selts, 1932. 8vo, 357 pp., kr, 9,) A survey of the 
development of Estonian Art from the i3th-i6th century.

Biography and History
DRUUS (Hans).—Punased aastad. (Tartu, Eesti Kirjanduse 

Selts, 1932. 8vo, 252 pp., kr. 4.) Recollections and docu­
ments of the revolutionary movement in Estonia in 1905.

EESTI AJALUGU I. Peatoimetaja H. Kruus, tegevtoimetaja 
H. Modra. (Tartu, Eesti Kirjanduse Selts, 1935. 8vo, 
376 pp:, kr. 7.50.) A history of Estonia.

GROSSCHMIDT (Eduard).—Pealuu margi all. (Tartu, Loodus, 
I935- Svo, 310 pp., kr. 2.50.) A diary of the Estonian War 
of Independence,

LAAMAN (Eduard).—Jaan Poska. (Tartu, Eesti Kirjanduse 
Selts, 1935, 8vo, 156 pp., kr, 1*50.) The biography of an 
Estonian politician.

MAIDE (Jaan).—Glevaade Eesti vabadussojast 1918-1920, 
(Tallin, Kaitseliit, 1933. 8vo, 488 pp., kr, 3.50.) An 
account of the Estonian War of Independence.

PARIS (Rudolf).—Konrad Magi, (Tartu, Roosi kirjastus, 1932, 
4to, 282 pp., kr. 15.) The biography of an Estonian 
painter.

PUP (Ants).—Tormine aasta. (Tartu, Akadeemiline Koopera- 
tiiv, 1934, 8vo, 400 pp., kr, 8.) A survey of Estonian 
foreign politics, 1917-1918.

Fiction
GAILIT (August).—Isade maa. (Tartu, Noor-Eesti, 1935. 

8vo, 408 pp., kr. 5.75.) A novel of the Estonian War of 
Independence, 1918-1920.

HINDREY (Karl August).—Armastuskiri. (Tartu, Hea
Novell, 1933. 8vo, 234 pp., kr. 2.50.) Stories with a 
pyschological interest.

HINDREY (Karl August).—Valkvalgus. (Tartu, Eesti
Kirjanikkude Liit, 1932. 8vo, 157 pp., kr. 3.20.) A novel 
dealing with animal psychology.

JAKOBSON (August).—Reisijad loppjaamas. (Tartu, Eesti 
Kirjanikkude Liit, 1934. 8vo, 155 pp., kr. 3.20.) Short 
stories dealing with everyday life,

JAKOBSON (August).—Vana Kaardivagi,, (Tartu, Eesti 
Kirjast Kooperatiiv, .1935. 8vo, 320 pp., kr. 5.00.) A 
novel describing students’ life.
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JURNA. (Mihkel).—Arigeenius. Tartu, Eesti Kirjanikkude
Liit, 1932. 8vo, 140 pp., kr. 3.20.) A satire on the enemies 
of society.

KIBUVITS (Leida).—Rahusoit. (Tartu, Loodus, 1933. 8vo,
207 PP-> kr. 1.00.) A novel of family life.

KIBUVITS (Leida).—Soomustudruk. (Tartu, Loodus, 1932.
8vo, 240 pp., kr. 1.00.) The story of a girl’s life.

MALK (August).—Oitsev meri. (Tartu, Noor-Eesti, 1935. 
8vo, 331 pp., kr. 4.50.) A novel of fishermen’s life.

MALK (August).—Surnud majaid. (Tartu, Loodus, 1934. 8vo, 
574 PP-» kr. 5.70.) A historical novels describing the great 
famine during the Northern War in the 18th century.

METSANURK (Matt).—Umera Joel. (Tartu, Noor-Eesti, • 1934. 
8vo, 411 pp., kr. 5.75.) A historical novel describing the 
great struggle of the Estonians for freedom and the battle 
on the river Umera in the year 1210.

RAUD (Mart).—Kirves ja kuu. (Tartu, Noor-Eesti, 1935. 8vo, 
251 pp., kr. 4.50.) A novel dealiilg with the life of 
peasants.

SEMPER (Johannes).—Armukadedus. (Tartu, Noor-Eesti,
1934. 8vo, 384 pp.; kr. 4.75.) A love story based on 
psychological analysis.

TAMMSAARE (Anton).—Tode ja oigus IV. (Tartu,- Noor- 
Eesti, 1932. 8vo, 454 pp., kr. 6.00.) The problem of 
marriage from the psychological point of view,

TAMMSAARE (AntoN).—Tode ja oigus V. (Tartu, Noor-Eesti,
1933. -8vo, 440 pp., kr. 6.75.) The fifth volume of a long 
novel describing the efforts and industry of a farmer.

VALLAK (Peet).—Omakohus. (Tartu, Eesti Kirjanikkude
Liit, 1932. 8vo, 176 pp., kr. 3.20.) A collection of 
grotesque stories.

Literature and Essays
ANNI (August).—F. R. Kreutzvaldi “ Kaleyipoeg.” I 

Kalevipoeg eesti rahvaluules. (Tartu, Eesti Kirjanduse 
Selts; 1934. 8vo, 250 pp., kr. 4.50.) A study of folklore

<■ as revealed in the Estonian national epic Kalewipoeg.”
HAAVA (Anna), HERMAN (Miina), TAMM ( Aino) .—Koguteos- 

70 a. sunnipaevaks. (Tallinn, Koguteose komitee, *934- 
8vo, 340 pp., kr. 4.) A collection of essays published on 
the 76th birthday of three famous women (a poet, a com­
poser, and a singer).

HOLBERG (Selma) .—Kreutzvaldi usundlik maailmavaade. 
(Tartu, Akadeemiline Kirjandusuhing, 1933. 8vo, 115 pp.,. 
kr. 2.) The creed of the poet Kreutzvald.

MIHKLA (Karl).—Eesti kirjanduse iilevaade III. (Tartu, 
' Noor-Eesti, 1935* 8vo, 251 pp., kr. 3.) A survey of 

modern Estonian Literature.
PARIS (Rudolf).—Uuem eesti kunst. (Tartu, Eesti Kirjanduse 

Selts, 1935. 8vo, 112 pp., kr. 1.00.) A survey of the 
development of Estonian art in the 19th and 20th centuries.

Miscellaneous
MUGASTO (Helene).—Kiimnendliigitus. (Tallin, Eesti Raama- 

tudoguhoidjate Uhing, 1933. 8vo, 69 pp., kr. 0.75.) 
Estonian decimal classification in three degrees.

PUKSOV (Friedrich).—Eesti raamatu arengulugu seoses kirja 
ja raamatu iildise arenemisega. (Tallinn, Eesti Raamatuko- 
guhoidjate Uhing, 1933. 8vo, 186 pp., kr. 3.)

Poetry
ADAMS (Vilmar).—Maise matka poolel teel. (Tartu, Eesti 

Kirjanikkude Liit, 1932. 8vo, 80 pp.,- kr. 2,90.)
KARNER (Jaan).—Inimene ristteel. (Tartu, Eesti Kirjanikkude 

Liit, 1932. 8vo, 79 pp., kr. 2.90.)
KOIDULA (Lydia).-—Valitud laulud. (Tartu,’ Eesti Kirjanduse 

Selts, 1934. 8vo, 96 pp., kr. 1.50.) A selection of poems 
(1866-1867) by the first Estonian poetess.

KREUTZWALD (Friedrich Reinhold).—Kalevipoeg. (Tartu, 
Eesti Kirjanduse Selts, 1935. 8vo, 320 pp., kr. 5.) Estonian 
National Epic.

SCHUTZ (Johannes).—Maha rahu. (Tartu, Eesti Kirjanikkude 
■Liit, 1932. 8vo, 78 pp., kr. 2.90.)

SCHUTZ (Johannes).—Sudasuvi. (Tartu, Noor-Eesti, 1934.
8vo, 77 pp., kr. 2.75.) A collection of poems.

SUITS (Gustav).—Aastate aknal. (Tartu, Noor-Eesti, 1933. 
8vo, 158 pp.) Selected poems 1900-1930.

UNDER (Marie),—Kivi siidamelt. (Tartu, Noor-Eesti, 1935. 
8vo, 86 pp., kr. 2.40.) Philosophical poems.

VISNAPUU (Hendrik).—Paike ja jogi. (Tartu, Eesti Kirjanik­
kude Liit, 1932. 8vo, 78 pp., kr. 2.90.) ...

Travel
SEMPER (Johannes).—Risti-rasti labi Euroopa. (Tartu, Noor- 

Eesti, 1935. 8vo, 317 pp., kr. 4.75.) Travel in Europe.



FINLAND
Biography and History

ASTROM (Emma Irene).-—Elamani ja ystavani. Muistelmateos. 
Toimittanut Elsa Enajarvi-Haavio. (W.S. Oy, 1933. 
352 PP--» -frnks- 60.) [My Life and my Friends.] Memoirs 
of the first Finnish University Woman-

CASTREN (Kaarlo) .—Kivelion suuri herattaja, Lauri Leevi 
Laestadius. (1932. Otava. 275 pp., fmks. 45.00.) A 
biography of the Lapland revivalist, the founder of the 
Laestadian sect.

DONNER (Kai).—Sotamarsalkka, vapaaherra Mannerheim , 
(W. S. Oy, 1934. 264 pp., fmks. 100.) A biography of 
Finland s Military Chief during her War of Independence.

EDELFELT (Berta).—Sophie Mannerheim. (Holger Schildt,
1932. 289 pp., fmks. 90.) [In Swedish.] A Biography of 
the grand Old Lady of Hospital Nurses in Finland.

FURUHJELM (Annie).—Manniskor och oden. (Soderstrom & 
Co., 1932. 385 pp., fmks. 160.00.) [Men and Destinies.] 
(In Swedish.) Memoirs of the well-known feminist, who 
spent her childhood in Alaska and Siberia.

HIRN (Yrjo).—-Runebergskulten. (Schildt, 1935. 491 pp.,
fmks. 85.) [The Runeberg-cult. ] (In Swedish.) Studies of 
the great poet.

HORNBORG (Eirik) .—Finlands havder IV. Finlands yag till 
frihet. (Holger Schildt, 1933. 523 pp., fmks. 120.o.) The 
last volume (in Swedish). [The History of Finland IV. 
Finland's Way to Independence.]

KARILAS (Ester).—Isanmaan Tytar. (W. S. Oy, 1934. 
178 pp., fmks. 38.0.) [A Daughter of the Fatherland.] 
The biography of a Finnish feminist of humble family ana 
one of the first Women Members of Parliament.

KOSKENNIEMI (V. A.).—Aleksis Kivi. (W. S. Oy, 1934. 
302 pp., fmks. 65.00.) A monograph on the great Finnish 
novelist.

KOSKENNIEMI (V. A.).—Nuori Goethe. (W. S. Oy, 1932. 
392 pp., fmks. 95.00.) [The Young Goethe.] Portrait of 
the young Goethe by a Poet-professor.

KOSKENNIEMI (V. A.).—Onnen antimet., (W. S. Oy, 1935. 
269 pp., fmks. 60.00.) [Gifts of Happiness.] Memoirs of 
the Childhood and Youth of the leading Finnish author 
of to-day.

ONERVA (L.).—Eino Leino, (1932. Otava I, 426 pp., 
fmks. 100.00; II, 376 pp., fmks. 100.00.) A biography of 
the great Finnish .poet.

PUOLI VUOSISATAA NAISASIATYOTA. Suomen Naisyhdis- 
tyksen 50-vuotis-juhlajulkaisu. 1884-1934. (8vo, 108 pp., 
fmks. 20.) [Half a Century of Feminist Work.] Report on 
feminist work in Finland, published by Suomen Naisyhdistys 
[Association of Women in Finland] on the occasion of its 
Fiftieth Anniversary. 1934.

RINNE (Juhani).—Pyha Henrik; Piispa ja Marttyyri. (1932.. 
Otava, 463 pp., fmks. 150.00.) [Saint Henry; Bishop and 
Martyr.] An illustrated biography of the. 12th century 
Apostle of Finland.

SODERHJELM (Alma).—Marie Antoinettes stora hemlighet. 
(Schildt, 1934. 249 pp., fmks. 75.00.) (In Swedish.)
[Marie Antoinette’s Great Secret.] Psychologically interest­
ing description, throwing new light on the character Of the 
Queen.

SUOLAHTI (Gunnar).—Nuori Yrjo-Koskinen. (W. S. Oy, 
I933- 496 pp., fmks. 100.00.) [The Young Yrjd-Koskinen.] 
A biography' of great historical and cultural interest, of 
one of the leaders of the Finnish National Movement.

VILJANEN (Lauri).—V. A. Koskenniemi. Hanen elamansa 
ja runoutensa. (W. S. Oy, 1935. 414 pp., fmks. 70.00.) 
[Life and Poetical Production of V. A. K.]

Drama and Poetry
HARMAJA (Saima).—Sateen jalkeen. (W. S. Oy, 1935^

117 pp., fmks. 25.00.) [After the Rain.] Remarkable 
lyrics by a young woman.

KALLAS (Aino).—Batsheba Saarenmaalla. (1932. Otava, 
45 pp., fmks. 18.00.) [Batsheba on the Isle of Osel.] A 
powerful short play, dealing with an episode in 12th century 
Estonian history.

LEHTONEN (Joel),-—Jaahyvaiset Lintukodolle. (1934. Otava,
118 pp., fmks. 30.00.) [Farewell to Lintukoto.] The post­
humous work of a remarkable writer.

VAARA (Elina).—Kohtalon viulu. Runoja. (W. S. Oy, 1933. 
307 pp., fmks. 50.00.) [Violin of Destiny.] Lyrical poetry.

VILJANEN (Lauri).—Musta runotar. (W. S. Oy, 1932. 
120 pp., fmks. 45.00.) [The Black Muse.] Lyrical poetry.

Essays
OLSSON (Hagar).—Arbetare i natten. (Schildt, 1935. 243 pp., 

fmks. 50.00.) [The Night Workers.] Literary essays. (In 
Swedish.)

ZILLIACUS (Emil).—Lans och lyra. Litterara studier och 
kaserier. (Holger Schildt, 1933. 223 pp., fmks. 60.00.) 
[Lance and Lyre.] Essays on Ancient Greece, by an 
eminent Poet and Greek Scholar. (In Swedish.)

Fiction
HAMALAINEN (Helvi).—Katuojan vetta. (K. J. Gummerus,

1935. 240 pp., fmks. 46.00.) [Water of the Gutter.] The 
struggle of a lonely proletarian mother.
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HEMMER (Jarl),^—Morgongavan. (Schildt, 1934. 342 pp.,
finks. 80.00.) [ Bridal Gift.”] Deals with the life of the 
fishermen of the Aland-islands. (In Swedish.)

HEPORAUTA (Elsa).—Lintu Ibi ruutuun. (W. S. Oy, 1932. 
190 pp., fmks. 35.00.) [A Bird Tapped at the Window.] 
Short stories of psychological interest.

INGMAN (Katri).—Rakas Taakka. (Romaani, 1933. 8vo.» 
236 PP-> fmks. 36.00.) [Dear Burden.] A psychological 
story of the life of an elderly woman.

JARNEFELT (Arvid).—Lalli. (W. S. Oy, 1933. 146 pp.,
fmks. 35.00.) The posthumous work of a great novelist, 
based upon the idea of reincarnation.

KlLPI (Volter).—Alastalon salissa. Kuvaus saaristosta. (8vo.,
1933- Ensimmainen nide, 479 pp., fmks. 55.00. Toinen 
nide, 465 pp., fmks. 55.00.) [In the Drawing-room of 
Alastalo.] A very original description of the life on the 
western islands of Finland.

OLSSON (Hagar).—Chitambo. (Holger Schildt, 1933.
316 pp., fmks. 60.00.) (In Swedish.) Deals with the life 
of a young woman and the development of her personality.

PAULAHARJU (Samuli).—Tunturien ydpuolelta. (W, S, Oy, 
J934- *96 PP-, finks. 45.00.) [From the Nightside of the 
Mountains.] Old Lapp Tales.

PEKKANEN (Toivo).—Ihmisten kevat. (W. S. Oy, 1935. 
124 pp., fmks. 35.00.) [Humanity’s Spring.] A novelette, 
describing the life of a young worker’s family.

PEKKANEN (Toivo).—Tehtaan varjossa. (W. S. Oy, 1932. 
271 pp„ fmks. 40.00.) [In the Shadow of the Factory.] 
A fine and exciting tale of industrial life.

SILLANPAA (F. E.).-—Miehen tie. (1932. Otava, 339 pp., 
fmks. 65.00.) [A Man’s Way.] A story by our most 
famous novelist tracing the development of a West-Finnish 
yeoman farmer.

SILLANPAA (F. E.).®-Ihmiset suviyossa. (1934. Otava, 
226 pp., fmks. 55.00.) [Men in a Summer Night.]

STAHLBERG (Ester) .—Kohti paivan nousua. (W. S, Oy,
1932. 414 pp., fmks. 60.00.) [Towards Sunrise.] A
historical novel about the Estonian People.

STAHLBERG (Ester). —Katso, unennakija tulee. Kertomuksia. 
(W, S. Oy, 1933. 288 pp., fmks. 4.00.) [Behold, This

- Dreamer Cometh.] Short stories about modem Jews.
TUULIA (Tyyni Haapanen-Tuulio).—Paljain kasin. (W, S, 

Oy. *933- 165 pp., fmks. 35.00.) [With Bare Hands.] 
The inner life of a young mother.

WALTARI (Mika).—Kiinalainen Kissa, (W. S. Oy, 1932. 
218 pp., fmks. 40.00.) [The Chinese Cat.] Fairy tales for 
children and adults.

WZALTARI (Mika).—Sielu ja liekki. (W. S. Oy, 1934. 3^3 PP-» 
fmks. 70.00.) [Soul and Flame.] A novel with the young 
Finnish civilisation of the early 20th century as a back­
ground.
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Folklore
HAAVIO (Martti).—Suomalaisen muinaisrunouden maailma 

(W. S Oy, 1935. 450 pp., fmks. 65.00.) [The World of 
Old Finnish Poetry.]

Philosophy and Religion
ALANEN (Yrjo E. A.).—Kristinusko ja kulttuuri. (W. S. Oy, 

I933- 262 pp;, fmks. 48.00.) [Christianity and Culture.]
BERGROTH (Kersti).—Heraja armas synnyinmaa. (1935. 

Otava, 136 pp., fmks. 42.) [Awake, Beloved Fatherland.] 
Aphorisms on Modem Culture.

KAILA (Eino).—Pepsoonallisuus. (1934. Otava, 354 no.,,
fmks.. 85.00.) [The Personality.]

Science
RASANEN (Hilma).—-Hermomme ja kohtalomme. (W. S. Oy,

I932- 35° PP-, finks. 60.00.) [Our Nerves and our Destiny. | 
Deals with the causes of nervous diseases, their symptom ’s, 
and their effects.

Travel
BREMER (Vaino).—Lentaen yli neljan maanosan. (1933- 

Otava, 260 pp., 8vo, fmks. 80.00.) [Flying over Four Con­
tinents.] The celebrated airman tells , the story of his recent 
flight.

ERIKSSON (C. T.).—Mitt Afrika. (Holger Schildt, 1932- 
356 pp., fmks. 50.00. (In Swedish.) The story of.a Finnish, 
traveller’s adventures in Africa, 1895-1918.

NUUTINEN (Aaro A.).—Lapin lumoissa. (W. S. Oy, 1933. 
213 pp., fmks. 45.00,) [Charmed by Lapland.] A descrip­
tion of the North of Finland,: with illustrations and maps.

PAULAHARJU (Samuli).—Ruijan aarimmaisilla saarilla. 
(W. S. Oy, 1935. ±44 pp., fmks. 60.00.) [On the Farthest 
Islands of Ruija.] Short stories about the- life of the: 
Farthest North.
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FRANCE
Biography and History

AUBRY (Octave).—Sainte-Helene. 2 vols. (Flammarion,
. 1934- In-8, fr. 25.) v

BENT)A (Julien).—Discours & la Nation Europeenne. (Nouvelle 
Reyue Trangaise, 1932. 8vo, 238 pp., fr. 18.) En epigr: 

.La Paix n'est pas 1’absence de guerre, c’est une vertu 
qui nait de la force de Tame.”—Spinoza.

BOULANGER (Marcel).—Fouquet. (Grasset, 1933. 8vo
fr. 20.)

CAILLAUX (Joseph).—D’Agadir h, la Grande Penitence. 
(Flammanon, 1932. 8vo, 285 pp., fr. 12.) Le point de 

un homme politique sur les annees qui ont 
precede la guerre de 1914.

CATTANI (Georges).—L’Amitie de Proust. (N.R.F., 1935. 
In-16, ft. 15.)

C AZAMIAN (Louis).—La Grande-Bretagne. (Didier, 1933. 
500 pp., fr. 30.) Geographic historique, litteraire, 
archeologique, etc., des divers comtes, a 1’usage des 
etudiants.

CHAMPION (Pierre).—Splendeur et miseres de Paris, II. 
(Colmann, 1933. Fr. 15.) La vie de Paris au Moyen-Age, 
XI Ve et XVe siecles.

GAXOTTE (Pierre).—Le siecle de Louis XV. (Fayard, 1933. 
465 PP-, fr. 16.50.) Etude assez reactionnaire d’une epoque 
complexe dont elle dbnne un bon raccourci.

GIDE (Andre).—Pages de Journal. 1929-1932. (N.R.F., 1933. 
Fr. 12.) Sur sa conversion communiste.

GUEHENOT.—Journal d’un homme de quarante ans.— 
(Grasset, 1934. In-12, fr. 15.)

HAZARD (Paul) .—La crise de la conscience europeenne 
(1680-1720). 3 vols. (Boivin, 1934. In-8, fr. 60.)

LEJEAUX (Jeanne).—Sculpture religieuse. Vol. I (12 x 9). 
(Bloud et Gay, 1933. 2I4 PP- avec illustrations, fr. 12.) 
Ouvrage de vulgarisation fait par un membre de notre 
association.

LENOTRE (G.).—Les Tuileries. (Firmin Didot, 1932. 320 pp., 
12 illustrations, fr. 18.) Histoire anecdotique de ce coin de 
Paris si intimement mele a la vie de la France.

NOAILLES (Comtesse Mathieu de).—Le Livre de ma Vie- 
Souvenirs. (Hachette, 1932. In-16, 300 pp., fr. 15.)
Dernier ouvrage de Mme. de Noailles.

PORCHE (Fr.).—Verlaine tel qu’il fut. (Flammarion, 1932. 
8vo, fr. 12.)

POURTALES (Guy de).—Wagner—Histoire d’un Artiste. 
(Nouvelle Revue Franfaise, 1932. 8vo, 448 pp., fr. 18.) 
Fait suite aux livres du meme auteur sur Liszt, Chopin, 
Nietzsche.
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QIHNT (Leon-Pierre).—Andre Gide—Sa Vie, Son (Euvre. 
( tock, 1932. Syo, 346 pp., fr. 18.) Ties intelligente 
biographic qui eclaire 1’ceuvre de Gide et 1’explique.

RECLUS (Maurice).—Emile de Girardin et la Presse. (Hachette,
1933- 8vo, 238 pp., fr. 25.)

SEIGNOBOS (Ch.).—Histoire sincere de la Nation Franchise. 
(Rieder, 1932. 8vo, fr. 16.50.) Courageuse presentation 
d un ancien professeur en Sorbonne avant tout preoccupy 
de verite.

SIEGFRIED (Andre).—L’Amerique latine. (Colin, 1934 
In-12, fr. 8.) ■ ■

SIEGFRIED (Andre).—La crise de L’Eufope. (Calmann- 
Levy, 1934. In-12, fr. 16.)

THIBAUDET (Albert).—Gustave Flaubert. (N.R.F., 1935. 
In-8vo, fr. 25.)

WEILL (Georges).—Le Journal. (Origines, Evolution du 
Role- de la Presse periodique.) (Renaissance du Livre,
1934- 8 planches, 450 pp., fr. 40.)

Drama and Poetry
GIRAUDOUX (Jean).—La Guerre de Troie n’aura pas lieu. 

(Grasset, 1935. In-16, fr. 15.)
DE LA TOUR DU PIN (Patrice).—La Quete de Joie. (Editions 

de la Tortue, 1933. 119 pp., fr. 30.)

Fiction
ARLAND (Marcel).—Les Vivants. (N.R.F., 1934. Env., 

300 pp., fr. 15.)
BERNANOS (G.).—Journal d’un cure de campagne, (Pion, 

1935. In-16, fr. 15.)
DIETRICH (Luc)..—Le bonheur des; tristes. (Denoel, 1935. 

In-16, fr. 15.)
DUHAMEL (Georges).—Le Notaire du Havre. Le Jardin des 

Betes Sauvages. (Mercure de France, 1933. 290 pp., fr. 12 
et 15.) Debut d’une nouvelle .serie en plusieurs volumes : 
La chronique des Pasquier.

ESCHOLIER (RaymOnd)>—Gascogne. (A- Michel, 1932. 8vo, 
243 PP-> fr- I2-)' Escholier (Grand Prix du Roman de 1932) 
est lui-meme originaire de Gascogne.

FLORENNE (Y.).—Le hameau de la solitude. (Mercure de 
France, 1934. In-12, fr. 12.)

GIONO (Jean).—Le Chant du Monde. (N.R.F., 1933. Fr. 15.) 
Dernier ouvrage de 1’auteur de “ Colline ” et du " Grand 
Troupeau.”

GIRAUDOUX (Jean).—Combat avec 1’Ange. (Grasset, 1933. 
33° PP-> fr- I5-) Roman dans lequel nous retrouvons les 
heroines irreelles de Giraudoux.

HENRIOT (Emile).—Tout va finir. (Pion, 1935. In-16,
256 pp., fr. 12.) Apergus sur la jeunesse modeme.
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LACRETELLE (Jacques de).—Les Hants Fonts. Vol. I„ 
Sabine; Vol. II, Les Fiangailles. (Nouvelle Revue Fran- 
?aise, 1932. 270 et 268 pp., fr. 15.) La Scene des deux 
romans est en Vendee, au milieu et a la fin du ige siecle.

MALEGUE.—Augustin, ou le Maitre est la. g volumes. (Spes,.
1934. Imi2, fr. 30.)

MALRAUX (Andre).—La Condition Humaine. (N.R.F,, 1933. 
400 pp., fr. 15.) L’auteur des “ Conqu&rants ” et de “ La 
voie Roy ale ” nous donne un apergu saisissant de la revolu­
tion chinoise.

MONTHERLANT (Henry de).—Les C&ibataires. (Grasset,. 
x933- 3i° PP-, fr- I5-) Nouvel aspect du talent de Monther­
lant, qui se revele peintre realiste.

RATEL (Simone).—La Maison des Bories. (Pion, 1932. 8vo, 
264 pp., fr. 13.50.) Se passe dans le centre de la France.

REGNIER (Mme. Paule).—L’Abbaye d’Evolayne. (Pion,. 
I933- 275 pp., fr. 13.50.) Livre spiritualiste et d’une grande 
finesse psychologique.

ROPS (D.).—Mort, ou est ta Victoire? (Pion, 1934. In-12, 
fr. 25.)

SCHLUMBERGER (Jean).—Histoire de quatre Potiers.
(N.R.F., 1935. In-16, fr. 15.)

VIOUX (Marcelle).—Belle Jeunesse. (Charpentier, 1935. 
In-16, fr. 12.)

Language and Literary Criticism
BENDA (Julien).—Delice d’Eleuthere. (N.R.F., 1935. In-16, 

221 pp.,., fr. 15.)
BIANQUIS (Genevieve).—Faust a travers quatre siecles. (Droz, 

1934. In-12, 370 pp., fr. 15.)
HUGUET (Edmond).—Evolution du sens des mots frangais 

depuis le i6e siecle. Mots disparus ou vieillis depuis le i6e 
siecle. 2 vols. (Droz, 1935. In-16, fr. 30 chacun.)

THIERRY-MAULNIER.—Du classique au surrealisme. (Redier,
1934. Fr- *5-)

VAUGELAS.—Remarques sur la langue frangaise. Facsimile de 
1’Edition originale. Introduction, bibliographic et index par 
Jeanne Streicher. (Droz, 1934. In-8, 642 pp;, fr. 60.
1935. Tome II, in-8vo, 495 pp. et heliogravures, fr. 60.)

Law
SCELLE (Georges).—Precis du Droit des Gens. Partie I, Le 

milieu intersocial. Partie II, Droit des Gens constitutionnel 
et administratif. (Sirey, 1933. 8vo, chaque partie, fr. 30.) 
Histoire du Droit international lumineusement presentee 
par ce juriste si competent en matiere de questions inter­
nationales et de Societe des Nations.

Letters
AMPERE.—La Correspondance du grand. Publiee par L. de 

Launay (fi 1’ occasion de son centenaire; lettres a sa femme 
et a ses amis.) (Gauthier-Villars-T. I., 1935. In-8vo, fr. 60.) 
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LISZT et Mme. D’AGOULT.—(Grasset, 1932; 8vo., 451 pp,, 
fr. 30.) La pubheation de cette correspondance etait 
attendue depuis longtemps.

SAINTE-BEUVE.—Correspondance Generate recueillie, classee 
et annotee par . Jean Bonnerot. (Stock. Tome I, in-8, 
604 pp,, 1934. Tome II, in 8vo, 553 pp.,1 1935.) Trds 
importante pubheation concemant la vie litteraire en France 
au ige siecle.

Philosophy and Sociology
ALAIN.—Propos sur 1’Education. (Rieder, 1933. i6me, 

341 PP-, fr. 15-)
BAINVILLE (Jacques).—Les Dictateurs. (Denoel, 1935. In-16, 

300 pp., fr. 15.)
.BERGSON (Henri).—Les deux Sources de la Morale et de la 

Religion. (Alcan, 1933. 8vo., fr, 25.)
DUBREUIL (H.).—A chacun selon sa chance. (Grasset, 1934. 

In-8, 324 pp., fr. 18.) L’Organisation du travail fondee sur 
la liberte.

'LAVELLE.—La conscience de soi. (Grasset, 1933. In-16,
fr- I5-)

LOISY (Alfred).—Y-a-t-il deux Sources de la Morale et de la 
Religion? (Emile Nourry, 1933. 196 pp., fr. 10.) Reponse 
a Bergson.

MALRAUX (A.),—Le temps du mepris. (Nouvelle Revue 
Frangaise, 1934. In-12, fr. 10.)

PARODI (D.).—En quete d’une philosophic. (Alcan, 1935, 
In-16, fr. 10.)

Science
CARREL (Dr. Alexis).—L’Homme, cet inconnu. (Pion, 1935. 

In-16, 400 pp., fr. 18,)
CAULLERY (Maurice).—La science Frangaise du XVIe siecle 

a nos Jours. (Flammarion, 1933. In-16, 214 pp., fr. 10.50.)
CAULLERY (Maurice).—Les conceptions modemes de

1’Heredite. (Flammarion, 1935. In-16, fr. 15.)
GUILLIERMOZ, LONGENEAU et PLANTEFOL.—Traite de 

Cytologie vegetale. (Le Frangais, 1932. 8vo, 1195 pp., 
fr. 250.)

PERRIN, LANGEVIN, URBAIN, LAPICQUE, PLANTEFOL. 
—L’Orientation actuelle des Sciences. (Alcan, 1932. 
250 pp., fr. 25.), Livre de vulgarisation ecrit par les plus 
grands representants de la science frangaise.

TERMIER.—La joie de Connaitre. Geologic. (1933-. In-12, 
3'33 pp., fr. 20.)

Travel
MAILLARD (Ella).—Des Monts Celestes aux Sables Rouges. 

(Grasset, 1933. In-16 carre. 300 pp., fr. 18.) Interessant 
recit d’un voyage aux confins de la Perse et du Thibet fait 
par une femme seule.

PEISSON (Edouard).—Gens de Mer. (Grasset, 1933. 300 pp., 
fr. 15.) Recit de voyage a bord d’un voilier.
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GREAT BRITAIN
Anthropology

MARETT (R. R.).—Sacraments of Simple Folk. (Oxford Uni­
versity Press, 1933. 8vo., 230 pp., 10/-.)

MURRAY (M. A.).—The God of the Witches. (S. Low, 1933. 
8vo, 224 pp.)
Archaeology

COLLINGWOOD (R. G.).—Roman Britain. (Clarendon Press,
1932. Cr. 8vo, 160 pp., 6/-.)

MACDONALD (G.).—The Roman Wall in Scotland. 2nd 
edition, revised and rewritten. (Clarendon Press. 508 pp., 
30/-.)

Biography and History
BATHO (Edith C.).—The Later Wordsworth. (Cambridge Uni­

versity Press, 1933. Dem. 8yo, 418 pp., 16/-.)
BENSON (E. F.).—Charlotte Bronte. (Longmans, 1932. 8vo, 

330 pp., 12/6.)
BOLITHO (Hector).—Albert the Good. (Cobden-Sanderson,

1932- 8vo, 307 pp., 25/-.)
BRITTAIN (Vera).—The Testament of Youth. (Gollancz, 1933, 

8vo, 662 pp., 8/6.) Autobiography of the War Generation.
BRYANT (A..).—Pepys. Vol. I. (Cambridge University Press,

1933. Ill- Dem. 8vo, 436 pp., 10/6.)
BUCHAN (John).—Sir Walter Scott. (Cassell, 1932. 8vo, 

387 pp-, 9/6.)
CHURCHILL (Winston).—Life of Marlborough. Vol, I. 

(Harrap, 1933. Ill. med. 8vo, 612 pp., 25/-.)
COOPER (Duff).—Talleyrand. (Cape, 1932. 8vo, 399 pp., 

12/6.)
DICKENS (Charles and Mrs.).—His Letters to Her. Fore­

word by their Daughter, Kate Perugini. Notes, appendices, 
etc,, by W. Dexter; (Constable, 1935. pp. 315, 10/-.)

EARLY VICTORIAN ENGLAND.—Essays by various 
authors on aspects of English life, 1830-1865. (Oxford 
University Press, 1935. 2 vols., 42/-,)

FULFORD (R.).—Royal Dukes. The Uncles of Queen Victoria. 
(Duckworth, .1933: 8vo, .320 pp., 12/6.)

HAMILTON (Cicely) .—Life Errant. The autobiography of a 
well-known actress, playwright, novelist and international 
■explorer. (Dent, 1935. 3XO PP-> 10/6.)

HARRISON (G. B.).—A Last Elizabethan Journal. (Con­
stable, 1933. 8vo, 387 pp., 21/-.)

HYDE.—The Rise of Castlereagh. (Macmillan, 1933. 8vo, 
494 pp., 21/-.)

KING HALL (Stephen).—Our Own Times, 1913-1934. A 
Political and Social Survey. (Nicholson & Watson, 1935+ 
2 vols., 10/6 each.)

4.6

LAWRENCE (T. E.).—Seven Pillars of Wisdom. (Cape, 1935. 
672 pp., 30/-.) A brilliant history of the Arab Revolt in 
the Great War which is also an autobiography of a great 
personality.

LETTERS OF D. H. LAWRENCE.—(Heinemann, 1932. 8vo, 
925 pp., 21/-.)

LLOYD GEORGE (D.).—War Memories. Vol. I, (Nicholson 
& Watson, 1933. Roy. 8vo, 551 pp., 21/-.)

LUBBOCK (Lady).—The Herschel Chronicle. (Cambridge 
University Press, 1933. Roy. 8vo, 400 pp., 21/-.)

MARROT (H. V.).—Life and Letters of John Galsworthy. 
(Heinemann, 1935. 834 pp., 21'/-,)

NEALE (Prof.).—Queen Elizabeth. (Cape, 1934. 4°2 pp.,
9/6.)

NICOLSON (Harold).—Dwight Morrow. A Study of the 
“ perfected type of American,” who also “ created a new 
pattern for the practice and theory of diplomacy.” 
(Constable, 1935. 448 pp., 18/-.)

NICOLSON (Harold).—Peacemaking 1919. (Constable, 1933. 
8vo, 386 pp., 18/-.)

NICOLSON (H.j.—Curzon : The Last Phase. (Constable, 1934. 
432 pp., 18/-.)

RHONDDA (Lady).—This was my World?. (Macmillan, 1933. 
Ill. 8vo, 323 pp., 10/6.) Autobiography.

ROTHENSTEIN (William).—Men and Memories. Vol. II, 
1900-1922. (Faber & Faber, 1932. 8vo, 398 pp., 21/-.) 

-The writer's experiences among poets and artists of the 
period.

ST. JOHN ER VINE.—God’s Soldier. (Heinemann, 1934- 
2 vols., 36/- the set.)

DE SELINCOURT (E.).—Dorothy Wordsworth. (Oxford 
University Press, 193.3. Hl. Dem. 8vo, 442 pp., 21/-.)

SHARPE (E.).—Unfinished Adventure. (Lane, 1933. Ill. 8vo, 
328 pp., 12/6.) Autobiography of Women’s Movement in 
the 19th and 20th Century.

STREET (A. G.).—Farmer’s Glory. (Faber & Faber, 1932. 
Cr. 8vo, 312 pp., 7/6.) A farmer’s life described. An 
unusual and very interesting book.

TREVELYAN (G. M.).—Ramillies and the Union with Scot­
land. [England under Queen Anne, Vol. IL] (Longmans,
1932. Maps, 8vo, 484 pp., 21/-.)

TREVELYAN (G. M.).—The Peace and the Protestant Succes­
sion. [England under Queen Anne. Vol. III.] (Longmans, 
1934- 403 PP-> 21/-.)

TURBERVILLE (ed.).—Johnson’s England. (Oxford Univer­
sity Press, 1933. ' 2 vols., 8vo, 42/-.)

WELLS (H. G.).— Autobiography. (Gollancz, 1934. 2 vols., 
10/6 each.)

WOOLF (Virginia).—Flush. (Hogarth Press, 1933. Hl-
Dem. 8vo, 163 pp., 7/6 (also uniform edition 5/-).) 
Biography of Mrs. Elizabeth Barrett Browning’s Spaniel.
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Criticism
CECIL (Lord David).—Early Victorian Novelists. (Constable, 

T934- 332 pp.5 10/-.)
DE LA MARE (Walter).—Early One Morning in the Spring. 

(Faber & Faber, 1933. 625 pp., 21/-.) Chapters on Child­
ren and on Childhood as revealed in early memories and in 
early writings.

DREW (E.).—On Discovering Poetry. (Oxford University 
Press, 1933. 8vo, 224 pp., 8/6.)

MacCARTHY (Desmond).—Criticism. (Putnam, 1932. 8vo, 
325 PP-, 7/6.) Essays on past and contemporary literature 
by a well-known critic.

RICHARDS (I. A.).—Coleridge on the Imagination. (K. Paul, 
J935- 252 pp., 8/6.) A stimulating, original and highly 
controversial study of a great critic.

SMITH (Pearsall) .-^On Reading Shakespeare. (Constable,
1933. Cr. 8vo, 192 pp., 7/6.)

SPURGEON (Caroline F. E.).—Shakespeare’s Imagery and 
What it Tells Us. (Cambridge University Press, 1935. 
423 PP- 25/-.)

WOOLF (Virginia).—The Common Reader. 2nd Series. 
(Hogarth Press, 1932. 8vo, 270 pp,, 10/6.) Literary 
Studies by a profound, subtle critic.

Drama and Poetry
BOWES LYON (Lilian).—The White Hare. (Cape, 1934. 

64 PP-> 5/--)
DE LA MARE (W.).—The Fleeting. (Constable, London, 1933.

Cr. 8vo, 191 pp. 7/6.)
ELIOT (T. S.).—Murder in the Cathedral. (Faber & Faber. 

87 PP-> 5/--) Poetic drama on the murder of St. Thomas 
ci Becket. Modern realism in classical dress.

O’CASEY (Sean).—Within the Gates. (Macmillan, London, 
*933- Cr. 8vo, 203 pp., 7/6.) A play symbolising the 
spiritual condition of England in a semi-realistic drama set 
within Hyde Park.

FITTER (Ruth).—A. Mad Lady’s Garland. (Cresset Press, 
1934 - 75 PP-/3/6.)

YEATS (W. B.).—The Winding Stair. (Macmillan, London, 
*933- Cr. 8vo, 191 pp., 6/-.)

Economics
CANN AN (E.).—Economic Scares. (King, 1933. Cr. 8vo, 

135 PP-> 4/6.)
COLE (G. D. H.).—The Intelligent Man’s Guide through World 

Chaos. (Gollancz, 1932. Cr. 8vo, 680 pp., 5/-.)
KEYNES (J. M.).—'Essays in Biography. (Macmillan, 1933. 

8vo, 328 pp., 7/6.) Contemporary Biography.
ROBINSON (Joan).—The Economics of Imperfect Competition. 

(Macmillan, 1933. 8vo, 364 pp., 18/-.)
SALTER (Sir Arthur).—Recovery. (Bell, 1932. 8vo., 322 pp., 

1O/6.)

Fiction
BAGNOLD (E.).—National Velvet. (Heinemann, 1935. 

268 pp., 7/6.)
BENTLEY (Phyllis).—Inheritance. (Gollancz, 1932. 8vo,

592 pp., 8/6.) The story of a Yorkshire family and the 
industrial development from 1812 to the present day.

BOWEN (Elizabeth).—The House in Paris. (Gollancz, 1935. 
3i8 pp., 7/6.)

BRIDGE (Ann) .—Peking Picnic. (Chatto & Windus, 1932. 
Cr. 8vo, 328 pp., 7/6.) A delightful novel about Europeans 
in China.

GARNETT (D.).—Pocahontas. (Chatto & Windus, 1933.
8vo, 349 pp., 8/6.) The romantic story of Captain John 
Smith’s dealings with the Indians of Virginia and the 
fortunes of the Indian princess he brought to the court of 
James I.

GRAVES (Robert).—I, Claudius. (Barker,1 1934. 494 PP-»
8/-)

GRAVES (Robert).—Claudius the God, (Barker. 573 pp., 
10/6.)

HOLTBY (W.).—Mandoa! Mandoa! (1933. Cr. 8vo,
382 pp., 7/6.) The fantastic results of the impact of 
European civilisation on an African state.

HUXLEY (Aldous) .—Brave New World. (Chatto & Windus,
1932. Cr. 8vo, 306 pp. 7/6.) A witty and disillusioned 
forecast of what human life may become.

IRWIN (Margaret).—The Proud Servant. (Chatto & Windus,
1934- 528 pp., 8/6.)

IRWIN (Margaret).—Royal Flush, the Story of Minette. 
(Chatto & Windus, 1932. 8vo, 431 pp., 8/6.) A historical 
novel about Charles II and his sister, Henrietta, Duchess 
of Orleans.

LEVO (J.).—Virgin Islanders. (Hutchinson, 1933. Cr. 8vo, 
291 pp., 7/6.) A dramatic and unusual story of native 
West Indian life.

MASEFIELD (J.).—Bird of Dawning. (Heinemann, 1933. 
Cr. 8vo, 290 pp., 7/6.) A story of a clipper shipi race and 
of the sea that the Poet Laureate knows and paints so well.

MORGAN (Charles).—The Fountain. (Macmillan, 1932. 
Cr. 8vo', 434 pp., 7/6.) The mental adventures of a British 
officer interned in Holland.

MURRAY (D. L.).—Trumpeter Sound. (Hodder & Stoughton,
1933. 8vo, 431 pp., 7/6.) Life in early Victorian London 
and the Crimean War.

MYERS (L. H.).—The Root and the Flower. (Cape, 1935. 
584 pp., 8/6.)

SANTAYANA (George).—The Last Puritan. (Constable, 1935. 
721 pp., 8/6.) A memoir in the form of a novel.

WADDELL (H.).—'Peter Abelard. (Constable, 1933. Cr. 8vo, 
.‘304 pp., 7/6.) The love story of Heloise and Abelard retold 
by a writer steeped in the poetry of the Middle Ages.
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YOUNG (Francis Brett).—The House under the Water 
(Heinemann, 1932. 8vo, 691 pp., 8/6.) A story of the 
mountains and valleys of Wales, and the fortunes of a 
family that inherited a house in one of the valleys, a 
that was doomed to end “ under the water.”

YOUNG (F. Brett).—This Little World. (Heinemann, 
608 pp., 8/6.)

Philosophy and Religion
DUNNE (J. W.) —The Serial Universe. (Faber & Faber, 1934. 

242 pp., 10/6.)
HEARD (Gerald).—The Source of 'Civilization. (Cape, 1935. 

431 pp. 12/6.) A challenging anthropological approach to 
the problem of man’s history and destiny

INGE (Dean). God and the Astronomers. (Longmans 1033 
8vo, 322 pp., 12/6.) '

TEMPLE (William).—Nature, Man and God. (Macmillan, 
x934- 562 pp., 18/-.)

WHITEHEAD (J. N.).—Adventures of Ideas. (Cambridge 
University Press, 1933. 8vo, 404 pp,, 12/6.)

Science (Biological)
GOODEY (T.)'.—Plant Parasitic Nimatodes. (Methuen,

London ,1933. 21/-.)
RUSSELL (E. S.).—The Behaviour of Animals. (Arnold & Co.,

I934- 192 pp., 10/6.)
WIGGLESWORTH (V. B.).—Insect Physiology. (Methuen, 

Manuals on biological subjects. 1934. 134 pp., 3/6.)
Travel and Topography

CABLE and FRENCH.—-Something Happened. (Sheed & 
Ward, London, 1933. Cr. 8vo, 320 pp., 5/-.) Travel in 
Central Asia.

FLEMING (Peter).—Brazilian Adventure. (Cape, London,
1933- 8vo, 414 pp., 12/6.)

ROYDE SMITH (N.).—Pilgrim from Paddington. (Barker, 
x933- Ur. 8vo, by 5, 367 pp., 7/6.) A journey through 
England in a Great Western train.

SEAVER (George) .—Wilson in the Antarctic. (Murray, 
London, 1933. Ill., 10/6.)

SITWELL (Osbert).—Winters of Content. (Duckworth, 1932. 
8vo, 296 pp., 15/-,.) Things seen and people met in Italy.

STARK (Freya).—Valleys of the Assassins. (Murray. 365 pp., 
12/6.)

WARD (Kingdon).—A Plant Hunter in Tibet. (Cape, 1934. 
307 pp., 12/6.)

WORTHINGTON (S. and E. B.).—Inland Waters of Africa. 
(Macmillan, London, 1933. 15/-.)

N.B.—The British Federation have established a panel of 
advisers who will be glad to help members with advice on 
any of the categories of books given in the British list. 
Requests should be addressed to the office of .the British 
Federation of University Women, Ltd., Crosby Hall.
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HOLLAND
Architecture and Art

BENDIEN (J.).—Richtingen in de hedendaagsche schilder- 
kunst. (Brusse, Rotterdam, 1935. 184 pp., fl. 4.90.) With 
81 reproductions from pictures. Each of the schools of 
painting mentioned is. represented as the expression' of a 
certain attitude to life. A survey of the inter-relation and 
the meaning of modern painting.

BERLAGE (H. P.).—Het Wezen der Bouwkunst. Volkuniver- 
siteitsbibliotheek. No: 62. (Bohn, Haarlem, 1934. 64 pp., 
fl. 1.90.) A history of architecture, the author’s last work. 
Thoughts on the meaning of building.

BOUWKUNST IN NEDERLAND (moderne).—20 monographs. 
(Brusse, Rotterdam., 1933. at fl. 3.) A Survey of Modern 
Architecture in Holland since 1900.

HOOGEWERFF (G. J.).—Vlaamsche Kunst en Italiaansche 
Renaissance in de Nederlanden. (De Spieghel, Amsterdam, 
r934- 176 pp., fl. 2.40.) Flemish aft and Italian renais­
sance in the Netherlands .

OUD (J. J. P.).—Nieuwe Bouwkunst in Holland en Europa. 
(De Driehoek, Bosch en Duin, 1935. 30 pp., with illustra­
tions, fl. .75.)- The author is one of the representatives in 
Holland of the-modernist style.

VERMEULEN (Frans).—Handboek tot de geschiedenis der 
Nederlandsche bouwkunst. Ill, Barok en Klassicisme. 
(Afl. I. Martinus Nyhoff, ’sGravenhage, 1933. 80 pp.,
platen 64 pp., fl. 1.20, 1.40.) A manual of the history of 
Dutch architecture.

Biography and History
HUIZINGA (J.).—Hollaendische Kultur des siebzehnten Jahr- 

hunderts. (Eugen Diedrichs Verlag, Jena, 1933. 64 pp., 
fl. 1.75.)

KROM (N. J.).—Hindoe-Javaansche Geschiedenis. (Martinus 
Nyhoff, ’sGravenhage, 1932. 505 pp., fl. 15.)

ROLAND HOLST-VAN DER SCHALK (Henriette).—Grond- 
slagen en problemen der nieuwe Kultuur in Sowjet- 
Rusland. (Querido, Amsterdam, 1932. 200 pp., fl. 2.90.)

ROLAND HOLST-VAN DER SCHALK (Henriette).—Herman 
Gorter. (Querido, Amsterdam, 1933. 160 pp., fl,3.25.) A 
Study of a great poet by a great poet.

ROMEIN (Jan).—De lage landen bij de zee. (W. De Haan, 
Utrecht, 1934. 712 PP-, A- 3.95.) Popular history of the 
Netherlands from the hist.-mater, point of view.

RULLMANN (J. C.).—Dr. H. Colyn. (Sythoff, Leiden, 1933. 
i8f pp., f. 2.50.) The salient characteristics of the present 
Dutch Prime Minister.
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Criticism
DQNKER (Anthonie).—De schichtige Pegasus. (Stols, 

Maastricht, 1933. 179 pp., fl. 2.) Review of the poetry 
of about 1930. r J

GORTER (Herman).—De groote dichters. (Querido, Amster­
dam, 1935 pp., fl. 7.50.) Posthumous studies in the 
literature of the world and its social foundations.

Drama and Poetry
DONKER (Anthonie).—Gebroken Licht. (Van Loghum

Slaterus, Arnhem, 1934. 64 PP-, fl- 2.25.) New poetry by 
a well-known author and critic.

GRESSHOFF (J.).—Gedichten, 1907-1934. (Folemprise,
sGravenhage, 1934. 270 pp., fl. 4.90.) Complete poems 

of a well-known critical poet.
LEOPOLD (J. H.).—Verzamelde verzen. (Brusse, Rotter­

dam, 1935. 369 pp., fl. 4.90.) With portrait of the 
poet, two facsimiles, and a short explanation by Prof. 
Dr. P N. van Eyck. Leopold’s complete poems, both 
finished and unfinished.

ROLAND HOLST-VAN DER SCHALK (Henriette).—Tusschen 
Tijd en Eeuwigheid. (Brusse, Rotterdam, 1934. 70 pp., 
A- 2-25-) Reflections on the human soul.

VESTDIJK (S.).—Vrouwendienst. (Nijgh & Van Ditmar,
Rotterdam, 1935. 80 pp., fl. 1.90.) In this volume the 
poet depicts woman in her various aspects.

VESTDIJK (S.).—Berijmd Palet. (Nijgh & Van Ditmar, 
Rotterdam,, 1933. 78 pp., fl. 2.25.)

WERUMEUS BUNING (J. W. F.).—Maria Lecina. (Querido, 
Amsterdam, 1932. 32 pp., fl. 2.)

Economics, Politics and Sociology
BONGER (W. A.).—Problemen der Democratic. (Noordhoff, 

Groningen, 1934. *75 pp., fl. 3-25-) A Study in Social 
Psychology.

GILTAY (H.).—Sociaal-cultureele vemieuwing en psycho­
analyse. (Van Loghum Slaterus, Arnhem, 1933. 164 pp., 
fl- 2.95.) An attempt to lay open the unconscious instinc­
tive motives of collective life which lie hidden beneath 
conscious civilisation, and are masked by the ruling 
principles of civilised people.

HUIZINGA (J.).—In de Schaduwen van morgen. (Tjeenk 
Willink, Haarlem, 1935. 226 pp., fl. 3.50.) A diagnosis 
of our present-day mental suffering.

ROLAND HOLST-VAN DER SCHALK (Henriette).—Rosa 
Luxemburg: Her Life and WTork. (Brusse, Rotterdam, 
J935- 3*6 PP-, A- 3-9°-) A keen psychological analysis. 
This book gives a clear insight into the development of 
international socialism.
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SCHERMERHORN (W.).—De boeren in onze volksgemeen- 
schap. (Van Loghum Slaterus, Arnhem, 1934. 64 pp.,
fl. 1.25.) The needs of the farmers in the Netherlands. 
Possibilities of adaptation. The part they will play in 
political life.

Fiction
DEBROT (Cola).—Mijn zuster de negerin. (Nijgh & Van 

Ditmar, Rotterdam, 1935. 64 pp., fl. 1.50.) A well-written 
novel.

DEKKER (Maurits).—Oranje en de opstand der Nederlanders. 
(Nijgh & Van Ditmar, Rotterdam, 1935, 400 pp., fl. 4.9°-) 
A historical novel.

DOMMISSE (Fre),—Waren wij kinderen? (Brusse, Rotterdam,
1933. 184 PP-. A- 2.90.) The story of a girl’s development 
and reaction to moral, social and cultural disorder. A 
novel which will give food for thought to parents and all 
who are called upon to educate and lead youth.

FABRICIUS (Johan).—Melodie der Verten. (Leopold, ’sGraven­
hage, 1932. 400 pp., fl. 4.90.)

HET .MAN (Albert.) .—De stille Plantage. (Nijgh & Van 
Ditmar, Rotterdam, 1932. 254 pp., fl. 4.90.)

KUYLE (Albert).—Weerlicht. (Paul Brand, Amsterdam, 1933. 
105 pp., fl. 3.50.) Cleverly written short stories.

MAN (Herman de).—Een stoombootje in den mist. (Neder-. 
landsche Keurboekerij, Amsterdam, 1934- 219 pp., fl. 4.9°-)

PHILIPS (Marianne).—Bruiloft in Europa. (C. A. J. van 
Dishoeck, Bussum, 1934. 204 pp., fl, 2.90.)

SCHENDEL (Arthur van).—De Waterman. (Nijgh & van 
Ditmar, Rotterdam, 1933. 239 pp., fl. 3-9°.)

SLAUERHOFF (J.).—Het verboden Rijk. (Nijgh & Van 
Ditmar, Rotterdam, 1932. 192 pp., A- 3-9°-,)

SZEKELY-LULOFS (M. H.).—De andere wereld. (Elsevier, 
Amsterdam, 1934. 429 pp., fl. 4-5°-) The contrast between 
black and white women in the East Indies.

VRIES (Anne de).—Bartje. (Callenbach, Nijkerk, 1935-
295 pp., fl. 2.90.) A child’s life.

WIT (Augusta de).—Gods Goochelaartjes. (Querido, Amster­
dam, 1932. 224 pp., fl. 3-75-)

Philosophy
BRAAK (Menno ter).-—Demasque der Schoonheid. (Nijgh & 

Van Ditmar, Rotterdam, 1932. 104 pp., fl. 2.50.)
CARP (J- H.).—Spinoza en Goethe. (Van Stockum, s Graven- 

hage, 1932. 64 pp., fl. i-5°-)
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2 vols. (Singer & Wolfner,

muveszet. Author’s edition. 
24.) Hungarian Embroidery

3 vols. (Singer & 
Biographical novel 

one of the greatest

History and Biography
HARSANYI (Zsolt).—Az ustokos. 2 vols. (Singer & Wolfner 

Budapest, 1932. P. 6.) Life of A. Petofi, the greatest 
lyric and national poet of the XIXth century in Hungary.

HARSANYI (Zsolt) .—Ember kuzdj.
Wolfner, Budapest, 1932. P. 15) 
based on the life of E. Madach,' 
Hungarian poets.

HEGEDUS (Lorant).—Grof Szechenyi Istvan regenye es 
ejszakaja. (Athenaeum, Budapest, 1933. 324 pp., P. 4.40.) 
Life and tragedy of Count Szechenyi. 7

HOMAN (Balint), SZEKFU (Gyula).—Magyar Tortenet. 
Vol. VIII. (Kir. Egyet. nyomda, Budapest, 1934 45i pp 
P. 20.) Hungarian history from 1929 to 1934.

HOMAN-SZEKFU.—Magyar Tdrtenet. Vol. VII. (University 
Press, Budapest, 1932. 560 pp., P. 20.) Hungarian History.
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HUNGARY
Art and Architecture

BATHY (Zs.), GYORFFY (Istvan), VISKY (Karoly) —A 
magyarsag neprajza. Vol. I-II. Kir. Egyet. nyomdau 
(Budapest, 1934. P- 20 each.) Ethnography of the XlSte' Vol II ESFraplTd a4ecte domestic

■ I ' ' ’ P°lklore, decorative and agricultural art.
' kozepkor es a renaissance miivezete.A/r °1?yv^>ara^^ Szovetsege, Budapest, 1932. 231 PP P 8 1 

Mediaeval and Renaissance Art. J 5 PP’’ '
HEKLER (Antal).—Budapest als Kunststadt. (Lindner Verlag 

Kussnacht, 1933. i59 pp., p. 7.2O ) 1 veria§
HEKLER (Antal).—A magyar muveszet totyenete. (Egyetemi &^?eSt’1934 - 2p3PP.,P. rX) TheMryTf

HUSU^rnLAJ°RS Proc°p\u?)—Medaillen und Plaketenkunst in 
Ungarn. Budapest Verern der Medaillenfreunde (Uni­
versity Press, Budapest, 1933. 504 pp., P. 40.)

KUZSINSZKY (Balint).—Das grosse Romische Topferviertel in 
Aqumcum. (Regisegei, Budapest, Nr. XI, 1932. 450 PP.
P. 10.) Description of Roman remains found near Budapest.’ 

UNBnd^A)’~Magyar Kin^eslada- (Szt. Istvan Tarsulat,
SuftatiOTs1.932’ 21 PP" • 3-6°J Hungarian designs with

UNDI (Maria);—Magyar himvarro
(Budapest, 1934. 102 pp., P
Art.

Economics, Politics and Sociology
^^BUDA A nd a XVIII szazad magyar tarsadalmaban. 

(Magyar Tarsadalomtudomanyi Tarsulat, Budapest, 1933. 
P- 9-) The social position of Hungarian women in the 
18th century.

DRUCKER (Gyorgy).—A nemzetkozi szervezetek. (Ed. Hun­
garian Foreign Society, Budapest, 1933. P. 3.60.) Inter­
national organisations.

SEBESS (Denes).—Magyar Agrarevoluciok. (University Press, 
Budapest. 420 pp., P. 18.) Hungarian Agrarian Evolution 
from 1902 to 1932.

SZABO (Dezso).—Egyenes uton. (Genius, Budapest, 1933.
P. 1.20.) Articles dealing with actual problems of modern 
political, economic and religious life.

Fiction
GUL ACSY (Iren).—Kalloi kapitany. (Singer & Wolfner, 

Budapest, 1933. P. 12.) Historical novel about the time 
of Turkish domination.

HARSANYI (Zsolt).—Ecce Homo. 3 vols. (Singer es Wolfner, 
Budapest, 1934. 924 pp., P, 9.) Life of Mihaly Munkacsy, 
the greatest Hungarian Painter.

HARSANYI (Zsolt).—Szolalj, szdlalj virraszto. Vols. I-II. 
(Singer es Wolfner, Budapest, 1934. Pp 283, 278, P. 10.) 
Life and age of Miklos Zrinyi, one of the greatest states­
menpatriots and poets of XVIIth century Hungary.

KOS (Karoly).—Orszagepito. (Revai, Budapest, 1934,
438 pp., P. 4.80.) Life and age of St. Stephen, first King 
of Hungary, who converted the country to Christianity in 
the early Xlth century.

MAKKAI (Sandqr).—Sarga vihar. Vols.I-II. (Revai, Buda­
pest, 1934. Pp- 327> 375> P- 9-6o-) Historical novel of the 
time of tiie Tartar occupation, one of the saddest episodes 
of Hungarian history/

MAKKAI (Sandor).—Taltoskiraly. (Revai, Budapest, 1934. 
471 pp., P. 4.80.) Historical Novel of the XHIth 
century.

MORA (Ferenc).—Aranykoporsd. 2 vols. (Genius, Budapest,
1932. P. 5-6°-) Diocletian is the hero of this historical 
hovel.

MORICZ (Zsigmond).—Rokonok. (Athenaeum, Budapest, 1932. 
323 PP-» P- 2.) A sketch of modern life and society in 
Hungary.

NYIRO (Jozsef).—Kopjafak. (Erdelyi Szepmuves Cen.
Kolozsvar, 1933. P. 2.) Short stories.

SURANYI (Miklos).—David es Goliat. (Singer & Wolfner, 
Budapest, 1933. P. 3.) A sketch of family rivalry.

SZANTO (Gyorgy).—Stradivari. (Revai, Budapest, 1933.
P. 5.) History of the Violin.

TAMASI (Aron).—-Abel az orszagban. (Genius, Budapest,
1933. P- 4 ) A study of peasant mentality.
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TORMAY (Cecile).—Az osi kiildott. (Genius, Budapest, 1934. 
I99 PP-> P- 5-) Historical novel from the time of the Arpad 
Dynasty.

Z1LAHY (Lajos).—A lelek kialszik. (Athenaeum, Budapest,
1932. P. 2.) Emigration and the life of emigrants in 
America.

Law
RACZ (Gyorgy).—-A nemzetek Szovetsegenek biintetojogi

erdekii tevekenysege es feladatai. (Grill, Budapest, 1933. 
P. 4.) The work of the League of Nations in connection 
with penal law.

Literature
SZERB (Antal) .f—Magyar irodalomtortenet. (Erdelyi Szep- 

mives Ceh. Cluj-Kolozsvar, 1934. 536 PP-, P. 7.50.) His­
tory of Hungarian literature.

Music
BARTOK (Bela) .—Nepzenenk es a szomszed nepek nepzeneje. 

(Somlo Bela kiad, Budapest, 1934. Pp- 3&> 32, P. 3-) 
Folk-music of Hungary and her neighbours with 127 
hitherto unpublished airs.

KODALY (Zoltan).—Szekely Fono. (University Press, Buda­
pest. Published also in Wien, Leipzig, New York, 1932. 
15 pp., P. 18.) Musical play in which Hungarian folk- 
songs are used as motives.

Philosophy and Religion
MAGYARY-TECHERT (MargIt).—A hellen ujplatonizmus 

tortenete. (Mgy. Tud. Ak'ad. Philosophiai Bizotts., Buda­
pest, 1934. 235 PP-> P- 7-) A history of Hellenic
neoplatonism.

MARCZELL (Mihaly).—Az ifjusag lelki vilaga. (Szent Istvan 
Tarsulat, Budapest, 1933. P- 4-) Spiritual life of youth.

SEBESTA (Otto).—Sokan vannak a hivattokak, kevesen a 
valasztottak. Uj elet alapgohdolata. (Foldes, Budapest,
1933. P. 3-) Fundamentals for a new life.

Science
JAVORKA (Sandor), CSAPODY (Vera).—A magyar flora 

kepekben. (Term. Tud. Tars., Budapest, 1934. 576 pp., 
P. 120.) Hungarian Flora in Pictures (Illustrations).

STACHO (Tibor).—Felsobb mennyisegtan. (Lampel, Buda­
pest, 1933. P. 30.) Higher Mathematics.

ZECHMEISTER (Laszlo).—Organikus Kemia. Author’s edi­
tion. (Pecs., 1933. P. 30.) Organic Chemistry,

ZECHMEISTER (Laszlo).—Carotinoide: Ein biochemischer 
Bericht fiber pflanzische und tierische Polyenfarbstoffe. 
(Julius Springer, Berlin, 1934. RM. 29.40.)

Travel
BAKTAY (Ervin).—A vilag tetejen. (Lampel, Budapest,

1932. 307 pp., P. 16.)
5d

IRELAND
Art and Archaeology

MACALISTER (Robert Alexander Stewart).—Ancient
Ireland. (Methuen, London, 1935. 8vo, 318 pp., 10/6.)

MACALISTER (R. A. S.).—Ancient Ireland: A Study in the 
Lessons of Archaeology and History. (Macmillan, London,
1934- 318 pp., 10/6.)

MAHR (Adolf).—Christian Art in Ancient Ireland. (Stationery 
Office, 1932. Fol., 107 pp., 21/-.)

MARTIN (Cecil P.).—Prehistoric Man in Ireland. (Macmillan, 
London, 1935. 4to, 195 pp., 21/-.)

POWER (P. Canon).—The Ogham Stones. (University Press, 
Cork. 26 pp., -/&.)

Biography and History
ANDERSON (R. A.).—With Horace Plunkett in Ireland. 

(Macmillan, London, 1935. 293 pp., 10/6.)
CHART (D. A.).—Deputy Keeper of the Records, ed. The 

Drennan Letters. (His Majesty’s Stationery Office, Belfast,
1932. 432 pp., 5/-.)

COMMENTARIUS Rinuccinianus de Sedis Apostolicae Legatione 
ad Volderatos Hibemiae Catholicos per annos 1645-49. 
Edited for Irish MSS. Commission. (Stationery Office,
1932. Pp. xlii, 734,. 20/-.)

COMPTON (Piers).—Father Damien. (Browne ; & Nolan, 
Dublin, 1932. 200 pp., 3/6.)

CONCANNON (H.).—Blessed Oliver Plunkett. (Browne & 
Nolan, Dublin, 1935. Pp. xxii, 294, 7/6.)

DE BLACAM (Hugh).—Life Story of Wolfe Tone. (Talbot 
Press, Dublin, 1935. 8vo, 225 pp.,' 5/-.) (Noted Irish 
Lives Series.)

EDWARDS (Robert Dudley).—Church and State in Tudor 
Ireland. (Longmans, London, 1935. 8vo, 396 pp., j8/-.)

EGLINTON (John).—Irish Literary Portraits. (Macmillan, 
London, 1935. *58 PP-» 5/--) Authority on Anglo-Irish 
Literary Renaissance.

FAY (William George) and CARSWELL (Catherine).—The 
Fays of the Abbey Theatre. (Rich & Cowan, London,
1935- 8vo, 313 pp., 10/6.)

FOX (R. M,).—Rebel Irishwomen. (Talbot Press, Dublin, 1935. 
204 PP-> 3/6.)

HAYES (R.).—Ireland and Irishmen in the French Revolution, 
(Phcenix Publishing Company, Dublin, 1932. 8vo, 314 pp., 
2I/--)

HAYES (R.).—Irish Swordsmen of France. (Gill, Dublin, 1934. 
307 PP-> Contribution to history of Irishmen abroad.

KONODY.(P. G.j; and DARK (S.).—Sir William Orpen: Artist 
and Man. (Seeley, London, 1932. 288 pp., 25/-.) Interest­
ing biography.
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LE ROUX (Louis N.).—Patrick H. Pearse. Translated into 
English by Desmond Ryan. (Talbot Press, Dublin, 1932. 
8vo, 454 pp., 10/6.)

MACCARTAN (P.).—With De Valera in America. (Fitzpatrick, 
Dublin, 1932. 8vo, 298 pp., 10/6.)

MARJORIBANKS (E.) and COLVIN (I. D.).—Life of Lord 
Carson. Vols. 1-2. (Gollancz, London, 1932-4. Vol I., 
463 PP-5 Vol. II, 446pp., 15/- each.)

NATIONAL UNIVERSITY HANDBOOK.—(Three Candles 
Press, Dublin, 1932. 8vo, 288 pp., 2/6.)

O SIOCHFHRADHA (P.).—Beatha Theobald Wolfe Tone, 
(Stationery Office, 1932. 8vo, 716 pp., 5/-.)

PAKENHAM (Frank).—Peace by Ordeal: the Negotiation and 
Signature of the Anglo-Irish Treaty, 1921. (Cape, London,
1935- 8vo, 412 pp., 15/-.)

POLLOCK (J. H.).—William Butler Yeats. (Talbot Press, 
Dublin, 1935. 112 pp., 2/6.)

SAORSTAT EIREANN, Official handbook. (Stationery Office, 
1932. 8vo, 324 pp., 3/6.)

WESTMEATH (The Earl of).—Stephen Montressor. (Talbot 
Press, 1932. 8vo, 5/-.)

WHITE (Newport).—-Ed. The Red Book of Ormond. 
(Stationery Office, 1932. 184 pp., 5/-.)

Drama and Poetry
JOHNSTON (Denis).—Storm Song, and A Bride for the 

Unicom: Two Plays. (Cape, London, 1935. 304 pp., 6/-.) 
LONGFORD (The Earl of) and LONGFORD (Christine), 

trans.—Oresteia of 2Eschylus. (Hodges & Figgis, 1932. 
150 pp., 5/“-)

ROBINSON (Lennox) .—More Plays. (Macmillan, London,
I935- *65 pp-> 5/-.) Contains “All Over Then,” and 
“ Church Street.”

RUSSELL (George William) [AE, pseudonym].—Selected 
Poems. (Macmillan, London, 1935. 8vo, 211 pp., 5/-.)

Fiction
LONGFORD (Lady Christine).—Printed Cotton. (Methuen, 

London, 1935. 278 pp., 7/6.) Novel of society.
O’NEILL (Joseph).—Wind from the North. (Jonathan Cape, 

London. 339 pp., 7/6.) Powerful book.
POLLOCK (J. H.)|—The Valley of Wild Swans. (Talbot Press, 

Dublin, 1932. 8vo, 174 pp., 5/-.)
Folklore and Literature

DUNS ANY (Lord).—Up in the Hills. (Heinemann, London, 
1935; 8vo, 316 pp., 7/6.)

LARGE (D. M.).—Irish Medley. (Quota Press, London, 1935. 
116 pp., 3/6.)

MEGAW (William Rutledge).—Carragloon: Tales of Our 
Townland. (Quota Press, Belfast, 1935. 8vo, 198 pp., 
2/6.)I

O’CROHAN (T.).—The Islandman. (Talbot Press, Dublin, 
T934- 324 PP-> 8/6.) Study of Life, as experienced by 
native of the Blasket Islands, Kerry. Originally in Trish, 
translated by Robin Flower.

O SIOCHFHRADHA (P.).—An Seancaidhe. (Folklore Tnsti- 
tute, Dublin, 1932. 8vo, pp. xvii, 404, 5/-.)

YEATS (William Butler).—A Full Moon in March. 
(Macmillan, London, 1935. 8vo, 69 pp., 5/-.)
Religion

CAHILL (Rev. E.).—The Framework of a Christian State. 
(Gill, Dublin, 1932. 8vo, 722 pp., 15/-.)

CONCANNON (Mrs. Helena).—The Blessed Eucharist in Irish 
History. (Browne & Nolan, Dublin, 1932. 8vo, 494 pp., 
12/6.)

CONCANNON (Mrs. Helena).—Saint Patrick. (Talbot Press, 
1932. 8vo, pp. xxxiv, 260, 6/.-)

GAFFNEY (Rev. H.).—The Life of Saint Patrick. (Browne & 
Nolan, Dublin, 1932. 8vo, 108 pp., 2/6.)

GIBBONS (Margaret).—Glimpses of Catholic Ireland in the 
18th Century. (Browne & Nolan, Dublin, 1932. 8vo, 
398 pp., 16/-.)

LUDDY (Rev. Ailbe J.).—The Cistercian Nuns. (Gill, Dublin, 
1932. 8vo, 68 pp., 2/6.)

LUDDY (Rev. Ailbe J.).—The Story of Mount Mellary. (Gill, 
Dublin, 1932. 8vo, 294 pp., 7/6.)

Science (Botany)
PRAEGER (R. L.).—The Botanist in Ireland. (Hodges, 

Dublin, 1935. 587 pp.,' 12/6.)
Sociology and Politics

ANDERSON (Robert Andrew).—With Horace Plunkett in 
Ireland. (Macmillan, London, 1935. 8vo, 303 pp., 10/6.)

ARMOUR (William Staveley).—Facing the Irish Question. 
(Duckworth, London, 1935. 8vo, 271 pp., 5/-.)

DOWLING (Patrick John).—The Hedge Schools of Ireland. 
(Longmans, London, 1935. 8vo, 190 pp., 10/6.)

MACNEILL (John).—Early Irish Laws and Institutions. 
(Burns, Oates & Washbourne, London, 1935. 8vo, 152 pp., 
5/--)

PENHALIGON (Tom).—The Impossible Irish. (Routledge, 
London, 1935. 8vo, 216 pp., 5/-.)

Travel and Topography
GWYNN (Stephen Lucius).—Ireland in Ten Days. Harrap, 

London, 1935. 8vo, 256 pp., 5/-.)
HINKSON (Pamela).—The Light on Ireland. (Jarrolds, 

London, 1935. 8vo, 91 pp., 2s. 6d.)
MONTGOMERY (Leslie Alexander) [Lynn Doyle, 

pseudonym].—The Spirit of Ireland. (Batsford, 1935. 8vo, 
120 pp., 7/6.) (British Heritage-Series.)

O’LEARY (Con).—A Wayfarer in Ireland. (Methuen, London, 
1935. 8vo, 242 pp., 7/6.)

59



JUGOSLAVIA
Art and Archaeology

STELE (France).—Zgodovina zapadne umetnosti. (Ljubljana, 
1935.) A History of Western Art.

VASIC (Miloje M.).—Preistorijska Vinca. (Vinca in Prehistoric 
Times.) I. Industrija cinabarita i kosmetika u Vindi, 
(The Cinnabar and Cosmetic Industry in Vinca.) (Belgrade,
1932. rood.)

Biography and History
JOVANOVIC (Slobodan)/—Iz istorije politickih doktrina. 

(Beograd, 1935.) Studies in the history of political thought 
—-Plato, Machiavelli, Burke, Marx.

JOVANOVIC (Slobodan).—Sabrana Djela, Knj. II-IV.
Politicke i pravne rasprave. (Geca Kon,, Beograd, 1933. 
Vol. II, 413 pp. Vol. Ill, 430 pp. Vol. IV, 446 pp.) 
(Collected Works, Vols. II-IV, Political and Legal Studies.)

RESET AR (Milan).—Dubrovacki Zbomik od god. 1520, 
(Srpska Kraljevska Akademija, Beograd, 296 pp.) Special 
Edition, Vol. C. Works on Philosophy and Philology, 
Vol. 24, 1933. (The Dubrovnik Miscellany of 1520.)

SISIC (Ferdo) J osip Juraj Strossmayer. Dokumenti i
korespondencija. Knjiga prva: od god. 1815 do god. 1859. 
(Jugoslovenska akademija znanosti i umjetnosti, Zagreb,
1933, 476 pp. (Documents and Correspondence, Book I, 
1815-1859.)

SLQVENSKA KRAJINA.-—Zbomik ob petnajstletnici osvobo- 
jenja. Edited by Vilko Novak. (Beltinci, 1935.) (A 
collection of articles by various writers, commemorating the 
fifteenth anniversary of the liberation of the Slovene 
provinces.)

Criticism and Essays
POPOVIC (Bogdan).—Clanci i predavanja o knjizevnosti, 

umetnosti, jeziku i moralu. (Srpska Knjizevna Zadruga, 
No. 236, Belgrade, 1932. 8vo.) (Articles and Essays on 
Literature, Art, Language, and Ethics.)

Drama and Poetry
DOMJANIC (Dragutin M.).-—Pjesme. (Poems.) (Savremenik 

Srpske Knjizevne Zadruge, Belgrade, 1933. No. 9. 
Series III.)

G OR J AN (Zlatko).—Kroatische Dichtung. (Matica Hrvatska, 
Zagreb, 1933. 80 pp.) Eine Auswahl Modemer Lyrik in 
deutscher Ubertragung, Eingeleitet von Dr. Ljubomir 
Markovic.
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JUGOSLAVISCHE DICHTER. (Narodna Prosveta, Belgrade,
1933. 192 pp.j Tn Ubertragungen zusammengestellt von 
Nikola Mirkovic. ■

KRLEZA (Miroslav).—Sabrana Djela: Simfonije. (Miiaerva 
Press, Zagreb, 1933. PP') [Collected Works:
Symphonies.] - ■

MURN-ALEKSANDROV (Josip).—Izbrani Spisi : Pesmi. Edited 
• ■ by Trdina Silva. (Tiskovna ' zadruga, Ljubljana, 1933.

. 370 pp.) [Selected Works: Poems.]
SLOVENSKA SODOBNA LIRIKA. Introduction by Rajko 

Lozar. Poems selected and edited by Anton Vodnik. (Jugo­
slovenska tiskama, Ljubljana, 1933. 242 pp.) [The Con­
temporary Slovenian Lyric.]

Economics
KORAC (Vitomir).—Povijest fadnickog pokreta u Hrvatskoj i 

Slavoniji od prvih pocetaka do ukidanja ovih pokrajina 
1922. (Radnicka Komora, Zagreb, 1933. 392 PP-)
Knj. III. Radnicko zadrugarstvo, kulturna kretanja akcije 
i organizacije itd. [History of the Labour Movement in 
Croatia and Slavonia from, its Beginnings up to the Fusion 
of those Districts in 1922.] [The Workers’ Co-operatives, 
Cultural Movements, Activities, and Organizations, etc.]

Fiction
ANTHOLOGIE des conteurs croates, 1880-1930. (Matica 

Hrvatska, Zagreb, 1933. 8vo, 80 pp.)
COSIC (Branimir).—Pokoseno Polje. (Geca Kon, Belgrade,

1933. 8vo, 566 pp.) [The Mown Meadow.]
]AKOVLJEVIC (Steva).— Pod krstom, Vol. II of a War 

Trilogy. (Belgrade, 1935. 8vo, 301 pp.) [Bearing the 
Cross.]

VASIC (DragiSa).—Pad sa Gradjevine. (Pripovetke, Savre­
menik Srpske Knjizevne Zadruge, no. 6, Belgrade, 1932. 
8vo.) [Short Stories.]

Geography
MELIK (Anton).—Slovenija I/I, Geografski opis. (Ljubljana.

1935. [Slovenia I/I, Geography.]

Law
DOLENC (Metod).—Pravna zgodovina Slovencev. (Ljubljana, 

1935.) [Legal History of the Slovenes.]

Literature
BANASEVIC (Nikola).—Ciklus Marka Kraljevica i odjeci 

francusko-italijanske viteske knjizevnosti. (Skoplje, 1935-) 
[The Marko Kraljevic Cycle and Echoes of Franco-Italian 
Heroic Literature.]

BARTOL (Vladimir).—Al Araf. Modra Ptica. (Ljubljana, 
1935.) [The Dark Bird.]
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[From

(S CaSU Obiskanja- W^jana, 1935.)

JAVORNIK (Mirko).—Pomlad u Palestini. (Ljubljana io« 1 
(Spring in Palestine.] 1 ’’“‘"J*™” I935J

KRjT3fe^C —°s zivljenja. (Ljubljana, 1935.)

SIROK (Karel).—Kapelica. (Ljubljana, 1935.) [The Chapel.]
ZBORNIK u slavu Filipa, Visnjica i narodne pesme. (Beograd,

1935. 8vo, 123 pp.) [A Collection of articles by various 
writers commemorating the bard, Philip Visnjic, and the 
national folk poetry,] J

Philosophy
PETRONIJEVIC (Branislav).—Clanci i studije. Nova Serija, 

(Geca Kon, Belgrade, 1932. 8yo.) [Articles and Studies, 
XiCW Ovllub, I

VIDMAR (Milan) —Moj pogled na svet, (Ljubljana, 1935.) 
[My View of Life.] 4 7

kral’jevska adademija, Belgrade, 1933.
Knj. 26. [" 
edition, vol.
Mathematics, vol. 26.]

Science
DJAJA (Ivan).—Od Zivota do Civihzacije. (Geca Kon 

Belgrade, 1933. 8vo, 119 pp.) [From Life to Civilization.]
MILANKOVIC (M.).—Nebeska Mehanika. (Beograd, 1935. 8vo 

326 pp.) [Celestial Mechanics.]
PETROVIC (Mihailo).—Fenomenolosko Preslikavanje. (Srpska 

krai jevska adademija, Belgrade, 1933. 236 pp.) Posebna 
Izdanja, knj. XCVII. Prirodnjacke i matematicki spisi, 
Knj. 26. [The Representation of Phenomena.] [Special 
edition, vol. XCVII. Works on Natural Science and

Travel and Topography
PETROVIC (Mihailo).—Kroz Polarnu Oblast. (Srpska 

Knjizevna Zadruga no. 237, Belgrade, 1932. 8vo.) [Through 
Polar Regions.] L 0

NEW ZEALAND
Biography and History

ACLAND (L. G. D.).—The Early Canterbury Runs. (Whit- 
combe & Tombs, 1932. 17J6.) An interesting account of 
the development of Canterbury.

BRUCE (A. Selwyn).—The Early Days of Canterbury. 
(Simpson & Williams, 1932. 10/6.) A miscellaneous col­
lection of interesting facts dealing with the first thirty years 
of colonisation.

DOBSON (Arthur Dudley).—Reminiscences, 1841-1930.
(Whitcombe & Tombs, 1932. 6/-,) A personal narrative 
of the development of Canterbury and the West Coast.

GUTHRIE (Brenda).—New Zealand Memories. (The Bodley 
Head, 1933. (Out of print.)■ 18/-.)

LIND AUER (G.) and COWAN (J.).—Pictures of Old New 
Zealand. (Whitcombe & Tombs, 1932. 7/6.) The Part­
ridge Collection of Maori Paintings by Gottfried T.indaner, 
Described by J. Cowan.

MACDONALD (C. A.).—Pages from the Past. (H. Duckworth, 
T933- I5/'-) A history of Early Marlborough.

PINFOLD (James T.).—Fifty Years in Maoriland. (Sharp, 
J932 . 6/-.) Miscellaneous reminiscences and observations.

Drama and Poetry
DUGGAN (Eileen).—New Zealand Bird Songs. (H. Tombs, 

1932. 3/6.) A book of verse.
POPE (Quentin) Ed, by.—Kowhai Gold. (Dent, 1932. 6/-.) 

An anthology of contemporary New Zealand verse.
Economics and Sociology

CONDLIFFE (J. B.).—New Zealand in the Making. (Allen & 
Unwin, 1932. 18/6.) A survey of economic and social 
development.

Fiction
ACHESON (Frank O. V.).—Plume of the Ar a was. (Whit­

combe & Tombs, 1932. 7/6.) A Maori Epic novel.
COWAN (James).—Tales of the Maori Coast, (Fine Arts, 1932. 

4/6.) New Zealand short stories and sketches,
MANSFIELD (Katherine).—The Aloe. (Constable, 1932. 

^Limited edition, 750 copies, 22/6.)
SCANLON (Nellie B.).—Pencarrow. (Jarrolds, 1932. 7/-.) 

A New Zealand novel;
WELLS (Margaret).—Maori Moths. (H. Tombs, 1932. 3/6.) 

A fairy story w’ith illustrations by Edna B. Kaula.
Ornithology

STEAD (Edgar F.).—The Life Histories of New Zealand Birds. 
(Search Publishing Co., 1932. Ill. 29/-.)
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NORWAYArt
HAAVARDSHOLM (Fr0ydis) .-—Nikolai Astrup. (Gyldendal 

Nprsk Forlag, Oslo, ^935, 16 pp. text, 32 full-pageillus- 
trations, kr. 1.50.) A beautiful book about & Norwegian 
painter who has recently died.

SAND VIG ( Anders).—De Sandvigske samlinger. (Stribolt, 
z934- 260 pp., kr, 13.00.) An illustrated guide to the 
famous collections at Maihaugen, Lillehammer. [The 
Sahdvig Museum Collections.]

Biography and History
BEYER (Harald).;—Fra Holberg til Hamsun. (Aschehoug, 

z934- 202 pp., kr. 5.00.) Essays on leading personalities 
and epochs of Norwegian literature from the time of Holberg 
to our own days.

BJ0RNSON (Bj0rn)>—Bjqrnstjerne Bj0rns6n, Hjemmet og 
vennene. (Aschehoug, Oslo, 1932. 8vo., 261 pp., kr. 8.75.) 

BULL, SCHETELIG, STEEN, HASUND, KEILHAU—Det 
norske folks liv og historie gjennem tidene. (Aschehoug & 
Co., Oslo, 1935. 10 vols., about 400 pp. each, kr. 90.)
[Life and History of the Norwegian People through the 
Ages.]

CHRISTENSEN (Chr. A. R.).—Det hendte igar. (Tanum, 
1932. 276 pp., kr. 12.50.) History of the last ten years 

, of the post-war period. Norway, political, social, and 
economic. . .

FETT (Harry).—Fritz og hans verdem (Aschehoug, Oslo, 
1932^ 8vo, 485 pp,, kt. 15.75.) History of Frederick the 
Great.

MONRAD JOHANSEN (David).—Edvard Grieg. (Gyldendal 
Norsk Forlag, 1934. 448 PP-> kr. 16-50.) A brilliant

- biography of the great Composer, with a survey of a great 
epoch of Norwegian art and culture.

RAEDER (Trygve).—Ernst Sars. (Gyldendal Norsk Forlag, 
-Oslo, 1935. 385 pp., kr. 9.50.) Biography of a leading 
Norwegian historian of the 19th century.

SNORRE STURLASON.—Heimskringla. (Gyldendal Norsk
Fotlag. Vol. I, 343 pp. Vol. II, 338 pp. Kr. 32.50.) 
The Sagas of the ancient kings of Norway writteh by the

• Icelander S. S. in the 13th century. Modernised edition, 
illustrated by great artists.

STEEN ■ (Sverre) .—Det norske folks liv og historie 1776-1814. 
(Aschehoug, 1933. 411 pp., kr. 9.00. A cultural and 
political history of the Norwegian people.

THUS (Jens).—Edvard Munch og hans samtid. (Gyldendal 
Norsk Forlag, 1933. 33° PP-> kr. 45-<>o.)

WEDEL JARLSBERG (F.J.—Reisen gjennem livet. (Gylden­
dal Norsk Forlag, Oslo. 1932. 8vo, 416 pp., Ill., kr. 12.50.) 
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Drama and Poetry
BJ0RNSON (Bj0rnsijerne).—Kongebr0drene. (Gyldendal

Norsk Forlag, Oslo, 1932. 8vo, 131 pp., kr. 14.50.) Newly 
discovered Play.

BULL (Olaf).—Samlede dikte. (Gyldendal Norsk Forlag, 1934. 
443 pp., kr. 12.50.) [Collected Poems.] The poems of 
greatest talent among the younger generation of Norwegian 
poets.

C ASP ARI (Theodor).—My rmalm. (Aschehoug, Oslo, 1932.
8vo, 112 pp., kr. 5.50.)

GRIEG (Nordahl).—Var aere og v&r makt. (Gyldendal Norsk 
Forlag, Oslo, 1935. 152 pp., kr. 4.50.) [Our Glory and 
our Power.] A drama, dealing with the consequences of 
war in a neutral country.

HOLM (Hans Henrik).—Jonsokknatt. (Gyldendal Norsk
Forlag, 1933. 302 pp., kr. 15.50.) A sensational book with 
wonderful drawings by Fr0ydis Haavardsholm.

REFLING HAGEN (Ingeborg).—L0rdagskveld. (Aschehoug, 
Oslo, 1932. 8vo, 140 pp., kr. 6.50.)

REFLING HAGEN (Ingeborg).—Lprdagskveld. Aschehoug,
1933. j82 pp., kr. 7.00.) This book is an excellent example 
of the author’s originality and talent.

SANDE (Jakob).—Fra Sunnfjord til Rio. (Gyldendal Norsk 
Forlag, 1933. zz8 PP-, kr. 4.25.) A young and very pro­
mising writer.

Economics, Politics and Sociology
BONNEVTE (Margarete).—Ekfeskap 6g arbeide. (Some & Co., 

Oslo, 1932. 8vo, 134 pp., kr. 2.80.) A pamphlet on the 
rights of married women.

NORSKE KVINNELIGE AKADEMIKERES LANDSFOR- 
BUND, ed. KVINNELIGE STUDENTER, 1882-1932. 
(Gyldendal Norsk Forlag, Oslo:, 1932. 8vo, 310 pp. ill., 
kr. 10.00.) The History of Norwegian University Women 
Students.

Fiction
ANKER (Nini Roll).—Enken. (Aschehoug, Oslo, 1932. 8vo, 

300 pp., 'kr.. 9.50.)
CHRISTIANSEN (Sigurd).—Drommen og livet. (Gyldendal 

Norsk Forlag, Oslo, 1935. kr. 10.50.) [Dream and 
Life.] An interesting story of the development of an 
author’s thought.

COLLETT VOGT (Nils) .—Oplevelser. (Aschehoug, 1934.
217 pp., kr. 7.75.) [Events of my Life.] Memoirs which 
bring the reader into contact with a brilliant and wise 
personality.

DUUN (Olav).—Ettermaele. (Norli, Oslo, 1.932. 8vo, 214 pp., 
kr. 7.00.)

FALKBERGET (Johan).—T&mvekteren. Aschehoug, Oslo,
1935. 493 PP-’ zz-75 kr.) [The Watchman oh the Tower.] 
A powerful description of life in a small mining town in 
olden times.

FANGEN (Ronald).—Duel (I-II). (Gyldendal Norsk Forlag,: 
Oslo, 1932. 8vo, 419 pp., kr. 10.50.)
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1ANGEN (Ronald).—En kvmnes vei. (Gyldendal Norsk 
Forlag, Oslo, 1933. pp., 9>5O>j The story of a 
woman who is disserted by her husband and makes her 
own way through the world.

FANGEN (Ronald). —Mannen som elsket rettferdighet.
(Gyldendal Norsk Forlag, 1934. 37* PP-, kr. 9.50.) [The 
Man who Loved Justice.] A Powerful narrative of a man 
to whom the quest of justice becomes the sole purpose of

F0NHUS (Mikkjel).—Ontarioskogen. (Aschehoug, 1934
164 pp., kr. 5.50.) [The Woods of Ontario.J A description 
of the life of Norwegian lumberjacks in Canada.

HAALKE (Magnhild).—Allis sbnn. (Aschehoug, Oslo, 1935 
243 pp., kr. 7.75.) [The Son of Alli.] The tragedy of a 
gifted child with a diseased mind, written with deep 
psychological insight.

HOEL (Sigurd)..—Veien til verdens ende. (Gyldendal Norsk 
Forlag, 1933. 390 PP-, kr. 10.50.) A famous novel of a 
child’s first years.

HOLM (Gro). Odelsjord. (Gyldendal Norsk Forlag, 1933. 
*54 PP-> kr. 5.75.) Norwegian farm life in the west.

MOLLER (Ingeborg)..—Lindeby. (Gyldendal Norsk Forlag,
I933- 371 PP-> kr. 11.50.) A. famous novel about the year 
1814. 7

ROLL ANKER (Nini).—Eiling Torsens hjem. (Aschehoug, 
*934- . 326 PP-, kr. 9.50.) [Eiling Torsen’s Home.] The 
charming story of a happy marriage.

UNESET (Sigrid).—Ida Elisabeth. (Aschehoug, Oslo, 1932. 
8vo, 447 pp., kr. 6.50.)

UNDSET (Sigrid).—Elleve ar. (.Aschehoug, 1934. 358 pp., 
kr- 9-75-) [Eleven Years.] An autobiographical novel,, a 
beautiful and sympathetic analysis of a child’s mind

VESAAS (Tarjei).—Det store spelet. (Norli, 1934. 301 PP-> 
kr. 8.25.) [The Great Game.] The grim tale of a farmer 
who gives all his thoughts and all his strength to the soil 
inherited from his father.

VESAAS (Tarjei).—Kvinnor ropar heim. (Norli, Oslo, 1935. 
391 pp., kr.. 9.75.) [Women calling Home..] A grand and 
simple picture of the life of Norwegian peasants.

Sociology
BONNE VIE (Margarete);.—Familiekrisen og botemi diene mot 

den. (Aschehoug, Oslo, 1935. 82 pp., kr. 2.25.) [The 
Family Crisis and the Remedies against it.] A present-day 
problem clearly stated and discussed without prejudice.

Topography
WERENSKIOLD- (Werner).,, editor.-—-Norge, vart land,

(Gyldendal Norsk Forlag, Oslo, 1935. 2 vols. About
1,300 pp. with 1,000 illustrations, to be finished in i| years. 
Stipulated price a. kr. 65.) [Norway our Country.] A 
description of. Norway and its people.
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PALESTINE
Art, Archaeology and Architecture

(English)
ALBRIGHT (William Foxwell).—Archaeology of Palestine 

and the Bible. (Fleming Revell Co., New York, 1932. 
233 PP-> $2.00.)

ALBRIGHT (William Foxwell).—The Excavation of Tel Beit 
Mirsim. Vol. I. The Pottery of the First Three Cam­
paigns. (Yale University Press, 1933.. 165 pp.~, $2.50.)

CANAAN (T.).—The Palestinian Arab House. (Palestine 
Oriental Society, 1932. /P.O.350 [7/-].)

CROWFOOT (Grace M.) and SUTTON (Phyllis M.).— 
Ramaliah Embroidery. Reprint from “ Embroidery;”' 
Vol. HI, No. 2, March, 1935. (1935, 14 pp.., 100 mils [2/-], 
illustrated.) A timely and valuable introduction to 
Palestine embroidery, giving old. designs and their origins.

HARVEY (William).—-Church of the Holy Sepulchre, 
Jerusalem. Structural Survey Final Report- (Oxford 
University Press, 1935. Pp. xv, 29, 119, illustrated, 36/-.)

HARVEY (William),.-—Structural Survey of the Church of the 
Nativity, Bethlehem- (Oxford University Press, 1935. 
Pp. xv, 30, 116, illustrated, 36/-.)

A comprehensive survey, initiated by the Government of 
Palestine, of the present condition and the architectural 
history of these two Holy Places.

MAYER (L. A.).-—Saracenic Heraldry. (Clarendon Press, 
Oxford, 1932. 400 pp., 84/-.)

PETRIE (Hilda).—Side Notes on the Bible: (Search Publish­
ing Co., London, 1933. 41 pp., 4/-.) Lady Petrie inter­
prets many passages from the Bible in the light of the 
discoveries made by Sir Flinders in bis archaeological work 
in Egypt and Palestine.

SUKENIK (E. L..).—The Ancient Synagogues of Beth Alpha. 
(Oxford University Press. In Hebrew—Hebrew University 
Press, Jerusalem, 1932. /P.1.200 [24/-.])

Biography and History
(Arabic)

AREF (Aref-el).—History of Beersheba and its Tribes; (Beit- 
el. Makhdis Press, Jerusalem, 1934. 329 pp., 350 mils.
With illustrations and map.)

PEAKE (Frederick G.).—Tarikh Sharqi-l-Urdum waQaba- 
'ifiha. Translated from English by Baba ad-Din Tuqan. 
(Moslem Orphanage Press, Jerusalem, 1935. 462 pp.,
500 mils [10/-].) History- of Trans-Jordan and its tribes 
by Peake Pasha, creator and commander of the Arab 
Legion. Full of original information and written with ins- 
sight into the varied character of the people of Trans- 
Jordan. The original English version will shortly appear.
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(English')
BENTWICH (Norman).—Religious Foundations of Inter­

nationalism. (George Allen and Unwin, London, 1933. 
284 pp., 10/6. In Hebrew—Hebrew University Press.)

KING (E. J.).—The Knights of St. John in the British Empire. 
Being the Official History of the British Order of the 
Hospital of St. John of Jerusalem. (1934. Pp. xx, 248.) 
An exceedingly interesting record, dealing especially with 
the British aspects of the Order.

KOHN (Hans).—Nationalism and Imperialism in the Hither 
East. (Routledge, 1932. 339 pp., 15/-.) [This book is 
also published in German.]

KOHN (Hans).—Nationalism in the Soviet Union. (Routledge, 
x932- 35° PP-> 7/6.) [This book is also published in 
German.]

LEVIN (Shmaryah).—Childhood in Exile. (Routledge, London, 
. ,I933- 8vo, 277 pp., 12/6.) [Also published in German.]

PETRIE (Sir Flinders).—Palestine and Israel (Historical 
Notes). (Society for Promoting Christian Knowledge, 
London, 1934. 99 pp., 3/6.) Notes on the bearing of 
recent discoveries on the historical narrative in the Bible.

SAMUEL (Maurice), Editor.—The Plough Woman. (Nicholas 
Broun, New York, 1932. 306 pp., $2.50.) Sketches from 
the lives of Jewish women agricultural colonists.

YELLIN (David) and ABRAHAMS (Israel) .—Maimonides. 
(Jewish Historical Society of England, London, 1935. 8vo, 
pp. xv, 177, 2/6.) Published originally in 1903 and written 
with special regard to the general history of the period, 
this biography was reprinted in 1935 in honour of the 8th 
Centenary of Maimonides.

(German).
GULAK (Asher).-—Das Urkundenwesen im Talmud im Lichte 

der griechischagyptischen Papiyri und des griechischen und 
rbmischen Rechtes. (Mass, Jerusalem, 1935. 4to, 162 pp., 
300 mils [6/-].) History of Jewish Law.

(Greek)
TIMOTHEUS, Archbishop of Jordan.—Jerusalem and its 

Monuments. 2 vols. (Greek Convent Press, Jerusalem, 
1932. 1485 pp., 36/-.)

(Hebrew)
ASAF (Simcha).—Sources for the History of Education in 

Israel. Vol. II. Italy, Palestine, and other countries. 
(Dvir, Tel-Aviv, 1932. 253 pp., 250 mils [5/-].)

ASSAF (Michael).—Toldoth Haaravim baerets Israel. (Davar, 
Tel-Aviv., 1935. 8vo, 400.pp., 400 mils [8/-].) History 
of the Arabs in Palestine.

BEN-ZVI (I.).—Sepher Hashomronim. (Stiebel, Tel-Aviv, 
1935- 8vo, 266 pp., 250 mils. [5/-].) History of the 
Samaritans.

BERGMAN (Hugo).—Thinkers of Our Generation. (Mizpah, 
Tel-Aviv, 1934. Cr. 8vo., 243 pp., 7/-.) Essays on 
Einstein, Buber, Heidegger, Husserl, and others.

DINABURG (B.).—Hibat Zion. (Hevrah, Tel-Aviv, 1932. 
189 pp., 250 mils [5/-].) A history of the movement.

DUBNOW (Simon).—The History of Chassidism. 3 vols. 
(Dvir, Tel-Aviv, 1932. 550 mils [11/-].)

KT ETN (Samuel).—Toldoth Hayishuv hayehudi baerets Israel. 
(Mitspah, Tel-Aviv., 1935.- 8vo, 311 pp., 250 mils [5/-]-) 
History of the Jews in Palestine.

RIVLIN (J. J.).—Life of Mohammed. 2 vols. (Mizpah, Tel- 
Aviv, 1932. 360 mils [7/2].) Based on Ibn Hisham’s
biography.

SLOUSCH (Nahim).—The Maranos in Portugal. (Dvir, Tel- 
Aviv, 1932. 185 pp., 200 mils [4/-].)

SOKOLOV (Nahum).—Sepher haishim. (Stiebel, Tel-Aviv, 
1935. 3 vols. 8vo, 700 mils [14/-].) Biographies.

TABIB (A.).—The Yemen Diaspora and The Return from 
Yemen. 2 vols. (Omanuth, Tel-Aviv, 1932. x/- each.)

TSCHERIKOWER (A.).—The Jews and Greeks in the 
Hellenistic Period. (Dvir, Tel-Aviv, I932- 4*6 PP->
450 mils [9/-]-)

USSISHKIN (Monahem M.).—The Ussishkin Book. (Jubilee 
Committee, Jerusalem, 1933- 38x PP-» 5°° m^s [IO/'D 
Collected essays and; speeches.

VILNAY (Zev).—History of the Arabs and Moslems in 
Palestine. 2 vols. (Stiebel, Tel-Aviv, I932- 3ZO mils 
[6/2].)

Economics, Politics and Sociology
(Arabic)

'AREF EL-’AREF.—Kitabu-l-cada Baina-l-badu. [Justice (or 
Arbitration) among the Beduins.] (Beyt ul-Makdes Press, 
Jerusalem, 1933. 264 pp., illustrated, 250 mils [5s.].) The 
first of a series of Arab monographs, this is a notable con­
tribution to the study of the legal practices among the 
Beduins of Beersheba. A translation into Hebrew will 
shortly appear.

(English)
BARDIN (A.).—Pioneer Youth in Palestine. (Bloch Publish­

ing Co., New York, 1932- 182 pp., $1.50.) Also published 
in Hebrew and Yiddish.

BENTWICH (Norman).—The Jews and a Changing Civiliza­
tion. (John Lane, London, 1934- x46 PP-. 2/6-). Excellent 
in scope and for its breadth of view and penetration.

BENTWICH (Norman).—Palestine. (Benn, Ltd., London,
1033. 302 pp., 21 /-•) One of a series of books on the 
Modem World, dealing particularly with the present 
political, religious, and economic developments.

GRANOVSKY (A.).—Land and the Jewish Reconstruction in 
Palestine (Jewish National Fund, Jerusalem, x932- 3/6-) 
[Also published in Hebrew and German.]
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(Davar, Tel- 
mission of the

BONNE (Alfred).—Palastina; Land and Wirtschaft. (Deutsche
308 pp.,

GRABOVSKY (A.).—The_ Fiscal System of Palestine. (Mishar 
veTaasia Publishing Company, Jerusalem, 1935. 341 nn 
400 -mils, f'8 / - J..) A clear, accurate, and readable analysis’ 
including a historical survey. y

KOHN (Hans),.—Orient and Occident. (The John Day Com­
pany, New York, 1934. 140 PP-> $i-75-) A small book, 
but m the current international turmoil, it is freighted with 
an importance far beyond its size.

NARDI (NoaceC).—Zionism and Education in Palestine 
(Bureau of Publications, Teachers’ College, Columbia 
University New York, 1934. 9X pp., $1.50.) A thoughtful 
and stimulating book, dealing with a particularly complex 
and interesting educational situation.

(Arthur).—The Jews in the Modem World. 
(Macmillan, London, 1933. 243 pp., 15/-.)

SAMPLER (Jessie), Editor.—Modem Palestine, a Symposium. 
(Hadassah, The Women’s Zionist Organisation of America 
New York City, 1933. 370 pp., $3.00.)

("German}
T) /^'N.T'KTTT' • Z A . V - -r-x _

Wissenschaftliche Buchhandlung, Leipzig, 1933.
320 mils. [6/5].)

RUPPIN (Arthur).—Soziologie der Juden. 2 vols. (Judischer 
Verlag, Berlin, 1932. 858 pp., 14 marks.) An English 
translation is being prepared. [Also published in Hebrew.]

(Hebrew}
-BEN-GURION (David).—From Class to Nation.

Aviv, 1933. 320 pp., 125 mils. [2/6].) The 
labour movement in Palestine.

EPSTEIN (Elijah).—The Beduins, Their Life and Customs, 
r / n Tel-Aviv, 1933. 119 pp., illustrated, 150 mils.

/ J */

EPSTEIN (Elijah).-—The Population of Transjordan and its 
3o^miB.O[m/^]U)h’ Tel'Aviv’ x933- 74 PP-, illustrated,

GAFNI (R.). Our Historical Rights to Palestine and the 
Mandate. (Tarah v-Arodah, Tel-Aviv, 1933. 226 dd
220 mils. [4/5] ) The political history of Palestine and 
the Jewish rights to Palestine.

SCHIPPER (Isaac) .—Toldoth hakalkala hayehudith. 2 vols 
(Stiebel Tel-Aviv, 1935. 8vo, 288 pp., 289 pp., 500 mils. 
[10/-].) History, of Jewish economics.
Fiction (English}

SMILANSKY (Moshe) .—Palestine Caravan. Translated by 
I. M. Lask from the Hebrew, with a foreword by General 
Sir Arthur Wauchope. (Methuen and Company, London 
J935- Pp. ix, 277, 7/6.) Stories of Arab and Jewish life 
m the early days of the new Palestine.

(Hebrew}
BLANK (S. L.).-yInheritance. (Stiebel, Tel-Aviv, 1933.

181 pp., 300 mils. [6/-].) Contemporary Jewish life in a 
... Roumanian agricultural settlement.

70

TVERSKY (Y.).—Uriel Acosta. (Stiebel, Tel-Aviv, 1933.
216 pp., 155 mils. [3/1].)

Geography (Hebrew}
BAR-DROMA (Chayim).—Hanegev. (Bar-Droma, Jerusalem,

x935- 8vo, 641 pp., 600 mils. [12/-].) Geography of 
Palestine and Sinai.

SHALEM (Nathan) .—Dew and Rain. (Omanuth, Tel-Aviv,
1934. 214 pp., 4/-.) Concerning rainfall in Palestine.

(English}
Folklore and Literature

HANAUER (J. E.).—Folk-lore of the Holy Land, Moslem, 
Christian, and Jewish. (The Sheldon Press, London, 1935. 
Pp. xxiii, 280, 10/6.) These stories have been handed 
down from generation to generation, perhaps even earlier 
than the days of the Israelites, The book, worthy of its 
author’s deep knowledge of the East, will preserve these 
ancient tales.

KLAUSNER (Joseph).—A History of Modem Hebrew Litera­
ture. English translation by Herbert Danby. (Carlingold, 
London, 1932. 194 pp., 5/--)

LIEBERMAN (Judith Berlin).—Robert Browning arid
Hebraism, (Azriel Press, Jerusalem, 1934. 4^0, 93 PP-> 
200 mils. [4/7].) Privately printed. A scholarly treatise 
attractively presented.

RUBENSTEIN (Marion).—Adventuring in Palestine. (Knopf, 
New York, 1935. 187 pp., $2.) Stories of Palestine’s whole 
realm of busy activity described in simple, terms, with 
numerous illustrations. For children from 10 to 14.

(German}
GOITEIN (Fritz).—Jemenica: Sprichworter und Redensarten 

aus Zentral-Jemen. (Harrassowitz, Leipzig, 1934. r94 PP-» 
10/-,) A collection of Arabic Proverbs used by Yemenite 
Jews in Palestine.

(Hefrrew)
ARLOSOROFF (Chaim);—Collected Works. 6 vols. (Stiebel, 

Tel-Aviv, 1934. L 219 pp.; II, 327 pp.; Ill, 298 pp.; 
IV, 299 pp.; V, 253 pp.; VI, 267 pp.; ^P.1.400.) Essays, 
Speeches, and Letters.

GRASOVSKI (Yehuda).—Milon hassafa haivrith. .(Dvir, Tel- 
Ayiv, 1935, 8vo, 353 pp., 800 mils. [16/-].) Dictionary 
of the Hebrew language.

LIPOVETSKI (P.).—The Idea of Work in Modern Hebrew 
Literature. (Ba-Maale, Tel-Aviv, 1933. 16b pp., 180 mils.’ 
[3/71-)

PALESTINE YEAR BOOK FOR 5694 (1933-34).—Edited bY 
Lachower. (Shem Publisher, Tel-Aviv, . 1934. Cr. 8vo, 
394’pp., [10/-].) Collection of Hebrew Belles-Lettres by 
living Palestine writers.

Y'AARI (Abraham).—Hebrew Dramas. A bibliography. (Dvir, 
Tel-Aviv, 1933. 63 pp.,’60 mife.‘[i/ri].)
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YAHUDA (Isaac).—Proverbia Arabica in Linguam Hebraicam.
2 voh. Transliterated. (The Palestine Historical and 
Ktnnographical Society, 1933. 293 pp., ZP.i.)

Natural Science
BODENHEIMER (F. S.),—Animal Life in Palestine. (Ludwig 

Mayer, Jerusalem, 1935. 507 PP-, /P.1.250 [25/-].) An 
introduction to the problems of animal ecology and 
zoogeography. Illustrated by charts, photographs, sketches. 
A scholarly and exceedingly interesting volume which 
beginning with a history of zoological exploration in 
Palestine, and her animal life in prehistoric and histone 
times, deals systematically with the local mammals, birds 
reptiles, insects, parasites, and hydrobiology, of the country’ 

CROWFOOT (Grace) and BALDENSPERGER (Louise).— 
From Cedar to Hyssop. (Sheldon Press, London, 1932 inn nn /P \ *

and Thinkers. (Dvir, 
Essays on Plato, Philo,

z Philosophy {Hebrew}
BEN MAIMON (Moses)-.—Sepher More Nebuchim. Ed. I. 

Kaufman. (Shvil, Tel-Aviv, 1935. 8vo, 224 pp., ZP. 1.250 
E25/-]-) Philosophy of religion.

(Hugo).—The Philosophy of Solomon Maimon. 
(rhe Hebrew University Press, Jerusalem, 1932. 180 op 
450 mils. [9/-].)

KLAUSNER (Joseph).—Philosophers 
Tel-Aviv, 1934. 244 pp., 5/-.)
Gabirol, Abravanel, and Spinoza.

Poetry {Hebrew}
BIALIK (Chayim Nachman).—Kitvei. Vols. I-IV. (Dvir, Tel- 

Aviv, 1935- 8vo, 314 pp.; 405 pp.; 325 pp.; 258’ pp.; 
/P.1.400 [28/-].) Collected works of the poet.

BIALIK (Haim Nahman).—Poems for Children. (Dvir, Tel- 
Aviv, 1933. 174 pp. Illustrated. 350 mils. [7/-].)

BIALIK (Haim Nahman).—Works. (Jubilee Committee, Dvir, 
Tel-Aviv, 1933. 780 pp., 600 mils. [12/-].)

EICHMANN (Jacob).—Sunny Days. (Stiebel, Tel-Aviv, 1934. 
222 pp., 6/-.) Collection of poems.

FICHMAN (Jacob).—Tslalim al sadoth. (Stiebel, Tel-Aviv, 
1935- 8vo, 262 pp., 200 mils. [4/-].) Poems.

HAMEIRI (Avigdor).—Poems. (Goldberg, Tel-Aviv, 1933.
450 pp., 35o mils. [7/-].)

PINKERFELD (Anda).—A Book of Poems. (Davar, Tel Aviv, 
1932. 108 pp., 250 mils. [5/-].)

RAHEL.—Nebo, A Book of Poems. (Davar, Tel-Aviv, 1932. 
41 pp., 250 mils. [5/-] •)

Theology {English}
ABU MANSUR ABD-AL-QAHIR IBN TAHIR AL- 

BAGHDADI.—Moslem Schisms and Sects. Written in 
Khorasan in the 11th Century. First printed (in Arabic) 

72

in Cairo in 1910. Part I translated in 1919 by Kate 
Chambers Seelye. Part II translated in 1935 by Abraham 
S. Halkin, with introduction and notes. (Luzac & Co., 
London, 1935. Pp. xviii, 259, 8/6.) It deals with the lesser 
heretical sects in early Islam.

DANBY (Herbert).—The Mishnah. Translated from the 
Hebrew into English. (Oxford University Press, 1933. 
844 pp., 18/-.)

{German}
RIVLIN (Josef J.).—Gesetz ini Koran. (Bamberger & 

Wahrmann, 1934. 127 pp., 6 RM.) A study of Koranic 
Islam covering the origin of the Moslem calendar, personal 
duties, prayers, and public worship.

Travel {English}
BENTWICH .(Norman).—A Wanderer in the Promised Land. 

(Soncino Press, 1932. 7s. 6d.)
BEZA (March).—-Lands of Many Religions. (J. M. Dent, 

London, 1934. 102 pp., 10/6.) Sensitive impressions of 
Palestine, Syria, Cyprus', and Mount Sinai by the 
Roumanian Consul in Jerusalem.

BRIDGEMAN (Charles Thorley).—Jerusalem at Worship, 
Holy Week, and Easter; (Syrian Orphanage Press, 
Jerusalem. 74 pp., 2/-.)

DAT/MAN (Gustaf).—Sacred Sites and Ways. Translated into 
English by Paul P. Levertoft. (Guide Book.) (Society for 
Promoting Christian Knowledge, London; 1935’ Pp- xii» 
398, 12 / 6.) Studies in the topography of the Gospels by 
one of the foremost archaeological authorities in the country.

LUKE (Sir Harry).—An Eastern Chequer Board. (Lovat 
Dickson, London, 1934- 291 pp., 12/6.) Covers a jride 
range of light comments oh scenes and people in the Near 
East, arid contains an excellent popular account Of the 
Easter ceremonies in Jerusalem.

LUKE (Sir Harry).—More Moves on an Eastern Chequer 
Board. (Lbvat Dickson, London, 1935. Pp. x, 269; illus­
trated, 12./6.) Limiting himself for the most part to the 
Near, and Middle East, the lands of the, author’s administra­
tive activities, he presents new and out-of-the-way informa­
tion in readable and attractive form.

MORTON (H. V.).—In the Steps of the Master. (Rich & 
Cowan, London, 1934. .388 pp., 7/6.) A popular study of 
the Holy Land, written in the spirit of a pilgrim.

SAMUEL (Maurice).—On the Rim of the Wilderness. (Horace 
Liveright, New York, 1932. 247 pp., $2.50.)

VILNAY (Zev).—Steimatsky’s Palestine Guide. (Steimatsky 
Press, Jerusalem, 1935. 8yb, ot. chi, 4,^9< lo/.b.) A 
and authoritative guide to Palestine, including the new 
developments. Many maps.



[The

(Warsaw,

(Warsaw, 1935.

. POLANDArt
BRONARSKL—Chopin’s Harmonies. (Warsaw, 1935 War- 

szawskie Towarzystwo Wyd. 480 pp.)
OSSOWSKL—At the foundations of Esthetics. (Warsaw

I933- Kasa im. Mianowskiego. 305 pp.)
SK^LAS^lk Wood engravings in Poland. (Warsaw, 

1933- Mortkowicz. pp. xi, 13, 100 ill.)
WALICKI and STARZYNSKI.—History of Polish Art. 

(Warsaw, 1936. Arct. 302 pp.)

Fiction
BOGUSZEWSKA (H.).—The whole life of Sabina. (Warsaw,

1935. J. Przeworski. 243 pp.) Psychological novel: the 
life of a. woman as seen by herself in retrospect on the eve of her death.

BOGUSZEWSKA (H.) and KORNACKI (J.).—Wisla. [The 
Vistula.] (Lwow-Warsaw, 1935. Ksiaznica Atlas. 321 pp.) 
A story of the life of raftsmen. '

CHOROMANSKI (Z.).—Jealousy and Medicine. (Warsaw, 
I933; Gebethner & Wolff. 323 pp). An analysis of matri­
monial jealousy.

DABROWSKA (M.).—Nights and Days. (Warsaw, 1932-34. 
J. Mortkowicz. 4 vols. I, 396 pp.; II, 384 pp.; Ill, 502 pp ;
1 J3An epie Plcture of the transformation of the 
landed gentry during the second half of the nineteenth 
century to the World War.

GOJAWICZYNSKA (P.).—The Land of Elizabeth. (Warsaw, 
^934; 29& pp.) Life in a small mining town in
Silesia—political, social and psychological problems

GOETEL (F.).—From Day to Day. (Warsaw, 1931. Gebethner 
& Wolff. 320 pp.) A psychological novel, original in form 
and composition.

GORSKA JH.). By the Black Water. (Warsaw, 1935. 
‘ Roj,” 213 pp.) The life of young workers in a club of 

a large town.
KADEN-BANDROWSKI (J.).-—My Mother’s Tpwn.. Remi- 

niscences of childhood, the scene laid in Cracow.
KOSSAK-SZCZUCKA (Z.).—Crusaders. (Poznan, 1935. Sw. 

Wojciech. 4 vols. I, 280 pp.; II, 342 pp.; Ill, 356 pp.; 
IV, 346 pp.) An epic story of times of the crusades.

KUNCEWICZOWA (M.).—The Foreign Woman. (Warsaw,
1936. “ Roj.” 323 pp.) Psychological novel. The life of 
a woman crushed by a moral shock.

MORCINEK (G.).—A hewn-out path. (Teschen. “ Dzied- 
zictwo.” 2 vols. I, 497 pp.; II, 520 pp.) A novel dealing 
with social questions dating from the struggles of the 
Silesians in defending their Polish nationality.

NALKOWSKA (Z.).—The Limit. (Warsaw, 1935. Gebethner 
& Wolff. 390 pp.) The story of a life ruined in consequence 
of a sin of the past.

NOWAKOWSKI (Z.).—Rubicon. (Warsaw, 1935. Gebethner 
& Wolff. 269 pp.) The life of Polish secondary school 
youth in the Austrian partition before the war.

PARANDOWSKI (J.).—The Olympian Disc. (Warsaw, 1933. 
Gebethner & Wolff, 298 pp.) A story of Greek youth in 
the fifth century b.c.

STRUG (A.).—The Yellow Cross. (Warsaw, 1933- Gebethner 
& Wolff. 3 vols. I, 384 pp.; II, 348 pp.; Ill, 394 PP-)

SZELBURG-ZAREMBINA (E.).—Joan’s Wandering. People of 
Wax. (Warsaw, 1935 and 1936. Gebethner & Wolff, 
pp. 386 and 355.) A story of a young woman’s experiences 
—a harmonious union of the fantastic with the realistic.

WIKTOR (J.).—Ploughing on Waste Land. (Warsaw, 1935. 
Ksiaznica Alias, 382 pp.) Life on the Polish countryside 
to-day.

WITTLIN (J.).—Salt of the Earth. (Warsaw, 1936. “ Roj,” 
347 pp.) First part of a projected cycle describing the 
experiences of a simple rustic.

History and Political Science
BRUCKNER.—The History of Polish Culture. (Cracow,

1934-35.  Anczyc i S-ka, 3 vols.) Vol I, From pre-historic 
times to 1506; II, Poland at the height of her power, 1660; 
III, Modem times to 1831. -

LIPINSKI.—The armed struggle for Polish independence, 
1905-1919. (Warsaw, 1931- Military Scientific Institute, 
pp. xx, 444.)

LIPINSKI.—The Great Marshal. (Warsaw, 1935. Gebethner & 
Wolff, 225 pp.)

MLNARSKI.—The State and the Nation. (Warsaw, 1935. 
Trzaska, Ewert i Michalski, 199 PP-)

MEMOIRS OF UNEMPLOYED.—(Warsaw, 1933. Inst. Gosp.
Spot., pp. xiv, 604.)

MEMOIRS OF PEASANTS.—(Warsaw, 1935. Inst. Gosp. Spot., 
pp. xlvi, 714, 1 map.)

PILSUDSKI.—Writings. (Warsaw, I931- Military Scientific
Institute. 8 vols.)

UJEJSKI.—About Conrad Korzeniowski. • (Warsaw, I936- 
Dom Ksiazki Polskiej, 298 pp.)

ZIELINSKI.—Ancient World. (Warsaw, J. Mortkowicz. 4 vols.) 
Vol. I, Mythical Antiquity (1930, 464 PP-> 12 iH-);.11* 
Independent Greece (i933> 377 PP-> T4 iU-)« III, Republican 
Rome (i935> 5°2 pp-> 16 ill.).

Poetry and Literature
CZACHOWSKI.—Polish contemporary literature. (Lwow, State 

edit, of school books, 2 vols., pp. 355 and 442.)
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ILLAKOWICZ iieroic Ballads. (Lwow, 1934. Zaklad
Narodawy Ossolinskich, 196 pp.)

ILLAKOWICZ ^K.),—-The Nightingale of Wilno. (Warsaw, 
1936. Gebethner & Wolff, 228 pp.)

TUWIM (J.).—Collected Verses. (Warsaw, 1935. J. Przeworski, 
44§. pp.),,

WIERZYNSKI (K.).—Collected Verses. (Warsaw, 1933. J. 
Przeworski.)

Science and Philosophy
CHLEBOWSKI.—Of our past and that of others. (Lwow, 1935.

Zaklad Naukowy im. Ossolinskich, 711 pp.)
CHWISTEK.—-The Eiihits of Science. (Warsaw, Lwow. 

Ksiaznica Atlas, 264 pp.) Outline of logic and methodology 
of strict sciences.

CZEKANOWSKI.—Man in time and space. (Warsaw, 1934. 
Trzaska, Ewert and Michalski, 271 pp.)

DEMBOWSKI.—-A search for the essence of life. (Warsaw,
1934- “ Mathesis Polska,” 356 pp.)

FIEDLER.—Animals in virgin forests. (Warsaw, 1936. “ Roj,” 
229 pp.)

INFELD.—New paths of science, Quanta and matter. (Warsaw, 
I933> 384 PP-)

MARKINOWNA.—The individualistic psychology of Adler and 
its pedagogical significance. (Warsaw, 1935. Nasza 
Ksiegarnia, 325 pp.)

SUCHODOLSKL—Cultural ideals and social tendencies.
(W’arsaw, 1933. Nasza Ksiegarnia, 519 pp.)

SUCHODOLSKL—1Culture and personality. (Warsaw, 1935. 
Nasza Ksiegarnia, 660 pp.)

T ATARKIEWICZ.—History , of philosophy. (Lwow,. 1931. 
Zaklad Naukowy im Ossolinskich, 2 vols.) Vol. 1, Ancient 
and mediaeval philosophy; II, Modem philosophy.

ZNANIECKI (F.).—Men to-day and the civilisation of the 
future. (Warsaw Atlas, 378 pp.)

Travel and Topography
JODKO-NARKIEWICZ.—The fight for the summits of the 

Andes. (Warsaw, 1935. Gtowna Ksiegarnia Wojskowa, 
239 PP-)

MORCINEK.—Silesia. [From the cycle “The Wonders of 
POlahd.’’] (Pp. xiii, i8i, ill.)

OSSENDOWSKI.—-Polesie. [From the cycle “The Wonders
of Poland.’’] (Poznan, 1934- 2O6 ill.)

SKARZYNSKI.—-On R.W.D. across the Atlantic. (Warsaw, 
1934. Polish Aero-club, 192 pp.)

SMOLENSKI.—The Sea and Pomorze. [From the cycle “ The 
Wonders of Poland.’’] (172 pp.)

SOUTH AFRICA
Anthropology

SOGA (J. H.).—The Ama-Xosa, Life and Customs. Written 
by a native author. (Lovedale, 1932. Dem. 8vo, 431 pp., 
22/-.)

Art
BAUMAN (A. C.).-—Kuns in Suid-Afrika. (H.A.U.M., 

Kaapstad, 1935. Ill. 8vo, pp. 121, 91, 12/6.) Treats the 
work of 20 painters and sculptors. Many good reproduc­
tions.

Biography and History
KING (Marina).—Sunrise to Evening Star. My 70 Years in 

South Africa. (Harrap, London, 1935. 8vo, 315 pp., 
24 ill. 10/6 net.)

MIT J.TN (S. G.).—Rhodes. (Chatto & Windus, London, 1933. 
8vo, 389 pp., 9/- net.)

MURRAY1 (M.).—Ships and South Africa. (Oxford University 
Press, 1933. 410/386 pp., 35/- net.)

REITZ (Denys).—Trekking on. (Faber, London, 1933. 8vo, 
35i PP- 15/- net.)

SMITHERS (Elsa).—March Hare. The autobiography of Elsa 
Smithers, written down by J. M. Wilson and H. Loyd. 
(Oxford University Press, 1935. 8vo, 230 pp., 7/6 net,)

WALKER (E. A.).—The Great Trek. (Black, London, 1933. 
8vo, 401 pp., 15/- net,)'

Drama and Poetry
DU PLESSIS (J. D.).—Stryd. (Nas. Pers., Kaapstad, 1935, 

8vo, 42 pp., 3/-.)
KRIGE (Uys).—Kentering. (v. Schaik, Pretoria, 1935. 8vo, 

54 PP- 4/--)
LOUW (N. P. van Wyk).—Alleenspraak. (Nas. Pers., Kaap­

stad, 1935- 8vo, 55 pp., 6/-.)
LOUW (W. E. G.).—Die Ryke Dwaas. (Nas. Pers., Kaapstad, 

1-935. 8vo, 102 pp.)
SCHUMANN (P. W. S.j,—Hantie kom Huistoe. (v. Schaik', 

Pretoria, 1935. 8vo, 103 pp., 3/9.)
Economics, Politics, and Sociology

BROOKS (Edgar H).—The Colour Problems of South Africa. 
(Lovedale Press, 1935. 8vo, 237 PP- 4/6-)

PERHAM (Margery) and CURTIS (LI).—The Protectorates 
of South Africa, the Question of their Transfer to the 
Union. (Oxford University Press, 1935. Cr. 8vo, 119 pp., 
6/- net.)
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ROBERTSON (H. M.),—Aspects of the Rise of Economic 
Individualism. (Cambridge University Press, 1933. 8vo, 
239 PP-> 10/6 net.) A criticism of Max Weber and his 
school.

SCHAPERA (J.).—Western Civilisation and the Natives of 
South Africa. (Routledge, London, 1935. Dem. 8vo, 
312 pp., 15/-.) Essays by various writers.

Fiction
BAPTIST (R. H.).—Wild Deer. (Faber, London, 1933. Cr. 

8vo, 347 pp., 7/6 net.)
van BRUGGEN (J. R. L.).—Booia. (H.A.U.M., Kaapstad, 

1932. 8vo, 168 pp., 7/-.)
GILES (N.).—The Ridge of White Waters. (Collins, London, 

1934. 8vo, 384 pp., 7/6 net.)
van der HEEVER (C. M.).—Somer. (v. Schaik, Pretoria,

1935- 8vo, 152 pp., 6/-.)
HOBSON (J. C. and S. B.).—Buks. (v. Schaik, Pretoria, 1935. 

8vo, 143 pp., 5/9.)
JONKER (A. H.).—Die Glaasverdecling. (van Schaik, Pretoria, 

1932. 8vo, 6/-.)
MALHERBE (D. F.).—Die Hart van Moab. (Nas. Pers., 

Bloemfontein, 1933. 8vo, 253 pp., 7/-.)
MIKRO.—Toiings. (Pretoria, 1934. Cr. 8vo, 149 pp.)
PIENAAR P. de V.).—Ruth. (Nas. Pers., Kaapstad, 1935. 

8vo, 213 pp., 6/-.)
POST (L. v. d.).—In a Province. (Hogarth, London, 1934. 

8vo, 350 pp., 7/6 net.)
SCHOEMAN (D. J.).—Die Swerwer Jagter. (Nas. Pers., 

Kaapstad, 1933. 190 pp., 5/3.)

Folklore and Literature
CONRADIE (Dr. Elizabeth).—Hollande Skrywers uit Suid- 

Afrika. (2 dele.) (Pretoria, 1934. 8vo, 344 pp., 10/-.)
DU PLESSIS (Dr. J. D.).—Die Bydrae van die Kaapse 

Maleier tot die Afrikaanse Volkslied. (Nas. Pers., Kaap­
stad, 1935. 168 pp., 10/8.)

SWEDEN
Biography, History and Literature

AHNLUND (Nils).—Gustav Adolf den store.' (Diakonistyrel- 
sen, 1932. 367 pp., ill., kr. 7.50.)

ANDERSSON (Johan Gunnar).—Kineser och Pingviner 
(Saxon & Lindstrom, Stockholm, 1933. 464 pp., kr. 12.) 
Recollections of his early years and travels, especially the 
Antarctic expedition and China.

AULEN (Gertrud).—Kristendomens Vag till Folken.
(Diakonistyrelsen, Stockholm, 1933. 518 pp., kr. 9.50.) 
A history of Missionary Work, III.

BENGTSSON (Frans G.).—Karl XII’s Levnad till Uttaget ur 
Sachsen, (Nprstedts, 1935. 466 pp., kr. 9.50.) The Life 
of Charles XII up to his march out of Saxony.

B J ORKM AN-GOLDSCHMIDT (Elsa).—Elsa Brandstrom.
(Albert Bonnier, 1932. 235 pp., kr. 7.50.) The life of Elsa 
Brandstrom, by one of her early friends,.

DAHLGREN (Lotten).—Frances von Koch. (Wahlstrom & 
Widstrand, Stockholm, 1933. 300 pp., kr. 7.75.) A family 
chronicle. Glimpses of English and Swedish life in the first 
half of the 19th century.

HAGBERG (Knut).—Gotland. (Wahlstrom & Widstrand,
Stockholm, 1933. 164 pp., kr. 6,00.) “ Causeries ” and
memories of the province of Gotland.

HENNINGS (Beth),.—Gustav III som Kronprins. (Gebers,
I935- 451 PP-> kr. 13.56.) Gustavus III as Crown Prince.

KLEIN (Ernst).—Bilder ur Sveriges Historia. I-II. (Nordisk 
Rotogravyr, 1932. 448 pp., ill., kr. 14.00 each part.)

LILJEFORS (Bruno).—Det Vildas Rike. (Albert Bonnier, 
1934. I8° PP-> kr. 20. [Bound, kr. 25.00.]) With 24 
coloured plates and a great number of drawings, The great 
old painter tells us memories from one aspect of his life, 
viz., as a hunter and lover of nature.

NERMAN (Ture).—Fersehska Mordet. (Saxon & Lindstrom, 
Stockholm, 1933. 352 pp., kr. 6.50.) A historical
“ Reportage ”■ from Stockholm, 20th June, 1810, about the 
murder of Axel von Fersen.

NORDSTROM (Johan).—De Yverbornas 0. (Albert Bonnier, 
1934. 198 pp., kr. 8.50. With illustrations;) Essays in 
Swedish History.

POSSE-BRAZDOVA (Amelie).—Den Brokiga Friheten. (Natur 
och Kultur, 1932. 247 pp., kr. 6.75.) The author's impres­
sions of Czechoslovakia and Italy.

TILL MINNET AV NATHAN SODERBLOM. (J. A. Lindblad, 
Stockholm, 1933. 504 pp-, kr. 8.50.) Memories and impres­
sions of N. Sodetblom by 70 foreign authors.
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Fiction
BOOK (Fredrik).—Historier

Norstedt & Sdner, 1934.

1932.
JOHANSSON (Johan-Olov).—Vara Fader.

1935. 182 pp., kr. 4.50.) A description 
district of “ Bergslagen,” an old centre 
mines and manors.

JOHNSON (Eyvind).—Nu var det 1914. 
' 1934- ■

Drama
JOSEPHSON (Ragnar).—Kanske en diktare. (Albert Bonnier, 

1932. 130 pp., kr. 3.75.)’ [Maybe a Poet.]
LAGERKVIST (Par).—Bodeln. (Albert Bonnier, Stockholm, 

1933-
NORDSTROM (Ludwig).—Vi. (Albert Bonnier, 1932. 

kr. 4.75.) A festival play for the tercentary of 
Adolphus.

. (Albert Bonnier, 
' 1934. 238 pp., kr. 5-5Q.) A modern novel about a man 
who was young in the years preceding 1914.

80

Education
MYRDAL (Alva).—Stadsbarn. (Kooperativa Fbrbundet, 1935. 

184 pp., kr. 3.50.) A book about children in town, and 
their upbringing in co-operative nurseries.

PALMBORG (Stina).—Svarhanterliga Barn. (Natur och
Kultur, 1935. 181 pp., kr. 4.5.0.) The problem of bringing 
up difficult children.

Economics
KOCK (Karin).—-Sveriges Handelsekonomiska Lage.

Bonnier, 1934. 25S pp., kr. 4.75 [Bound kr. 6.00.])
Sweden’s economic position viewed commercially. The 
book forms one of a series dealing with current topics.

OHT JN (Bertil).-—Den Varldsekonomiska Depressionen.
(Kooperativa Forbundet, 1932. 372 pp., kr. 5.75.) This 
book, prepared at the request of the League of Nations, 
contains a great number of facts about the present crisis.

WAHLSTROM (Lydia).—Den Svenska Kvinnordrelsen.
(Norstedts, Stockholm, 1933. .339 pp , kr. 6.50.) A 
historical survey of the Swedish feminist movement dealing 
especially with suffrage.

156 pp., kr. 3.75.) A modern drama of ideas.
176 pp., 

Gustavus

f ran
197 pp., kr. 8.75.) [Bound

Kr. 11.25.]) Short stories from the author’s native pro­
vince. A gallery of characters and places.

GUSTAF-J ANSON (Gosta) .—Gubben kommer. (Albert
Bonnier, 1934. 507 pp., kr. 9.50. [Bound kr. 11.50.]) A 
thrilling and entertaining novel.

HEDBERG (Olle).—Att fa tillhdra Dig. (Norstedts, 1935. 
294 pp., kr. 6.50.) A modem story of love and character 
analysis.

HEDBERG (Olle).—-Far jag be om rakningen. (Norstedts, 
296 pp., kr. 5.75.) A modem psychological study.

(Albert Bonnier, 
of people in the 
of culture with 

Hallandsasen. (PL A.

KREY-LANGE (Elisabeth).—Kolumbus Aterkomst. (Gebers, 
Stockholm, 1933. 224 pp., kr. 4.75.) A thrilling novel of 
people in modem Stockholm.

LAGERLOF (Selma).—Host)., (Albert Bonnier, Stockholm, 
T933- 298 PP-, kr. 7.50.) Memories, stories- and speeches.

MOBERG (Vilhelm).—-Mans Kvinna. (Albert Bonnier, Stock­
holm, 1933. 252 pp., kr. 5.75.) A novel about VSrend, 
a Swedish district of genuine old culture, in the seventeen- 

• nineties.
MOBERG (Vilhelm).—Sankt Sedebetyg. .(Albert Bonnier, 

I935- 441 PP-, kr. 8.75.) The problem of the book is 
implied in its title, “ Lowered Conduct Certificate.”

NILSSON “ PIRATEN ” (Fritioe).—Bombi Bitt och jag.
®ona^er’ I932- 270 pp., kr. 5-5d-) Memories of Childhood.

OTERDAHL (Jeanna).—Helga Vilhelmina. (J. A. Lindblad, 
Stockholm, 1933. 194 PP-, kr. 2.75.) A story about a young

STIERNSTEDT (Marika).—D® Fyra Marskalkstavama. (Albert 
Bonnier, 1933. 400 pp., kr. 8.50.) The destinies of four 
members of a family.

SWENSSON (Hugo).—Paul Hoffman, Larovefksadjunkt. (Natur 
och Kultur, 1935. 280 pp., kr. 7.00.) [First prize, Natur 
och Kultur’s competition.]

W ALLQUIST (Einar).—Kan Doktorn komma? (Albert 
Bonnier, 1935. 229 pp., kr. 5.50.) A medical prac­
titioner s stories from Lapland, about his work among the 
people there.

WAGNER (Elin).—Dialogen fortsatter. (Albert Bonnier, 
I932- 403 pp., kr. 8.50.) Deals with peace, feminism, and 
other present-day problems.

WAGNER (Elin).—Vandkorset. (Albert Bonnier, 1935.
398 pp., kr. 8.50.) A novel of everyday life, a country 
community and its people.

WAGNER (Elin).—Mannen vid min sida. (Albert Bonnier, 
Stockholm, 1933. 277 pp., kr. 6.25.) The love-story of a 
middle-aged woman, partly in Spain.

Philosophy
AHLBERG (Ale).—Tankelivets Frigorelse. (Kooperativa

Forbundet, 1934. *86 pp., kr. 3.75.) A study in Philosophy, 
in which the author criticises our most usual mistakes in 
thinking.

LARSSON (Hans).—Gemenskap. (Albert Bonnier, 1932.
272 pp., kr. 7.50.) Essays in Philosophy.

Science
ANDERSSON (Johan Gunnar).—Den gula jordens barn. 

(Albert Bonnier, 1932. 414 pp., kr. 15.) The results of 
recent researches on geological conditions and prehistoric 
man in China.
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Travel and Topography
AHLMANN (Hans W. son).—Nutida Sverige. (Natur och 

Kultur, 1934. 223 pp., kr. 9. [Bound kr. 11.00.]) The 
scenery and culture of present Sweden, with 100 air photos 
and 8 maps.

BERG (Bengt).-—Pa Jakt efter Enhomingen. (Nordstedts, 
1932. , 178 pp., kr. 8.50.) An illustrated account of the 
author’s camera-hunt for the “ unicorn ” [rhinoceros] in 
the Indian jungle.

BERG (Dagmar).—Egyptiska Profiler. (Natur och Kultur, 
Stockholm, 1933. 188 pp., kr. 6.75.) Sketches of the life 
and people of present-day Cairo.

RYDH (Hanna).—Bland Fomminnen och Indianer. Wahlstrom 
& Widstrand, 1934. 276 pp., kr. 11.50.) [Bound kr. 13.50.]) 
Illustrated. About the author’s travels in South America, 
and especially archaeology and Indians.

SELANDER (Sten).—Svensk Mark. (Albert Bonnier, 1934. 
180 pp., kr. 4.75.) Descriptions of Swedish scenery and 
nature.
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SWITZERLAND
Art

BAILLOD (Leopold).—Henri Huguenin, medailleur (1879-1920). 
(P.p. la Soc. des Beaux-Arts, Section du Locle. Ill. Neu- 
chatel, Ed. de la Baconniere, 1933. pp. iv, 63, fr. 12.)

BAUD-BOVY (Daniel).—Les Maitres de la gravure Suisse- (LI. 
Geneve, Ed du Journal de G., 1935. pp. iv, 206, fr. 28, 
bound fr. 40.)

BERTHOUD (Dorette).—Vie de Leopold Robert (1794-1835). 
Ill. (Neuchatel, Ed. de la Baconniere, 1934. fr. 10, luxus 
fr. 25.)

HAHNLOSER (Hans Robert) .—Villard de Honnecourt. 
Kritische Gesamtausgabe des Bauhuttenbuches ins. 
fr. 19093 der Pariser Nationalbibliothek. Mit orig. grosser 
Wiedergabe des gesamten Bauhuttenbuches auf 66 Tafeln. 
(A. Schroll Cie., Wien, 1935. pp. viii, 346, M. 40, bound 
M. 45.)

HUBACHER (Hermann Hubacher, Bildhauer) .—48 Taf. 
Reproduktion s. Werke mit einer Einleitung von Emil 
Schaeffer. (B. Schwabe Co., Basel, 1935. PP- iv> 23, 
bound fr. 10, pref. ed. fr. 30.)

JEANNERET (Charles Edouard) et JEANNERET (P.).— 
Oeuvre complete de Le Corbusier et P. Jeanneret, 1925-34. 
(A. Morance, Paris, 1934. Ill. II, 42 pp., Fr. fr. 75.)

JENNY (Hans).—Kunstfiihrer der Schweiz. Ein Handbuch 
unter bes. Berucksichtigung der Baukunst, Ill. (Kussnacht 
a. Rigi, Dusseldorf, Rom. F. Lindner, 1934. PP- XL, 566, 
bound fr. 21.50.)

MEYER (Wilhelm Josef) und OEHLER (Robert).—Holz- 
schnitte und Zeichnungen von Schweizer Buchillustratoren. 
Mit bio-und bibliograph. Angaben f. d. Schweizer Biblio­
philen Ges. herausgegeben v. Wilh. J. M. und Rob. O., 
HL. (Bern, Verlag. Schweiz. Bibliophilen. Ges., 1934. 
viii, 55 PP- fr- 25J

STYGER (Paul).—Romische Marty rergrufte. 2 vols. Ill.
(Berlin Verlag. f. Kunstwissenschaft, 1935- Vol. I: text, 
x, 303 pp., Vol. II: Tafeln, 31 pp., and 96 Taf., bound 
together M. 192.)

SCHREIBER-FAVRE (Alfred).—Alexandre Calame, paysa- 
giste, graveur et lithographe. (1810-1864.) Preface de 
Charles Gos. (Geneve, Roto-Sadag, S.A., 1934. LI. fr. 25, 
fr. 50 m. Orig Lith., fr. 100 m. Orig. Zeichn.)

WEGMANN (Agnes).—Schweizer Exlibris bis zum Jahre 1900. 
Vol,. I mit Tafeln. (Zurich, Verlag Schweiz. Bibliophilen 
Ges., 1933. pp. x, 409, bound fr. 50, Halbld. fr. 70.)
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Biography and History
(Carl Jakob).—Richelieu. Der Aufstieg zur 

Macht. (Miinchen, G. D. W. Callweg, 1935. Ill pn jv 534 
M. 9, bound M. 11.) 5 PP’ ’ 534’

CASJEEEA (GAS'roN)-~La Garde fidele du Saint-Pere. Les 
soldats suisses au service du Vatican de 1506 a nos jours 
jParis Editions de la Cie d'or, 1935. Ill. pp iv? 205^ 

3^5*/
CONZETT JVerena).—Erstrebtes und Erlebtes. (Grethlein & 

Co., Leipzig, Zurich, 1932. III. 438 pp., fr. 4.80.)
DELHORBE (Cecile).—juste et Caroline Olivier—d’apres des 

documents medrtsJ et avec 29 ill. hors texte. (Neuchatel, 
Pans, Ed. V. Attmger, 1935. Ill. pp. iv, 255, r. 6>5o reL 
9-50, n.50, 16.50.) 3

GAGLIARDI (Ernst).—Geschichte der Schweiz. Von den An- 
tangen bis zur Gegenwart. Umgestalt. u. erweit. Ausgabe 
n -2KBan<leno Bis sur Abl6sung v. Deutschen
Reiche, 1648. (Zurich, Orel! Fussli, 1934. Ill iv 
pp. xvi, 744, fr. 30.)

LRIHVOGEL (Ludwig),, GASS (Otto), 
WEBER (Karl).—Geschichte der Landschaft Basel und 
des Kantons Basellandschaft. (Komm. Liidin. 1 
Liestal, 1932. 2 vols. 870, 787 pp., fr. 32.)

LAUR-BELART (Rudolf).—Vindonissa. Lager u
(Bert. & Leipzig, W. de Gruyter Co., 1935. 111. pp. viii 
M. 18.)

NAEF (Werner).—Staat und Staatsgedanke. Vortrage 
neueren Geschichte. Bern, H. Lang Cie., 1935. 310 
fr. 11, bound fr. 12.50, fr. 18.)

POCHON (Adolf).—Das Berner Regiment von Erlach in kgl. 
franzos. Dienst, 1672. Herausgegeben von R. v. Tavel 
(Bern-Biimpliz, Verlag Benteli A.G., 1933. Ill. pp. iv, 99 
(Lwd) bound fr. 57, (Pgmt) bound fr. 90.)

QUELLEN zur Ziircher Wirtschaftsgeschichte. Herausgegeben 
v. d. Zurcher Handelskammer, sowie Kt. & Stadt Zurich. 
Bearbeitet von Werner Schnyder. (Li efern ng 1, pp. iv, 320. 
Zurich, 1934. Rascher Cie., A.G. Cpl. in ca. 4 periodical 
sections. Subset. fr, 14 each.)

QUELLENWERK zur Entstehung der Schweiz. Eidgenossen- 
schaft. Urkunden, Chroniken, Hofrechte, Rodel, etc., 
Herausgegeben von der Allgem. geschichtsforschenden 
Gesellsch. der Schweiz. ’ Vol. I: Urkunden, bis Ende 1921. 
(Aarau, Sauerlander, 1933, pp. xii, 87g, fr. 33, fr. 36,

REYMOND (Maxime).—Histoire de la Suisse des origines 
jusqu a nos jours. Ill. 3 vols. (Lausanne, Ed. Haeschel- 
Dufey, 1931-33. Vol. I, pp. viii, 395; Vol. II, pp. iv, 480; 
Vol. Ill, pp. iv, 493; bound fr. 115; fr. 135; fr. 145.)

SCHILLING (Diebold).—Luzerner Bilderchronik 1513. Zur VI. 
Jahrh. feier des Eintrittes Luzerns in den Bund d. 
Eidgenossen. (Verl. Sadag S.A., Genf., 1932. Ill. 291 pp., 
fr. 200.)

»4

SCHUDEL-BENZ (Rosa).—Hans Waldmann. (Zurich, 
Schulthess Co., 1934. PP- iv, Id6, fr. 5.80; bound fr. 6.80.)

TSCHACHTLAN (Bendicht).—Berner Chronik 1470. Hand- 
schrift A 120 der Zentralbibliothek Zurich. Bearbeitet von 
H. Bloesch, L. Forrer, & P. Hilber. (Genf. Roto-Sadag. 
A. G., Zurich, Gebr. Ktinzli A.G., 1933. Hi­
pp., iv, viii, 56, bound (Gzld.) fr. 175, (Pgmt.) fr. 200.)

WAPPENBUCH der burgerlichen Geschlechter der Stadt Bern. 
Herausgegeben von der Burgergemeinde. Erl. Text von Dr. 
Hans Bloesch, (Bern. Benteli A.G., 1933. pp. iv, viii, 143, 
97 tab., bound, fr. 90.)

Economics, Law and Sociology
BOEHLER (Eugen).—Korporative Wirtschaft. Eine krit. 

Wiirdigung. (Erlenbach-Zurich & Leipzig Rotapfel- 
Verlag, 1934. <75 PP-, & 4-5°-)

GIACOMETTI (Zaccaria).—Die Verfassungsgerichtsbarkeit des 
Schweizerischen Bundesgerichts (Die staatsrechtliche Be- 
schwerde). (Zurich, Polygraph. Verlag A.G., 1933*
pp. viii, 282, bound, fr. 20.)

GRIDAZZI (Mario).—Die Entwicklung der soziahst. Ideen in 
der Schweiz bi-s zum Ausbruch des Wcltkrieges. (Zurich, 
H. Girsberger, 1935. pp. xviii, 336', fr. 16, bound, fr. 18.50.)

GUHL (Theo)—-Das 'Schweizensche Obligationenrecht mit 
Einschluss des Handels-, Wechsel- & Versicherungsvertrags- 
rechts. (Zurich, Polygraph. Verlag A.G., 1933.
pp. ii, 456, bound, fr. 18.)

HUBER (Eugen).—System und Geschichte des Schweizerischen 
Privatrechts. Vol. L: Allg. Teil u. Personenrecht. (Helbing 
& Lichtenhahn, Basel, 1932. 160 pp,, fr. 8.50.)

-HUBER (Max).—Grundlagen nationaler Erneuerung. Vom 
Wesen und Sinn des Schweiz. Staates. Evangelium und 
nationale Bewegung. (Zurich, Schulthess Co., 1934. 
no pp., fr. 2.80.)

LEGRAS (Herm. Henri) .—Grundriss der schweiz. Rechtsge- 
schichte. (Zurich, Schulthess Co., 1935. pp. xvi, 231, 
fr. 6.50, bound fr, 7.80.)

NAWIASKY (Hans).—Rechtsfragen des wirtschaftlichen
Neuaufbaus. Ein Beitrag z. Theorie der Fachverbande, 
Gesamtvertrage und Berufskorperschaften. (Zurich, Poly­
graph. Verlag, 1935. 132 pp., fr. 7, bound fr. 8.)

RAG AZ (Christine).—Die Frau in der schweiz. -Gewerkschafts- 
bewegung. (Stuttgart, Hirschfeld, 1933. pp. .xii, 159, 
M. 5.)

SCHURTER (Emil) und FRITZSCHE (Ha-ns),—Das Zivil- 
prozessrecht der Schweiz. 2 vols. (Zurich, Rascher, 1924-1933. 
Vol. I, pp. xvi, 670; Vol. II, pp. iv, xvi, 552-; and 
pp xii, 816, bound, fr. 30, fr. 28, fr. 36; fr 30, fr. 25, 
fr. 32.)
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ST A AT und PARTEIEN.—Liberalismus—Erneuerung—Demo- 
kratie in der schweizer. Politik der Gegenwart. (Zurich 
& Leipzig, M. Niehans, 1935. Fr. 0.80.)

TUOR (Peter).—Das Schweizerische Zivilgesetzbuch. Fine 
systemat. Darstellung, mit Beriicksichtigung der Rechts- 
sprechg. des Schweiz. Bundesgerichts. 3. verbesserte und 
neu erganzte Auflage des Buches: “Das neue Recht.” 
(Zurich, Polygraph. Verlag. A.G., 1934. pp. xvi, 648, 
bound fr. 28, Hlbld. fr. 36.)

WOKER (Gertrud) .—Der kommende Gift-u. Brandkrieg u. 
seine Auswirkungen gegenuber d. Zivilbevolkerung. (E. 
Oldenburg, Leipzig, 1932. Ill. 278 pp., M. 4.80.)

Education and Philosophy
BAHLER (Emma).—Die Organisation des dfientlichen SchuL 

wesens der Schweiz. (Genoss. Griitli-Buchdr., Zurich, 
1932. 215 pp., fr. 5.)

BO VET (Pierre).-—Vingt ans de vie: L’Institut J. J. Rousseau 
(Geneve) de 1912 a 1932. (Delachaux & Nestle S.A., 
Neuchatel, Paris, 1932. Ill., 200 pp., fr. 5.)

BOVET (Theodore) .—Einfiihrung in die philosophischen 
Grundprobleme der Medizin. Wissenschaft und Wirklich- 
keit. (Zurich, Rascher Cie., A.G., 1934. pp. viii, 181, 
fr. 6; bound fr. 8.)

BUEHRIG (Wanda Maria).—Mutter und Tochter. Ein Gene- 
rationsproblem. (Zurich, Leipzig; Orell-Fussli, 1935. 
pp. iv, 52, fr. 1.80.)

JUNG (Carl Gustav).—Wirklichkeit der Seele. Anwendungen 
und Fortschritte der neueren Psychologic. (Zurich, 
Rascher Cie., A.G., 1934. PP- vbi, 412, fr- ioi bound 
fr. 14.)

LOOSLI-USTERI (Marguerite).—-Les enfants difficiles et leur 
milieu familial. L’activite d’une consultation medico- 

, pedagogique. Introd, de Ed. Claparede. (Neuchatel, 
Paris, Delachaux et Nestle S.A., 1935. Ill. pp. xx, 227, 
fr. 4-5O-)

MENSCHENBILDUNG.—Erziehung und Unterricht vor deh 
Aufgaben der Zeit. Bewusstseinsfragen der Padagogik R. 
Steiners. Herausgegeben von der Lehrerschaft d. R. Steiner- 
Schule Zurich und v. d. Freien Schulvereinigung. In 
Memor. W. Wyssling. (Basel, Verlag Menschenschule, 
Zbinden & Hugin, 1934. Ill. pp. xii, 600, bound fr. 8:)

MOSER (Fanny).—Der Okkultismus. Tauschungen und Tat- 
sachen. 2 vols. (Zurich, Of ell Fussli, 1935. Ill. pp. viii, 996, 
together fr. 24; bound fr. 30.)

SCHMIDHAUSER (Julius).—Der Kampf um das geistige 
Reich. Bau und Schicksal der Universitat. (Hamburg, 
Hanseatische Verlagsanstalt, 1933. 390 pp., bound M. 9.50.)

SCHOHAUS (Willi).—Schatten uber der. Schule. Eine krit. 
Betrachtung des heutigen Schulwesens. (Zurich, Schweizer 
Spiegel-Verlag, 1933. pp. iv, 240, fr. 6.)
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SCHULEN. Die zurcherischen Schulen seit der Regeneration. 
Festschrift z. Jahrhundertfeier, herausgegeben v. Erzie- 
hungsrat des Kantons Zurich. 2 vols. (Zurich, Verlag 
Erz’difektion, 1933. Vol. I, pp. x, 720, bound fr. 8; 
Vol II, 351 pp., bound fr; 6.)

STODOLA (Aurel).—Gedanken zu einer Weltanschauung vom 
Standpunkte des Ingenieurs. (J. Springer, Berlin, 1932. 
116 pp,', M; 4.50.)

Fiction
RAMUZ (Charles Ferdinand).—Farinet on la fausse monnaie.

(Grasset, Paris, 1932. 281 pp., fr. 15.)
SAINT-HELIER (Monique).—Bois Mort. Roman. (Paris, 

B. Grasset, 1934. PP- iv> 333, Fr. fr. 15.)
ULLMANN (Regina).—Vom Brot der Stillen. 2 vols. (Erlen­

bach-Zurich. E. Rentsch, Leipzig, 1932. 174 pp,, 168 pp., 
fr. 2 each.)

ULLMANN (Regina) .—Der Apfel in der Kirche und andere 
Geschichten. (Freiburg i. Br., Herder Co., 1934. 
pp. iv, viii, 196, bound M. 3.40.)

Language and Literature
BOLT (Niclaus).—Wege u. Begegnungen. Ein Buch der 

Erinnerung. (Stuttgart, J. F. Steinkopf, 1935. Ill. 400 pp.., 
bound M. 6.)

BUDRY (Paul), BOVET (Joseph), BUNDI (Gian), COMBE 
(Edouard), etc.—La Suisse qui chante. Histoire illustree 
de la chanson populaire, du chant choral et du festspiel, 
avec de nombreuses melodies. (R. Freudweiler-Spiro, 
Lausanne, 1932. Ill. 289 pp., fr. 28.)

DICHTUNG und ERLEBNIS. 12 Schweizer Schriftsteller 
erzahlen von ihrem Werk und aus ihrem Leben. Mit einer 
Einfuhrung von Herm. Weilenmann. (Zurich u. Leipzig, 
M. Niehans, 1934. I^)O pp., fr. 4.)

ERMATINGER (Emil) .—Dichtung und Geistesleben der 
deutschen Schweiz. (Munchen, Beck, 1933. pp. iv, x, 787, 
M. 12; M. 15.)

FREY (Adolf) und SPITTELER (Carl).—Briefe von A. F. 
und C. Sp. Herausgegeben von Lina Frey; (Frauenfeld 
u. Leipzig, Huber & Cie., A.G., 1933. 268 -pp., bound 
fr; 7-5°-)

GLOSSATRE des patois de la Suisse romande. Elabore avec le 
concours de nombreux auxiliaries et redige par L. Gauchat, 
J. Jeanjaquet, E. Tappolet. Tome I, avec fig. (Neuchatel 
u. ‘Paris, Ed. V. Attinger, 1924-1933. pp. iv, 640, subs, 
bound fr. 69.50,)

KORRODI (Eduard).—Deutsch-Schweizerische Freundschaft. 
Briefe aus zwei Jahrhunderten. (Zurich u. Leipzig, M. 
Niehans, 1934; pp. iv, 296, bound fr. 5.80.)

MARTI (Hugo).—Rudolf von Tavel. Leben mid Werk. (Bern, 
A. Francke A.G., 1935- I11- PP- iv> 295- bound fr. 8.50.)
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MUSCHG (Walter).—Die Mystik in der Schweiz. 1200-1500. 
Frauenfeld u, Leipzig, Huber Co., A.G., 1935. pp. jVf 456, 
fr. 10.50, bound fr. 13.50.)

NADLER (Josef),—Literaturgeschichte der ’ Deutschen
Schweiz. (Grethlein & Co., Leipzig-Zurich, 1932. 548 pp. 
fr, 12.30.)

WAGNER (Richard),—15 Briefe Richard Wagners mit Erin- 
nerungen und Erlauterungen von Eliza Wille geb. Slew an. 
3. verm. Ausgabe m. Faks. und Portr. (Verlag der Corona, 
Zurich, 1935. PP- iv, n6, fr. 5, bound fr. 6.25.)

Science and Medicine
ALKOHOLFRAGE: Die Alkoholfrage in der Schweiz. Bears 

beitet von. Prof. Dr. J. Abelin; Ing. agr. Baggli; Bundes- 
richter Dr. Blocher. Vorwort von alt Bundesrat Dr. J. M. 
Musy. Herausgegeben von. P.-D. Dr. Stavros Zurukzoglu. 
Lieferung 1/2. ' (Basel, B. Schwabe Co., 1935. Hi­
pp. iv, 166 (wird fortgesetzt), fr. 3.25.)

BLEULER (Eugen).—Natufgeschichte der Seele u. ihres 
Bewusstwerdens. (J. Springer, Berlin, 1932. 268 pp.,
M. 18.80.) r 3

FEHLMANN (Hans).—Die schweizerische Eisenerzeugung, ihre 
Geschichte und wirtschaftliche Bedeutung. (H. Huber, 
Bern, 1932. 255 pp., fr, 18.)

FOREL (Auguste) .—Rhckblick auf mein Leben. (Zurich, 
Europa-Verlag, 1935- PP- iv, 295, fr. 6.50, bound fr. 8.50.)

FUHRER.—Geologischer Fiibrer der Schweiz. Herausgegeben 
v. d. Schweiz. Geolog. Ges. bei Anlass ihrer 50. Jahres- 
feier, bestehend aus Allgem. Einfuhrungen und 100 aus- 
gewahlten Exkursionsbeschreibungen. (Basel, B. Wepf Co., 
1934. Ill. (14 fasc.), pp. iv, Ivi, xvi, 1146, fr. 25.)

HURWITZ (Adolf).—Mathematische Werke. Herausgegeben 
von d. Abteilung fur Mathemat. & Physik d. E. T. H., 
Zurich. (Basel, E. Birkhauser Cie., 1932-33. 2 vols., Ill. 
Vol. I, pp. xxiv, 734, fr. 40, bound fr. 44; Vol. II, 
pp. xvi, 755, fr. 40, bound fr. 44.)

ISLER (Arnold) und DOLLFUSS (Walter).—-Dec Dritte 
Weg. Ein Beitrag z. Entwicklungsgeschichte d. Zivilluft-- 
fahrt mjt bes. Berucksichtigung d. Schweiz, Vorwort v. 
Bundesrat Pilet-Golaz. (Oerlikon-Zurich, Veriag Schweiz.
Aero-Revue A.G., 1933. Ill. 138 pp., bound fr. 5.)

MONTANDON (George).—La race—Les races. Mise au point 
d’ethnologic soinatique. (Paris, Payot, 1933. Ill. 
pp, iv, 299, ft. 25.)

PICCARD (Auguste).—Auf 16,000 Meter. Meine Fahrten in 
die Stratosphare. Vorwort von Bundesrat Motta. (Zurich, 
Schweizer Aero-Revue A.G., Hl. Faks., 1933. 277 pp., 
bound fr. 9.)

PHARMACOPOEA HELVETICA. Ed. 5a. Deutsche Ausgabe 
(ausgearbeitet v. d. eidg. Pharmacopoekommission). (Bern, 
Starnpfli Cie,, 1933. pp. xliv, 1244, fr, 32, bound fr. 37, 
fr. 42,)

W

QUERVAIN (Francis de-) und GSCHWIND (Max).—Die nutz- 
baren Gesteine der Schweiz. Mit einer Einfuhrung v. 
P. Niggli. Herausgegeben v. d. Geotechn. Kommission d. 
Schweiz. Nat. Ges. (Bern, H. Huber, 1934. Hi­
pp. xii, 456, bound fr. 18.)

ROENTGEN (Wilhelm Conrad).—Briefe an Ludwig Zehnder. 
Mit den Beitragen: Geschichte s. Entdeckung der Rontgen- 
strahlen und Rontgens Einstellung zur Renaissance der 
klassischen Physik, von Ludwig Zehnder. (Zurich, Rascher 
Cie., A.G., 1935. Ill. pp. iv, 198, fr. 5, bound fr. 7.50.)

RORSCHACH (Hermann).—Psychodiagnostik. Mefhodik u. 
Ergebnisse e. wahrnehmungsdiagnostischen Experiments. 
(H. Huber, Bern, Berlin, 1932. Part I (text), 230 pp., 
Part II (Ill.), fr. 10.)

SAHLI (Hermann).—Lehrbuch der Klinischen Untersuchungs- 
methoden f. Studierende u. praktische Aerzte. 3 vols. 
F. Deuticke, Leipzig, 1932. Ill. pp. 977, 686, 776, M. 56 
each.)

WASER (Maria).—Begegnung am Abend. Ein Vermachtnis. 
(Zur Erinnerung an Prof. Const, v. Monakow) m. Portr.

■ (Stuttgart, Berlin, Deutsche Verlagsanstalt, 1933. 
PP- iv> bound M. 6.75.)

Theology
BARTH (Carl).—Credo. Die Hauptprobleme der Dogmatik, 

dargestellt im Anschluss,, an das Apostol. Glaubensbe- 
kerintnis. (Chr. Kaiser, Munchen, 1935. I7^) PP-> M. 260.)

BARTH (Carl).—Die Kirchliche Dogmatik. (Chr. Kaiser, 
Munchen, 1932. 528 pp., fr. 11.50.)

BESSON (Marius).—Apres quatre cents ans. Essai de 
rapprochement entre catholiques et protestants sous forme 
de lettres. (Gendve, Jaquemond, 1933. PP- 32O» 
fr. 3-50-)

BRUNNER (Emil).—Das Gebot und die Ordungen. Entwurf 
e. protestantisch-theologischen Ethik. (J. C. B. Mohr, 
Tubingen, 1932. 696 pp., M. 20.)

BRUNNER (Emil).—Unser Glaube. Eine christl. Unterwei- 
sung. (Bern, Leipzig, Gotthelf-Verlag, 1935. 176 pp.,
fr- 3-)

KIRCHEN.—Die Evangel. Kirchen der Schweiz. (Gotha, L. 
Klotz, 1935. pp. iv, 254, M. 11.)

KOEHLER (Walter).—-Zurcher Ehegericht und Genfer
Konsistorium. (Leipzig, Heinsius, 1933. Vol. I, 
pp. xii, 492, M. 20.)

NINCK (Martin).—Wodan und germanischer Schicksalsglaube, 
mit Tafeln. (Jena, Dlederichs Verl., 1935. pp. iv, ii, 358, 
bound M. 9.50.)

Travel and Topography
BOURGEOIS (Victor Henri).—‘Les chateaux historiques du 

canton de Vaud du XI au XVI siecle. 2 vols. (Bale, E. 
Birkhauser Cie., 1935-36. pp. iv, 102 & iv, 107, fr. 9.50 
each.)
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ERNJS (Fritz).—Kleinjogg der Musterbauer in Bildern s. Zt. 
(Zurich-Berlin, Atlantis Verlag, 1935. Ill. pp. iv 127 
cart., fr. 4.)

FRUH (Johann Jakob).—Geographie der Schweiz hg. mit 
Unterstiitzung der Schweiz. Eidgenossenschaft. 8 vols. 
(Fehrsche Buchhandl., St. Gallen, 1932. Ill. 6128 pp., 
fr. 34 each.)

HEIMAT: Unsere Schweizer Heimat. Ein Buch fiir unsere 
Landsleute im Ausland. Herausgegeben v. d. Neuen 
H el vet. Ges. und der Auslandschweizer. Kom mission 
Zurich, Orell-Fussli, 1935. Uh PP- iv, 159, bound fr. 3.}

HURLIMANN (Martin).—La Suisse. Ses paysages et son 
architecture. (Libr. des Arts decoratifs, A. Calavis, 
Paris, 1932. Ill. 288 pp., fr. 175.)

LA SVIZZERA ITALIANA nell’arte e nella natura: Bettelini, 
Arnoldo: Il Verbano svizzero. (Orell-Fiissli, Zurich, 1032. 
Hl. 22 pp., fr. 10.)

MITTELHOLZER (Walter).—Abessinienflug. Mit dem
3. motorig, Fokker an den Hof des Negus-Negesti. M>it einem 
Vorwort d. Bundesprasid. Pilet-Golaz. Zurich, Verlag 
A.G. Schweizer Aero-Revue, 1934. Ill- PP- iv, 95, fr. 4.50, 
bound fr. 6.)

ZENDRALLI (Arnoldo Marcelliano) .—Il Grigione Italiano 
e i suoi uomini. (Bellinzona, Arti Grafiche A. Salvioni Co., 
1934. Hl- 125 PP-, fr. 3.)

ZOPPI (Giuseppe).—Il libro dell’Alpe. (L’Eroica, Milano, 1932. 
210 pp., Lire 10.)
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UNITED STATES
Books about the United States compiled by the American 

Association of University Women
BRAUNSCHVIG (Marcel).-—La Vie Am6ricaine et ses lemons. 

(Paris, 1931.) Informative and intelligent book about 
America for French readers.

CAZAMIAN (Madeleine L.).—L’ Autre Amerique. (Paris, 
1931.) Intelligent and sympathetic presentation of American 
life and institutions by one who has spent much time in 
the United States.

DYBOSKI.—Stany Zjednoczone Ameryki Polnocnej. (1930.) 
Has value as intelligent criticism.

FISCHER (Walther).—Die englische Literatur der Vereinigten 
Staaten. (1929.) First German survey of development of 
American literature.

LINATI (Carlo).—Scrittori Anglo-Americani d’oggi. (1932.) 
Interesting interpretations of English and American 
novelists.

LLONA (Victor, Ed.).—Les Romanciers Americains. (1931.) 
Intended to give French readers a brief introduction to 
American novels and short stories. On the whole, com­
mendable.

MICHAUD (Regis),—Ce qu’il faut connaitre de I’aihe ameri- 
caine. (1929.) Result of residence in the United States for 
twenty years; a valuable effort to interpret American culture 
to the French.

MOESCHLIN (Felix).—Amerika vom Auto aus. (Zurich, 
Eugen Rentsch.) A Swiss view of America as gained on ah 
automobile tour, in which certain prejudices disappear, 
certain economic defects appear.

MOLLON (Charles) .—Les Colleges et le Progress du Lib6ralisme 
dans la Nouvelle Angleterre. (1929.) A vigorous and care­
ful study of the intellectual and religious backgrounds of 
the American Revolution by a French scholar who has 
spent several years at Dartmouth and has had first-hand 
acquaintance with materials in the libraries of Dartmouth 
and Harvard.

PAUUX (Rene).—Decouverte des Americains. (1930.) Account 
of a rapid transcontinental trip- over the United States.

REINHARDT (Walter).—George Washington: Die Geschichte 
einer Staatengriindung. (1931.) First biography of George 
Washington by German author in his native tongue. Well- 
written and deserving of wide reading. Winner of Strass­
burger award.
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SIEGFRIED (Andre).—Les Etats-Unis d’Aujourd’hui. (1927.) 
Brilliant and authentic study of American civilization. In 
English as “ America Comes of Age.”

UHER (Jan).—Zaklady Americke Vychovy. (Prague, Cin Pub­
lishing Co., 1930.) “ The Foundations of the American 
Education System.” The author very fairly evaluates 
American educational tendencies, the close relation between 
school and life, etc. A rather valuable book.

VICUNA (Pedro F.).—Los Estados Unidos. (Paris, “ Le Livre 
Libre,” 1932.) An important if conventional history of the 
United States with particular value in interpreting our 
international development.

HANDBUCH DER AMERIKAKUNDE. (1931.) Survey by 
eight experts of the principal interest and problems of con­
temporary America. Some errors occur but attitude is 
generally unbiassed and fair.




